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• ILLUSTRATIONS visibles sur 
www.book-auction-morel.com

• ILLUSTRATIES te bekijken op 
www.book-auction-morel.com

• ENLÈVEMENT DES LOTS
Pendant la vente.
Dimanche 10h30–17h00
À partir du mardi 10 mars
sur rendez-vous. Rue Henri Marichal 24, 
1050 Bruxelles

• AFHALING
Gedurende de veiling.
Zondag : 10u30–17u00
Vanaf dinsdag,10 maart
op afspraak. Henri Marichalstraat 24, 
1050 Brussel

• LES ORDRES D’ACHAT, communiqués 
par mail, doivent nous parvenir 
le vendredi 6 mars à 20h. au plus tard. Les 
réservations de téléphone seront clôturées 
le vendredi 6 mars à 20h. au plus tard.

• OPDRACHTEN, via mail, dienen ons 
ten laatste op vrijdag 6 maart om 20 uur 
toegestuurd. De telefonische reservaties 
worden afgesloten op vrijdag 6 maart om 
20 uur ten laatste.

• NOUS ACCEPTONS les paiements par 
Bancontact & cartes de crédit, les 7 & 8 
mars uniquement.

• WIJ AANVAARDEN betalingen met 
Bancontact en creditkaarten, alleen op 
7 & 8 maart.

2

359.
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Notre prochaine 

VENTE CATALOGUÉE
LE 6 JUIN 2020 À 13 H.

MOR-20-catalogue-25-7.indd   3 3/02/20   12:43



4 5

MOR-20-catalogue-25-7.indd   4 3/02/20   12:43



5 5VENTE PUBLIQUE DU 7 MARS 2020

Cartes postales - Belgique ....................................1 - 36

Cartes Postales - Pays........................................... 37 - 57

Cartes Postales Thématiques............................. 58 - 92

Imagerie ..................................................................93 - 113

Photographie...................................................... 114 - 124

Estampes anciennes......................................... 125 - 131

Estampes XXe...................................................... 132 - 139

Beaux-Arts........................................................... 140 - 146

Avant-Garde & Surréalisme........................... 147 - 231

XXe SIÈCLE - CAHIERS D'ART..........................206-231

Littérature............................................................ 232 - 237

Illustrés Modernes............................................ 238 - 308

Enfantina.............................................................. 309 - 322

Bandes Dessinées.............................................. 323 - 326

Mode...................................................................... 327 - 351

Revues................................................................... 352 - 354

Autographes....................................................... 355 - 359

Documents & Vieux Papiers......................... 360 - 372

Livres anciens...................................................... 373 - 406

Topographie........................................................ 407 - 430

Asie......................................................................... 431 - 459

Voyages................................................................. 460 - 463

Sciences................................................................. 464 - 467

Varia....................................................................... 468 - 470

Numismatique.................................................... 471 - 482

Belgicana.............................................................. 483 - 498

Généalogie........................................................... 499 - 509

Histoire.................................................................. 510 - 516

Table des matières

MOR-20-catalogue-25-7.indd   5 3/02/20   12:43



6

Cartes postales - Belgique

1	 ARDENNES, Grand-Duché (12)... Environ 85 cartes postales, époques 
diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

2	 BELGIQUE. Ensemble 96 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

3	 BELGIQUE: Anvers, La Côte, Verviers... Environ 115 cartes postales, 
époques diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

4	 BELGIQUE: Wallonie & Flandre. Environ 150 cartes postales, époques 
diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

5	 BELGIQUE. Ensemble 200 cartes postales, époques diverses.
Album petit in-4, percaline verte.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

6	 BELGIQUE. Ensemble environ 450 cartes postales.
Album in-folio, percaline bordeaux.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

7	 BELGIQUE. Environ 300 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

8	 BELGIQUE. Environ 200 cartes postales semi-modernes grand format.
Album in-4 à l’italienne, percaline grise.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

9	 BELGIQUE. 20 cartes panoramiques dépliantes: Spa, Cerfontaine, 
Bouillon... Époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 50.00€
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10	 BELGIQUE (+/- 185) & fantaisie (+/- 40). Ensemble environ 225 cartes 
postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

11	 BRABANT, La Côte, Laitières flamandes (4). Environ 85 cartes postales.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

12	 BRUXELLES. Environ 65 cartes postales, plusieurs avant 1914.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

13	 BRUXELLES. Ensemble 169 cartes postales, époques diverses, dont 59 
de Laeken.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

14	 BRUXELLES & BRABANT. Environ 90 cartes postales, certaines avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

15	 BRUXELLES & ENVIRONS. Ensemble environ 210 cartes postales dont 
+/- 80 de Tervueren et 3 « Laitières ».
> estimation: 60.00€ - 80.00€

16	 BRUXELLES & ENVIRONS. Environ 130 cartes postales, époques di-
verses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

17	 LA CÔTE. Environ 100 cartes postales, époques diverses, plusieurs 
avant 1914.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

18	 LA CÔTE. Ostende, Blankenberghe, Knocke... Environ 100 cartes pos-
tales, la majorité avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

19	 LA CÔTE: Coxyde, La Panne... Environ 85 cartes postales, époques diverses. 
> estimation: 30.00€ - 50.00€

20	 FLANDRE : Anvers, Malines, Louvain... Ensemble environ 95 cartes pos-
tales, plusieurs avant 1914.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

MOR-20-catalogue-25-7.indd   7 3/02/20   12:43



8

21	 GAND (42) et 7 autres cartes de Flandre. Ensemble 49 cartes postales. 
> estimation: 30.00€ - 40.00€

22	 GRAND-DUCHÉ & WALLONIE. Ensemble environ 130 cartes postales, la 
grande majorité semi-modernes.
> estimation:25.00€ - 30.00€

23	 HAMME. Ensemble 10 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

24	 HELCHTEREN. Hotel Zels-Ketelbeuters, Steenweg op Hasselt, Statie et 
Kasteel de Dool. Ensemble 4 cartes postales des années 20.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

25	 LENS-SAINT-RÉMY. 26 cartes postales et 21 photos en couleurs de cer-
tains sites représentés en carte postale.
Réunies dans un album in-4.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

JOINTES:
– 	� 4 cartes des environs de Hannut, 1 du Château du Val de Notre-

Dame, Waremme (2) et Bruxelles (29). 
Ensemble 62 cartes postales et 21 photos. 

26	 LIÈGE (+/-100) & sa province (+/-200). Environ 300 cartes postales, 
époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

27	 PROVINCE DE LIÈGE. Ensemble 40 cartes postales choisies.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

28	 LIÈGE (+/-55) & HAINAUT. Environ 95 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

29	 NIVELLES. 133 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

30	 THORICOURT. 8 cartes postales et une carte de Graty. Ensemble 9 
cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

MOR-20-catalogue-25-7.indd   8 3/02/20   12:43



9VENTE PUBLIQUE DU 7 MARS 2020

31	 TOURNAI & ENVIRONS. Environ 90 cartes postales, nombreuses avant 
1914.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

32	 UCCLE, Linkebeek, Rhode. Ensemble 27 cartes postales, la majorité 
avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

33	 WACHTEBEKE. 6 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

34	 WALLONIE & GRAND-DUCHÉ (22). Environ 130 cartes postales, époques 
diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

35	 WALLONIE : Namur, Dinant, Spa... Environ 55 cartes postales avant 1914.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

36	 WATERLOO. Environ 800 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 75.00€
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Cartes Postales - Pays

37	 ALLEMAGNE, Suisse, Pays-Bas. Environ 65 cartes postales avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

38	 CONGO BELGE. 28 cartes et/ou photos-cartes postales & 12 cartes pos-
tales de l’Université coloniale d’Anvers. Ensemble 40 cartes postales.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

39	 FRANCE : Nord, Pas-de-Calais, Bretagne, Paris... Environ 180 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

40	 FRANCE : Nord Pas-de-Calais. Ensemble 130 cartes postales.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

41	 FRANCE : Normandie. Environ 260 cartes postales.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

42	 FRANCE : Côte d’Azur, Gironde, Lyon... Ensemble 170 cartes postales.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

43	 FRANCE : Roubaix, Lille, Tourcoing... Environ 70 cartes postales, plu-
sieurs avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

44	 FRANCE : Bourgogne, Jura, Picardie, Paris, Normandie, Bretagne. Envi-
ron 600 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

45	 FRANCE : Côte d’Azur et Aquitaine. Environ 120 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

46	 FRANCE : Paris (+/-160), Suresnes, Fontainebleau... Environ 220 cartes 
postales, presque toutes avant 1914.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

47	 FRANCE. Environ 390 cartes postales, régions et époques diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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48	 GRÈCE. Types et vues de Salonique, Itea, Corfou... Environ 110 cartes 
postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

49	 HONGRIE : Budapest. Environ 150 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

50	 PAYS DIVERS : France (+/- 65), Italie, Pays-Bas, Allemagne, Moyen 
Orient... Environ 140 cartes postales.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

51	 PAYS DIVERS : Italie, Allemagne, Suisse... Environ 480 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

52	 PAYS DIVERS : Chine (5), Japon (1), France, Suisse, Allemagne... Environ 
200 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

53	 PAYS DIVERS : Pays-Bas, Angleterre, Allemagne, France, Suisse. En-
semble 164 cartes postales du début du XXe s. à 1928, réunies et collées 
dans un cahier sous forme de souvenir de voyages.
Un cahier in-folio, broché.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

JOINTS:
– 	� 18 leporello ou snapshots ou carnets de cartes postales (Rhin, St 

Gothard, Luxembourg...).
– 	� Diverses cartes postales semi-modernes. 

54	 PAYS DIVERS & FANTAISIE. Environ 280 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

55	 PAYS DIVERS : Amérique du Nord & du Sud, Afrique, Afrique du Nord, 
Océanie, Moyen Orient, Europe, Martinique. Environ 700 cartes pos-
tales, époques diverses.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

56	 RUSSIE. Environ 160 cartes postales semi-modernes.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

57	 SUISSE. 50 cartes postales avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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Cartes Postales Thématiques

58	 1914-1918. 54 cartes postales anti-allemandes illustrées par différents 
artistes: Corbell, Poulbot...
Réunies dans un cahier in-4, demi-toile à petits coins, plats cartonnés.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

59	 ACTRICES & ACTEURS DE CINÉMA. Ensemble environ 110 photos-
cartes postales ou images, certaines défraîchies ou endommagées.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTES:
– 	� ACTRICES & ACTEURS DE CINÉMA. Ensemble environ 150 images-

photos dont certaines Kwatta.
Ensemble environ 260 pièces. 

60	 BEAUX-ARTS : reproductions de tableaux, de sculptures... Environ 
3.000 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

61	 CHATS. Environ 115 cartes postales.
Réunies dans un album in-4 à spirales.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

62	 ÉMILE DUPUIS - Cartes postales des séries « Les femmes héroïques », 
« Nos Alliés », uniformes ainsi que diverses cartes de la série « La 
Grande Guerre ». Ensemble environ 62 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

63	 ENFANTS. Environ 400 cartes postales anglaises, néerlandaises..., 
époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

64	 ENFANTS. Environ 360 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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65	 ENFANTS & quelques fantaisies diverses. Ensemble environ 490 cartes 
postales, certaines signées.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

66	 ENFANTS. Ensemble environ 350 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

67	 ENFANTS. Environ 590 cartes postales semi-modernes.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

68	 ENTIERS POSTAUX. Ensemble 37 pièces.
> estimation: 20.00€ - 25.00€

69	 FAMILLE ROYALE BELGE. Environ 335 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

70	 FANTAISIE : voeux, Pâques, fleurs, monnaies... Ensemble environ 130 cartes 
postales avant 1914.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

71	 FANTAISIE : jeunes femmes, couples, quelques enfants... Environ 345 
cartes postales, de nombreuses signées.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Fan Marco, Gaston Marechaux, Rappini, A. Crémieu, Bianchi, Maggy 
Monier, Feiertag, Bianchi, Asti, Rob. Vel, Sager... 

72	 FLEURS. Environ 300 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

73	 HUMOUR. Environ 170 cartes postales dont une centaine de Mc Gill.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

74	 HUMOUR. Ensemble environ 370 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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75	 HUMOUR. Ensemble 280 cartes postales anglaises, néerlandaises et 
l’une ou l’autre française.
Album in-4, toile grise (reliure en mauvaise condition).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

76	 HUMOUR MILITAIRE. Environ 100 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

77	 [ILLUSTRATEURS] BOMPARD, HARDY, MAUZAN, GIRIS, CORBELL... - 
Couples, jeunes femmes. Ensemble 132 cartes postales. Belle réunion.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

78	 [ILLUSTRATEURS] EUG. DEFORSEAU - 95 cartes postales aquarellées, la 
plupart signées par E. ou Eug. Deforseau. Sujets historiques ou mili-
taires, tournois, quelques enfants et paysages.
Album in-folio, percaline verte.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Belle exécution soignée. 

79	 [ILLUSTRATEURS] MAUZAN, BOMPARD, COLOMBO, CORBELLA... - En-
semble environ 100 cartes postales par ces différents illustrateurs.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

80	 [ILLUSTRATEURS] S. MEUNIER - La Femme et le serpent. 7 cartes pos-
tales de la série 64.
Paris, R. & Cie, s.d.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTS:
– 	� Nus féminins. Une soixantaine de reproductions d’œuvres d’art.
Ensemble 67 cartes postales. 

81	 MILITARIA. 1914-1918. Nord de la France, de nombreux cachets « Feld-
post ». Ensemble 287 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

JOINT:
– 	� Environ 176 cartes postales: Roumanie, ruines de Soissons, 

personnalités, cartes françaises imprimées en allemand... Réunies 
dans un classeur.

Ensemble 2 classeurs. 
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82	 MILITARIA 1914-1918. Casernes, ruines et cimetières de France. Envi-
ron 1200 cartes postales.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

83	 MILITARIA & 1914-1918. Environ 220 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Destructions, ruines, casernes, journaux des tranchées, cartes illustrées 
(Bastien, Lynen, Paulus...)... 

84	 NAPOLÉON. Ensemble environ 240 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

85	 POLITIQUE, caricatures, actualités, Bosc, Siné, Kozo, Gillioli,Puig 
Rosado, Topor... Ensemble environ 750 cartes postales modernes et 
quelques images découpées.
Réunies dans 3 classeurs in-4 à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

86	 [PRESSE] - MECHELSCHE DAGBLADEN en tijdschriften van 1773 to 
1900. Ensemble 136 cartes postales.
Mechelen, Ed. Van Doeselaer, s.d.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Bel aperçu de la presse malinoise, certains journaux n’ayant connu qu’une 
seule livraison. Cartes à l’état de neuf, n’ayant pas circulé. 

87	 PUBLICITÉ. 94 cartes postales.
Réunies dans un album in-12 à l’italienne, percaline grise.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Chocolat de l’abbaye d’Igny, Quaker, Rubinat-Llorach, The Continental 
Company, Karl Krause, Apollinaris...
JOINT:
– 	� 24 images publicitaires. Réunies dans un album in-8 en plastique 

rouge. Monastère de Notre-Dame d’Aiguebelle (10), Huntley 
Palmers (12 calendriers). + 2 autres.

Ensemble 2 albums. 

88	 PUBLICITÉ. Environ 130 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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89	 TRANSPORT : bateaux, avions, blindés... Ensemble 145 cartes postales 
modernes.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

90	 VARIA : Belgique, Angleterre, Fantaisie... Environ 260 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

91	 VARIA : Ruines de 1914-1918, prisonniers, portraits historiques, cor-
rida... Ensemble 187 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

92	 VARIA : transport, humour, publicicité, quelques photos-cartes an-
ciennes... Ensemble environ 200 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 75.00€
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Imagerie

93	 ACTRICES & ACTEURS DE CINÉMA. Ensemble environ 760 chromos, 
sans marque hormis quelques Beukelaer, dimensions diverses. Cer-
taines en double exemplaire.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

94	 BEAUTIES OF TODAY. 6 séries de 36 chromos-photos des cigarettes 
Godfrey Phillips.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

95	 CARTE PORCELAINE. Au Chinois. Bazar, Magasin (...) Levionnois Frères, 
Gand.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

275 x 196 mm. Belle grande carte porcelaine ornée de multiples 
personnages: Chinois, polichinelle, funambule, fakir... Coin supérieur droit 
froissé, petite perforation. 

96	 CARTES PORCELAINE. Ensemble 22 pièces.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Dimensions diverses, 3 plus grandes. Cartes de visite, commerces, 
étrennes... Louvain (2, rousseurs), Anvers, Tournai, Bruxelles. Certaines 
défraîchies. 

97	 CARTES PORCELAINE. Lot de 46 pièces.
> estimation: 200.00€ - 300.00€

Dimensions diverses. Maisons de commerce, cartes de visite, changement 
de domicile, invitations... Gand (8), Roulers (1), Torhout (1), Malines (1), 
Bruxelles (2), Bruges (29), Audenaerde (4). L’une ou l’autre froissée ou 
légèrement ternie ou brunie en marge. 

98	 CARTES PORCELAINE. 6 cartes porcelaine françaises.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Dimensions diverses. Chocolat Remai (Metz), B. & S. Irroy, vignerons 
(Mareuil-sur-Mer) (2), Gillot, pelletier (Nyons), Colson, vignerons 
(Bordeaux), Fauqueux Nicolaÿ (Léoville). 

MOR-20-catalogue-25-7.indd   17 3/02/20   12:43



18

99	 CHROMOS. Lot de 12 grands chromos: scènes de chasse, un grand paon 
faisant la roue, fleurs... L’une ou l’autre petite déchirure. Ensemble très 
décoratif.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

100	 [CHROMOS] - CÔTE D’OR, Delhaize, L’Aiglon, Victoria, Artis... Environ 
4500 chromos.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

101	 [CHROMOS] FROMAGERIE FRANCO-SUISSE - Publicité. [Les Merveilles 
de notre Congo]. Collection de 10 tableaux panascopiques en relief, 
composés par les ateliers de création V.D.M.
[Années 50.].
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Collection complète de 10 dioramas retraçant l’histoire du Congo belge à 
l’usage du jeune public. Chaque tableau est accompagné de 10 figurines 
(découpis) que les enfants se procuraient dans les fameuses boîtes rondes 
des fromages Franco-Suisse. La série des tableaux commence par La Guerre 
contre les Arabes, le dernier s’intitule L’Œuvre de la Belgique. Les tableaux 
sont bilingues (français-flamand) et portent une notice explicative pour 
chacune des figurines. Rare collection complète, enveloppes d’expédition 
à l’en-tête officielle de la firme, conservées (endommagées). 

102	 [CHROMOS] - « KEN UW LAND ».
Antwerpen, De Beukelaar, s.d. [années 50]. Album in-4 à l’italienne, 
feuillets assemblés par deux cordonnets (cordonnets dénoués).
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Album illustré de 520 chromos-photos de villes et monuments belges, 
légendes en néerlandais imprimées sur étiquette. 

103	 [CHROMOS] - LIEBIG. 293 séries allemandes avec petit pot, non colla-
tionnées.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

104	 [CHROMOS] - LIEBIG. 50 séries complètes avec petit pot et 8 séries 
dépareillées.
Album in-4, percaline brique d’édition.
> estimation: 60.00€ - 80.00€
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105	 [CHROMOS] - LIEBIG. 137 séries de 6 chromos avec petit pot et 5 séries 
incomplètes.
Réunies dans un classeur et 2 albums in-4, reliures d’édition.
> estimation: 150.00€ - 180.00€

106	 [CHROMOS] - LIEBIG. 134 séries de 6 chromos avec petit pot et 4 séries 
incomplètes.
Conservées sur le papier d’origine d’un album, papier très friable avec 
multiples déchirures.
> estimation: 150.00€ - 180.00€

107	 [CHROMOS] - LIEBIG. 56 séries de 6 chromos avec petit pot, 18 sans et 
10 séries incomplètes.
En feuilles sous plastic ou dans un album (reliure usagée).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

108	 [CHROMOS] - LIEBIG, OXO. Ensemble 222 séries de 6 chromos, l’une ou 
l’autre mélangée. Quelques chromos sans petit pot. Ainsi que 12 séries 
incomplètes.
Réunies dans un classeur ou des albums en reliure d’édition.
> estimation: 150.00€ - 200.00€ 

109	 [CHROMOS] - LIEBIG. Ensemble 299 séries avec petit pot non collation-
nées ainsi que quelques menus Liebig (en mauvaise condition).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

110	 [CHROMOS] - LIEBIG. 980 séries en néerlandais, sans petit pot, non col-
lationnées.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

111	 IMAGES RELIGIEUSES. Ensemble 100 images, fin XIXe - tout début XXe 

siècle.
Réunies dans un album in-8 à l’italienne, percaline à fermoirs dorés 
(reliure endommagée, percaline du dos absente, dos désolidarisé).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Bel album réunissant 29 images en couleurs et 71 en noir à dentelle 
mécanique, l’une ou l’autre à système : enfant Jésus, vierge à l’enfant, 
quelques images hagiographiques... Quelques rousseurs.
JOINTE:
– 	� « Souvenir de Communion ». Grande image à système dépliante. 

(Petites restaurations, une languette absente).
Ensemble 1 album et 1 image. 

MOR-20-catalogue-25-7.indd   19 3/02/20   12:43



20

112	 NAISSANCE. Environ 300 petits faire-part de naissance illustrés.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

113	 ANTON PIECK - Images, cartes postales, calendriers, invitations... En-
semble environ 260 pièces, dimensions diverses.
Réunies dans 2 classeurs in-4 à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€
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Photographie

114	12 plaques de projection en verre peint illustrées de scènes animées.
Placées dans un coffret en bois (une armature de plaque endommagée).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

115	 [BALLET] - NEW YORK CITY BALLET, Les grands Ballets canadiens, 
Troupe de Béjart... ainsi que quelques photos d’artistes du spectacle... 
Environ 265 photos de presse accompagnées de 4 programmes améri-
cains des années 40.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Programmes de Martha Graham avec Erick Hawkins, The Ballet Theatre, 
Ballet Theater Book et The American Ballet.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel. com 

116	 BELGIQUE. Environ 250 plaques sur verre ayant appartenu à Frédéric 
de SMET (1876-1948), critique d’art et artiste gantois.
> estimation: 500.00€ - 700.00€

Remarquable ensemble de diapositives et de négatifs sur verre ayant 
appartenu à Frédéric de Smet (1876-1948), auteur, critique d’art et artiste 
gantois. Ces diapositives étaient plus que probablement destinées à 
illustrer les conférences données par F. de Smet.
Les plaques sur verre au format de +/- 8 x 8 cm, sont bordées de papier 
noir et sont légendées à l’encre, elles sont rangées dans 3 boîtes en bois 
à couvercle coulissant et une autre boîte. La sélection proposée est 
concentrée sur les églises, cathédrales et monuments de différentes villes 
belges: Aldeneik (3), Alost (2), Bruges, Bruxelles (12), Bruges (17), Courtrai 
(1), Dinant (3), Furnes (3), Gand (14), Gendron-Celles (1), Gerdingen (1), 
Hal (1), Herent (1), Houthulst (6), Huysse (3), Liège (5), Lissewege (5), 
Louvain (8), Malines (15), Mons (2), Nivelles (3), Ostende (1), Audenaerde 
(3), St Hubert (1), St Trond (4), Tongres (6), Tournai (10), Vivenkapelle (2), 
WInksele (5), Ypres (11).
Inclus dans l’ensemble, 36 plaques sur l’exposition universelle d’Anvers, 15 
vues du Grand-Duché et une quarantaine de doubles vues. 
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117	 BOISSONNAS & EGGLER, ST PETERSBOURG - Photographie de deux 
militaires.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

110 x 80 mm. Fixée sur papier brun, nom des photographes en bas à 
droite.
JOINTES
– 	� Une photographie du Général Pieron (?) avec envoi au général russe 

Stherbasthoff (?). 
– 	� Une photographie d’un militaire russe.
– 	� J. ROUBANTCHIK (Taganrog) - Portrait d’un anonyme.
Ensemble 4 clichés. 

118	 [CONGO BELGE] - SOUVENIR DU VOYAGE AU CONGO DE LEURS MA-
JESTÉS LE ROI ALBERT ET LA REINE ELISABETH. Du 5 juin 1928 au 31 
août 1928.
S.l.s.n., s.d.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Titre imprimé et 65 clichés volants. 90 x 120 mm. 

119	 FRANTISEK DRTIKOL, JAROMÍR FUNKE, KAREL HÁJEK [& ALII] - Foto-
grapfie 1928 - 1958.
Praze, SNKLHU, 1959. In-4, en feuilles, sous portefeuille d’édition toile 
grise, titre en noir sur le premier plat
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Album de 19 (sur 20) tirages argentiques par différents photographes 
tchèques: F. Drtikol, J. Funke, K. Hajek, A. Paul, E. Wiskovsky, J. Jenicek, M. 
Hak, Z. Feyfar, K. Ludwig, V. Chochol, Z. Tmej, J. Sudek, J. Ehm, J. Prošek, 
K. Plicka, T. Honty, J. Brok, V. Jíru, J. Lukas. Introduction rédigée par Josef 
KAINAR et liste des photos imprimées sur le verso des plats. Titre des 
clichés imprimé au verso de chaque photo. Dimensions: 30 x 25 cm. 3 
coins légèrement froissés. 
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120	 [ITALIE] - [Venezia].
Album in-4 à l’italienne, demi-percaline prune à coins.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

16 clichés colorisés. 190 x 260 mm. Le premier cliché porte les noms de 
« C Salute e Dogana » en lettres blanches, un autre porte celui de « P. 
Salviati ». Coloris de certains clichés passé.
JOINTS:
– 	� A. NOACK, SOMMER, VAN LINT - Italie: Roma, Pozzuoli, Napoli, 

Pompei, Pisa, Genova... ainsi qu’un cliché de Monaco et 3 de Monte 
Carlo. Album in-4 à l’italienne, chagrin brun, dos lisse (reliure en 
mauvaise condition, album entièrement dérelié). 28 clichés. 270 x 
210 ou 210 x 270 mm. Quelques clichés portant les noms d’A. Noack, 
Sommer (1), Van Lint, Nessi

– 	� « Souvenir 7-29 september 1899 ». Suisse, Italie, Allemagne... Album 
in-4 à l’italienne, percaline, titre en lettres dorées sur le premier plat 
(reliure en mauvaise condition). Dimensions diverses. 66 clichés 
dont plusieurs colorisés. Schaffhausen Rheinfall, Zürich, Rigi, Milano, 
Venezia, Frankfurt. Plusieurs clichés passés.

– 	� Pays européens divers dont l’île de Staffa et quelques reproductions 
d’œuvres d’art. Album in-4 à l’italienne, demi-basane brune à coins 
(reliure en mauvaise condition). 81 clichés, dimensions diverses. 
Plusieurs clichés passés, papier de l’album piqué.

Ensemble 4 albums, toutes les reliures en mauvaise condition. 

121	 BASILE KARGOPOULO - Souvenir de Constantinople. Ensemble 28 pho-
tographies.
Sous portefeuille 500 x 330 mm, percaline verte à rabats et cordonnets 
(traces de poussière, certains cordonnets absents).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Signature et légende sur 24 épreuves (certains titres difficilement lisibles) 
et 4 épreuves sans aucune mention. Format: 200 x 260 mm. Épreuves 
albuminées montées sur carton. Un cimetière musulman, l’obélisque de 
Théodose, palais du sultan Ahmed, vues du Bosphore...

122	 ROMA.
(Roma, E. Loescher, s.d.) (étiquette de l’éditeur au verso du premier plat). 
Album in-4 à l’italienne, reliure d’éditon (défraîchie et usagée).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Album de 100 photos de Rome monté sur onglets. Les clichés, anonymes, 
portent un titre, un numéro et une mention imprimés. Dimensions des 
clichés, fixés sur carton: 195 x 244 mm. Rousseurs et piqûres marginales. 
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123	 RUBELLIN ET FILS, JULES LIND - Smyrne. 3 clichés fixés sur carton fort.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

1. Jules LIND, « La Juivrie - Smyrne ». Nom et titre en lettres blanches dans 
la marge inférieure. 256 x 208 mm. Très petit manque au coin supérieur 
gauche.
2. RUBELLIN & fils, « Smyrne - Centre de la ville pris du Mt Pagus ». Nom 
et titre en lettres blanches dans la marge inférieure. 212 x 260 mm.
3. [Smyrne, vue générale]. 218 x 272 mm.
JOINTS:
– 	� BALBEK. 3 clichés dont 2 portant le nom de BONFILS. 228 x 284 

mm. Portent les n° 440, 448 & 468.
– 	� « Alaseheir » [Turquie]. Cliché anonyme figurant un chamelier.
– 	� TURQUIE. 5 photos de gares ou train. (Retirages ?). Gares de Ouchak, 

Kapaklar, Toumloupounar.
Ensemble 12 clichés.

124	 TOURNAI 1940. Ensemble 60 petites photos de ruines n/b éditées par 
NELS.
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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Estampes anciennes

125	 ARCHITECTURE. Lot de 21 planches extraites de différentes publica-
tions, époques diverses et d’une vue d’optique.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Architecture civile , jardins, édifices en Italie.
Signalons une belle vue d’optique en couleurs, « Treillage exécuté à 
Meudon » (Paris, Daumont, XVIIIe s., sous passe-partout). 

126	 [BALLET - THÉÂTRE] JUAN DE LA CRUZ CANO Y OLMEDILLA - Dos Man-
chegos bailando seguidillas = Deux paysans de la Manche dançant leur 
dance.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Eau-forte rehaussée. 270 x 190 mm au TC. Numérotée « 81 » dans la marge 
supérieure au milieu. Placée sous passe-partout. En double exemplaire.
JOINTES:
– 	� 3 autres estampes espagnoles.
– 	� J. K. B. - Sans titre. Eau-forte en noir avec rehauts de couleur. +/- 

320 x 410 mm. Initiales à droite au milieu de la planche. Mentions 
manuscrites à la mine de plomb effacées ou illisibles. 

– 	� Henri-Eugène LE SIDANER - La Ronde. Lithographie imprimée en 
bleu foncé sur vélin bleu clair. Nom de l’artiste en bas à gauche. Fixée 
aux 2 angles du sommet sur papier fort. Lithographie extraite de la 
revue L’Estampe, avec son timbre sec à la tête d’un enfant échevelé 
dans le coin inférieur droit. Belle condition.

– 	� 19 planches, techniques, dimensions et époques diverses, relatives 
au ballet ou au théâtre.

Ensemble 26 pièces. 
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127	 ACHILLE DEVÉRIA - Vénus et Mercure.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Lithographie en couleurs. 480 x 315 mm. Sans mention d’édition, chiffre 
« 10 » imprimé au centre de la marge inférieure. Partiellement fixée sur 
carton.
JOINTES, du même, 3 autres lithographies en couleurs:
– 	� Érigone. Imprimée par Lemercier et publiée par Goupil. 480 x 315 

mm.
– 	� Une Andalouse. Éditée par Wentzel. 430 x 300 mm.
– 	� Bacchante. Imprimée par Lemercier et éditée par Wentzel 

(rousseurs). 430 x 300 mm.
Ainsi que:
– 	� STADLER d’après Paul BAUDRY - Cybèle. Lithographie en couleurs 

partiellement rehaussée et gommée. Imprimée par Lemercier et 
publiée par Goupil, 1861. En double exemplaire.

Ensemble 6 pièces. 

128	 THOMAS HOWELL JONES - The four greens!!!
London, S W Fores, 1827.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Planche satirique en couleurs représentant quatre hommes habillés en 
vert: Pea Green, Sap Green, Bottle-Green et Ever-Green. Support: 280 x 
390 mm.
JOINT:
– 	� Adolphe WILLETTE - Débarquement de la nouvelle année. Grande 

lithographie en noir annonçant l’année 1896. 610 x 460 mm. Nom 
de l’artiste en bas à gauche dans la planche; en bas à droite mention 
« PHG V. Michel ». Partiellement fixée par le côté sur canson blanc.

– 	� Une caricature anonyme dessinée au fusain, figurant un personnage 
en sphinx.

Ensemble 3 pièces. 

129	 GABRIEL & ADAM PERELLE - Lot de 69 eaux-fortes tirées de deux diffé-
rents recueils de maisons royales de France.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

- 23 gravures éditées par Nicolas de Poilly. Dimensions comprises entre: 
200 x 257 et 217 x 315 mm. La plupart des marges ont été rognées, 
certaines bordures froissées.
– 	� 46 gravures éditées par N. Langlois. Dimensions entre 163 x 230 mm 

et 213 x 304 mm. Les planches ont été fixées sur papier blanc ancien. 
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130	 VANDELF, PICARD, C. DUFLOS, EGBERT VAN PANDEREN, F. POILLY, CAL-
LOT [& ALII] - Recueil factice de 92 gravures à l’eau-forte et d’une carte. 
Sujets religieux, Antiquité...
230 x 170 mm, veau brun de l’époque (reliure en mauvaise condition).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Parmi ces estampes, nous citons 6 sujets religieux gravés par Duflos, 4 
pièces par Egbert van Panderen, 2 Callot, plus d’une dizaine de gravures 
signées F. Poilly ... 
Provenance: « J. J. Martin compagnon orfevre à Namur, 1786 ».
Trace de mouillures sur plusieurs planches, salissures et traces de 
manipulation.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

131	 CORNELIS VERMEULEN D’APRÈS FRANÇOIS DE TROY - Icy de Mezetin 
rare et nouveau Protée [...].
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Portrait en pied du comédien Angelo Constantini dans le rôle de Mezzetin 
dans la Commedia dell’Arte. Sur la droite, une petite scène mythologique 
représentant Protée. 555 x 388 mm au TC. Partiellement fixée sur carton.
JOINTS:
– 	� B. AUDRAN d’après GEUSLIN - D. Bern. de Montfaucon. R. de la 

Cong. de St. Maur. Feuille: 350 x 250 mm. Partiellement fixée sur 
carton, sous passe-partout d’attente. Petites rousseurs. 

– 	� Jean-François CARS d’après Gabriel GENCE - Maria Anna Palatina 
Regina Hispaniarum vidua. 473 x 388 mm. Nom des artistes et 
date (1719) dans la planche. Marges rognées, petits accidents. 
Partiellement fixée sur carton.

– 	� Le Prince Louis de Bade Général des Armées de l’Empire. [Paris], H. 
Bonnart, s.d. [XVIIIe s.]. Eau-forte, sous passe-partout.

– 	� 7 portraits dont un d’après Dubufe. Techniques et dimensions 
diverses.

Ensemble 11 pièces. 
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Estampes XXe

132	 JOZEF CANTRÉ (GAND, 1890 - GAND, 1957) - Portrait d’Achille Van Acker.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Impression en noir. Nom de l’artiste et justification (24/50) à droite. 
ENVOI D’ACHILLE VAN ACKER À J. BRAT. Achille Van Acker (Bruges, 
1898 – 1975), socialiste, connut une très longue carrière politique, 
ministre sous différents gouvernements, il exerça notamment la fonction 
de premier ministre de février 1945 à juillet 1946 et de 1954 à 1958. Placé 
sous vitre et cadre en bois doré. Non désencadré. 

133	 EMILIO GRAU SALA (BARCELONE, 1911-1975). - [Scène animée en bord 
de plage].
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Lithographie en couleurs. 412 x 500 mm. Justifiée (6/175) et signée dans la 
marge. Placée sous cadre vitré en bois argenté. Non désencadrée. 

134	 JACQUES LAGRANGE (PARIS, 1917-1995) - Sans titre.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

640 x 500 mm. Initiales « E A » en bas à gauche. Composition stylisée 
en noir figurant Monsieur Loyal dans « Parade » de Jacques Tati. ENVOI 
AUTOGRAPHE SIGNÉ DE LAGRANGE à Jean François Dépit « en souvenir 
du déjeuner avec Jacques Tati / Très amicalement ». Placée sous cadre 
vitré en bois vernis noir. Non désencadrée. 
JOINTE:
– 	� Jacques LAGRANGE (Paris, 1917-1995) - Parade. Un film de Jacques 

Tati. Montrouge, GLF, s.d. [1974]. Affiche en couleurs. 750 x 580 mm. 
Placée sous cadre vitré en bois noir vernis. Non désencadrée. Trace 
de plis.

Ensemble 2 pièces. 

135	 MAURICE LANGASKENS (GAND, 1884 - SCHAERBEEK, 1946) - Le Matin.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Eau-forte en couleurs. 352 x 455 au TC. Titre, justification (73/150) et 
nom de l’artiste, en bas de gauche à droite dans la marge. Placée sous 
passe-partout et cadre vitré en bois doré. 
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136	 FRANS MASEREEL - Osterrieth Huis, Antwerpen.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Sujet: 310 x 230 mm. Bois. Monogramme et date (1955) dans la planche. 
Titre, signature et date au crayon, de gauche à droite dans la marge. 
Avermaete, 181. Placé sous passe-partout et cadre vitré en bois doré. Non 
désencadré. 

Voir Frans Masereel, n° 273 & 274

137	 HENRI QUITTELIER - Lot de 19 eaux-fortes, certaines en couleurs, fi-
gurant essentiellement différents sites d’Uccle. Dimensions diverses. 
Ainsi qu’une chromolithographie d’après E. Peeters.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

138	 HENRI QUITTELIER (SAINT-JOSSE-TEN-NOODE, 1884 - 1980) - L’Heure 
du café au dépôt des Invalides de Port-Villez (Eure) 1917.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Eau-forte. 247 x 315 mm au TC. Titre et signature dans la marge. Placée 
sous cadre vitré en bois. Non désencadrée. Marges tachées.
JOINT:
– 	� Willem DEPAUW - Vieux pêcheur. 240 x 190 mm. Bois. Titre, 

justification (6/30) et signature de l’artiste dans la marge, de gauche 
à droite. Placé sous cadre vitré en bois. Non désencadré.

Ensemble 2 pièces. 

139	 EDGARD TYTGAT (BRUXELLES, 1879 - WOLUWÉ-SAINT-LAMBERT, 1957) 
- Procession à Watermael.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Bois en couleurs. 190 x 242 mm. Justifié en bas à gauche (18/25) 
(inscription au crayon partiellement lisible: épreuve ???). Titre en noir au 
milieu. Nom de l’artiste en bas à droite, date (1918). Placé sous passe-
partout et cadre vitré en bois. Déchirure dans la marge gauche provoquée 
par un coup à l’envers de l’encadrement. Non désencadré. 
JOINT, du même:
– 	� La Place Royale coeur de la ville de Bruxelles. Estampe. 303 x 415 mm. 

Nom de l’artiste dans la planche en bas à droite. Justifiée (58/100) 
dans la marge en bas à droite. Placée sous passe-partout et cadre 
vitré en bois. Non désencadrée.

Ensemble 2 pièces. 
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Beaux-Arts

140	 [BONNARD] CLAUDE ROGER-MARX - Bonnard lithographe.
Monte Carlo, André Sauret, 1952. In-4, broché, couverture illustrée, sous 
étui (couture très fragilisée et apparente).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Préface de Claude Roger-Marx. 98 notices rédigées par Fernand Mourlot, 
illustrées de 98 lithographies en noir ou en couleurs (plusieurs sur double 
page) tirées par Mourlot frères « dans la même technique, avec le même 
nombre de pierres et les gammes de couleurs utilisées par l’artiste ». 

141	 [BRAQUE] FERNAND MOURLOT - Braque lithographe. Préface de Fran-
cis PONGE.
Monte Carlo, André Sauret, (1963). In-4, broché, couverture illustrée, 
sous étui.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE. 3 lithographies originales (couverture, frontispice 
et vignette de titre) ainsi que 151 illustrations accompagnant les 146 
notices. Tirage de 4125 exemplaires numérotés (n° 2942). 

142	 [BUFFET] FERNAND MOURLOT - Bernard Buffet. Œuvre gravé. Préface 
par Georges SIMENON. Lithographies 1952-1966.
Paris, A. C. Mazo, 1967. In-4, broché, couverture rempliée illustrée, 
rhodoïd (tête poussiéreuse, manque au rhodoïd).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

66 notices illustrées en couleurs et 11 lithographies originales dont 1 sur 
la couverture. 
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143	 [CARZOU] ROBERT REY - Carzou. L’Apocalypse.
Monte Carlo, André Sauret, (1959). In-4, broché, jaquette illustrée, 
rhodoïd.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

6 lithographies originales de Carzou dont celle figurant en couverture. 
Nombreuses reproductions.
JOINT:
– 	� André VERDET - Carzou. Provence. Introduction de Pierre 

CABANNE. Monte Carlo, André Sauret, (1966). In-4, toile d’édition, 
jaquette illustrée, rhodoïd, étui. La couverture est illustrée d’une 
lithographie originale de Carzou. Frontispice illustré d’une 
lithographie, nombreuses illustrations en couleurs ou en noir.

Ensemble 2 volumes.

144	 FERNAND MOURLOT - Les Affiches originales des Maîtres de l’École de 
Paris. Braque, Chagall, Dufy, Léger, Matisse, Miró, Picasso.
S.l., André Sauret, (1959). In-4, toile d’édition, jaquette illustrée d’une 
lithographie en couleurs d’après un papier découpé de Henri Matisse, 
rhodoïd.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

102 reproductions en couleurs des affiches de Braque, Chagall, Dufy, 
Léger, Matisse, Miró, Picasso. 

145	 [ROPS] MAURICE EXSTEENS - L’ œuvre gravé et lithographié de Félicien 
Rops. Tome premier [- quatrième].
Paris, Pellet, 1928. 4 volumes in-4, brochés, sous chemise et étui (étiquette 
de titre non correspondante).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Tirage limité à 500 exemplaires numérotés (n° 188). 
Exemplaire en belle condition. 

146	 [VUILLARD] CLAUDE ROGER-MARX - L’Œuvre gravé de Vuillard.
Monte Carlo, André Sauret, (1948). In-4, toile d’édition, jaquette illustrée 
(petites déchirures à la jaquette défraîchie, couture fragilisée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE comptant 67 notices illustrées. Tirage de 2500 
exemplaires numérotés (n° 87).
JOINT:
– 	� Édouard JULIEN - Les Affiches de Toulouse-Lautrec. Catalogue par 

Fernand MOURLOT. Monte Carlo, André Sauret, (1967). In-4, toile 
d’édition, jaquette illustrée, rhodoïd. 32 illustrations en couleurs 
accompagnant les 32 notices.

Ensemble 2 volumes. 
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147	 [ADAMI] HUBERT DAMISCH ET HENRY MARTIN - Adami.
[Paris], Maeght, « Monographies », (1974). In-4 carré, toile d’édition, 
jaquette, étui.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

3 lithographies en couleurs sur double pages et 102 reproductions.
JOINTE:
– 	� Valerio ADAMI - [Sans titre]. Lithographie. Nom de l’artiste dans la 

planche. Nom de l’éditeur « Maeght » dans le filigrane. Rousseurs 
marginales au recto, disséminées sur le verso.

Ensemble 2 pièces. 

148	 PIERRE ALECHINSKY - Les Estampes de 1946 à 1972.
Paris, Yves Rivière, 1973. In-4, broché, couverture dessinée par Pierre 
Alechinsky.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

225 pp. 601 notices illustrées en noir composent ce catalogue raisonné. 

149	 [AVATI] ROGER PASSERON - Mario Avati. L’Œuvre gravé 1955-1960. 
Préface de BRASSAÏ.
Paris, Bibliothèque des Arts, 1974. In-4, toile d’édition, jaquette, étui (étui 
défraîchi).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

UN DES 15 DE TÊTE ACCOMPAGNÉS D‘UN DESSIN ORIGINAL ET DE 
DEUX GRAVURES SIGNÉES ET JUSTIFIÉES (5/55). Tirage limité à 700 
exemplaires numérotés. 

150	 PIERRE BOURGEOIS - Romantisme à toi. Poèmes. Linos de Pierre FLOUQUET.
Bruxelles, L’Équerre, (1927). In-8, broché.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE. 86, [2] pp. 9 linos hors texte et un portrait en 
reproduction. Exemplaire en belle condition.
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JOINTS:
– 	� Pierre BOURGEOIS - La Foi du doute. Poèmes. Introduction de 

Pierre BROODCOORENS. (Bruxelles, L’Équerre, s.d.). In-8, broché, 
non coupé (dos passé, papier légèrement gondolant). ÉDITION 
ORIGINALE.

– 	� Georges RENS - De Noirs et d’ors et autres poèmes choisis. Avec un 
portrait gravé par Pierre FLOUQUET. Bruxelles, L’Équerre, Novembre 
1926. In-8, broché, non coupé. Rousseurs.

– 	� Aimé DECLERCQ - Chèques barrés. Tels poèmes nus. [Reproduction 
en couleurs d’une œuvre de Pierre Flouquet en frontispice]. 
Bruxelles, L’Équerre, s.d. [après 1922]. In-8, broché (exemplaire en 
mauvaise condition).

Ensemble 4 volumes. 

151	 MARCEL BROODTHAERS - Billet autographe signé à Claude Sluys, son 
ami et avocat.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Billet manuscrit de 4 lignes, révélateur de l’état de précarité financière de 
Marcel Broodthaers. Ce dernier demande à son ami Claude Sluys, avocat, 
de le consulter au sujet d’une lettre comminatoire reçue des Tissages 
Réunis.
JOINTS:
– 	� Lettre dactylographiée signée, du 2/11/1953 de M. E. Kokkelenberg 

des Tissages Réunis à Mr Marcel Broodthaers l’informant de son 
intention de porter plainte auprès du Procureur du Roi.

– 	� Double dactylographié signé d’une lettre de Claude Sluys du 
5/11/1953 adressée à M. Kokkelenberg.

– 	� Feuillet imprimé contenant un extrait d’un jugement datant du 21 
février 1951 relatif à une escroquerie aux dépens des Tissages Réunis 
envoyé par M. E. Kokkelenberg, en annexe à sa lettre.

– 	� « Affaire terminée » courte note manuscrite de Claude Sluys faisant 
état d’un arrangement à l’amiable consistant en un « paiement à 
tempérament de 200 frs par mois ».

Ensemble 5 documents.

Petit dossier qui en dit long sur le profond dénuement qu’a connu Marcel 
Broodthaers jusqu’à l’âge d’une trentaine d’année.
En ce temps là, comme l’écrit en 1991 Michaël Compton, « Il vivait 
comme un poète et dans une extrême pauvreté » (catalogue « Marcel 
Broodthaers », Galerie du Jeu de Paume, 1991 p.302).

MOR-20-catalogue-25-7.indd   35 3/02/20   12:43



36 37

Ce que confirment: pour ce qui est du « Poète », une phrase de la lettre 
de Marcel Broodthaers, à première vue, anodine mais symptomatique de 
l’ apparente insouciance - teintée de cynisme - de sa jeunesse prolongée ( 
« J’ai reçu une curieuse lettre de menace, je ne sais trop si je dois la prendre 
au sérieux. » Et pour ce qui en est de sa « Pauvreté », un passage du 
courrier de Claude Sluys intervenant en tant qu’avocat ( « [ ... ] Monsieur 
Broodthaers, vous l’ignorez peut-être, se trouve actuellement dans une 
situation pécuniaire fort difficile, [ ...] » ).
Plus loin, il invoque « l’ insolvabilité de son client ».

C’est par l’intermédiaire de Magritte, de Nougé et du groupe surréaliste 
bruxellois qu’il fréquente régulièrement que Marcel Broodthaers fait la 
connaissance de Claude Sluys.
Confronté à une menace imminente de procès, Marcel Broodthaers 
se fait défendre par Claude Sluys, alors encore avocat et toujours ami 
de Paul Nougé. Grâce à cette opportune intervention, le débiteur 
vraisemblablement insolvable obtient un paiement échelonné de sa dette 
et échappe ainsi à un procès perdu d’avance.
Claude Sluys (Ixelles 1928-Jette 2005) se lie d’amitié avec Paul Nougé qu’il 
rencontre lors de l’exode, en 1940, à Cahors. À son retour à Bruxelles, 
Nougé le présente à ses amis: Magritte, Scutenaire, Marien, ...etc. En 
1950, il fait la connaissance de la chanteuse (encore jeune et débutante) 
Barbara – qu’il épousera en 1953 pour des raisons autant juridiques que 
sentimentales. 
Il l’introduit au cabaret « Le Cheval Blanc » où il officie comme animateur 
et prestidigitateur.
Il écrit avec Paul Nougé le texte des premières chansons originales 
de Barbara (« L’Avenir est aux Autres », « La Promenade »...) alors 
accompagnée par la pianiste d’origine géorgienne Ethéry Rouchadze, 
un temps égérie enjouée de Paul Nougé. Pour laquelle l’auteur de 
« L’Expérience continue » écrira, toujours en collaboration avec Claude 
Sluys, le recueil de poèmes « Les Cartes transparentes » (édité, aux Lèvres 
Nues, par Marcel Marïen en 1972).
(Les documents originaux en rapport avec Marcel Broodthaers antérieurs 
à la parution de « Mon livre d’ogre » (1957) sont extrêmement rares). 
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152	 MARCEL BROODTHAERS - Statues de Bruxelles. Photographies de Ju-
lien COULOMMIER.
Ixelles, Les Amis du Musée, (1987). In-8, broché.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE posthume d’une recueil tiré à 1600 exemplaires, 
conçu en 1957 et resté inédit pendant trente ans. Les textes poétiques 
de Marcel Broodthaers accompagnent, en regard, chacune des 
photographies de Julien Coulommier. « Coulommier, Julien (Vilvorde, 
1922-) [...] Fréquente les milieux artistiques bruxellois liés au mouvement 
d’art expérimental COBRA. [...]. Rencontre, en 1957, Marcel Broodthaers 
qu’il initie à la photographie.[... ]. » (« Pour une histoire de la photographie 
en Belgique ». Musée de la photographie de Charleroi, 1993, p. 395.) (cf.
aussi Pool Andries, Catalogue « Julien Coulommier » 1989). 

153	 CALDER - Autobiographie. Traduction de Jean DAVIDSON.
[Paris], Maeght, « Monographies », (1972). In-4 carré, toile d’édition, 
jaquette (déchirures et salissures à la jaquette).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

3 lithographies originales en couleurs sur double page et de nombreuses 
illustrations en couleurs ou en noir. Rousseurs affectant les tranches.
JOINT, de la même collection:
– 	� Claude ESTEBAN - Chillida. (1971). (Déchirures à la jaquette 

défraîchie). Rousseurs.
Ensemble 2 volumes. 

154	 MARC CHAGALL - Sans titre.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Lithographie en couleurs. Extraite de la revue XXe siècle, n° 34, Panorama 
70*, juin 1970. Mention imprimée au verso. Placée sous passe-partout. 

155	 MARC CHAGALL - Vitraux pour Jérusalem. Introduction et notes par 
Jean LEYMARIÉ.
Monte Carlo, Monte Carlo, (1962). In-4, toile d’édition, jaquette, rhodoïd.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 2 lithographies originales réalisées 
spécialement pour cet ouvrage par Chagall ainsi que de 36 lithographies 
hors texte, reproduisant les états des maquettes de l’artiste pour les 
vitraux des 12 tribus d’Israël. L’ensemble a été mis sur pierre par Charles 
Sorlier, tiré par Mourlot dans ses ateliers sous la supervision de Chagall. 
La jaquette est également tirée en lithographie par Mourlot. Typographie 
par Draeger. Nombreuses photographies en noir et en couleurs de 
Simone Guiley-Lagache dont celles des vitraux réalisés pour la Synagogue 
du Centre Médical Hadassah à Ein-Karem en Judée. 
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156	 MARC CHAGALL - Le Message biblique. Préface de Jean CHATELAIN.
Paris, Fernand Mourlot, (1972). In-4, toile d’édition, jaquette, bande 
annonce, rhodoïd.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Une lithographie originale en frontispice, reproductions en couleurs. 
Rousseurs.
JOINT:
– 	� Jacques LASSAIGNE - Le Plafond de l’Opéra de Paris par Marc 

CHAGALL. Paris, André Sauret, (1965). In-4, toile d’édition, jaquette, 
rhodoïd, bande annonce (rousseurs sur la tranche, sans l’étui). Illustré 
d’une lithographie originale en couleurs de Chagall en frontispice, 
de 6 lithographies d’interprétations en couleurs par Charles Sorlier 
tirées par Mourlot, reproductions en noir ainsi qu’une reproduction 
dépliante du plafond glissée dans une pochette. Les 3 premiers 
feuillets déreliés.

Ensemble 2 volumes. 

157	 [CHAGALL] JACQUES LASSAIGNE - Marc Chagall. Dessins et aquarelles 
pour Le Ballet.
Paris, XXe siècle, (1969). In-4, toile d’édition, jaquette, étui (étui décoloré, 
rousseurs au verso de la jaquette).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Une lithographie originale en frontispice, nombreuses illustrations en 
couleurs.
JOINTS:
– 	� Charles SORLIER - Les Céramiques et sculptures de Marc CHAGALL. 

Préface de André MALRAUX. Monaco, André Sauret, (1972). In-
4, toile d’édition, jaquette (tête poussiéreuse). Une lithographie 
originale en frontispice. 220 notices et illustrations. 

– 	� Jacques PRÉVERT - Le Cirque d’Izis. Avec quatre compositions 
originales de Marc CHAGALL. Monte Carlo, André Sauret, (1965). In-
4, toile d’édition, jaquette, rhodoïd (tête du volume, de la jaquette 
et du rhodoïd poussiéreuse, manque au rhodoïd sur le second plat). 
4 compositions en couleurs de Marc Chagall et de nombreuses 
photographies noir et blanc d’Izis BIDERMANAS.

– 	� André PIEYRE de MANDIARGUES - Chagall. [Paris], Maeght, 
(1975). In-4 carré, toile d’édition, jaquette illustrée. Illustré d’une 
lithographie originale en couleurs sur double page et de nombreuses 
reproductions.

Ensemble 4 volumes. 
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158	 [CHAGALL] FERNAND MOURLOT - Chagall lithographe II. 1957-1962.
Paris, André Sauret, (1963). In-4, toile d’édition, jaquette, rhodoïd (tête 
poussiéreuse).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

12 lithographies originales dont la couverture, 7 en couleurs dont la 
couverture et 5 en noir. 

159	 [CHAGALL] JULIEN CAIN, FERNAND MOURLOT & CHARLES SORLIER 
- Chagall lithographe III. 1962-1968. Catalogue et notices: Fernand 
MOURLOT & Charles SORLIER.
Paris, André Sauret, (1969). In-4, toile d’édition, jaquette, rhodoïd 
(sommet de la jaquette légèrement bruni).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

La couverture et le frontispice en lithographies originales tirées par 
Mourlot. Nombreuses reproductions en couleurs ou en noir. 

160	 [CHAGALL] FERNAND MOURLOT & CHARLES SORLIER - Chagall litho-
graphe IV. 1969-1973. Catalogue et notices: Fernand MOURLOT & 
Charles SORLIER.
Monte Carlo, André Sauret, (1974). In-4, toile d’édition, jaquette, rhodoïd 
(tête du volume poussiéreuse).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Couverture et frontispice en lithographies originales. Chaque notice 
est accompagnée d’une illustration. Quelques rousseurs affectant les 
tranches. 

161	 [DALI] - Salvador DALI. Galerie D, Praha 15. VI - 23. VII 1967.
In-4, en feuilles, sous chemise d’édition, titre en rouge.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Catalogue composé de 40 reproductions en noir dont 39 sont tirées des 
« Chants de Maldoror » (1934) et une reproduisant le frontispice de « La 
Femme invisible » et d’une grande affiche de l’exposition. 

162	 JO DELAHAUT - AB...
(Bruxelles, Bernard Villers, 1970). In-4, en feuilles, couverture de papier 
fushia, sous chemise rouge et étui bleu (étui défraîchi et passé, dos de la 
chemise passé).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Titre, 6 doubles pages illustrées de sérigraphies en couleurs, feuillet de 
justification. Ouvrage tiré à 100 exemplaires numérotés (n° 93) et signés 
par l’artiste. 
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163	 SONIA DELAUNAY - « Avec moi-même ». Planche 6.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Eau-forte et aquatinte. 495 x 395 mm au TC. Feuille: 550 x 440 mm. 
Justifiée dans la marge en bas à gauche (40/75), signée et datée (70). 
Placée sous passe-partout. Justification douteuse. 

164	 SONIA DELAUNAY - « Avec moi-même ». Planche 10.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Eau-forte en couleurs. 493 x 394 mm au TC. Feuille: 550 x 445 mm. Signée 
et datée (70). Placée sous passe-partout. Justification douteuse.

«DERRIÈRE LE MIROIR»

165	 JEAN BAZAINE - Derrière le miroir. N° 170. Bazaine aquarelles et dessins.
Paris, Maeght, 1968. In-folio, en feuilles, couverture illustrée en couleurs, 
sous chemise et étui d’édition (petite déchirure à l’étui).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Poèmes de René Char et André Frénaud. UN DES 150 EXEMPLAIRES 
DE TÊTE SUR VÉLIN NUMÉROTÉS ET SIGNÉS PAR L’ARTISTE (n° 60) 
COMPRENANT 6 LITHOGRAPHIES ORIGINALES.
JOINTS:
– 	� Jean BAZAINE - Derrière le miroir. N° 215. Paris, Maeght, 1975. 

In-folio, en feuilles, couverture illustrée (un coin froissé, pâles 
rousseurs). 23 pp., [4] feuillets de reproductions dont 2 en couleurs. 
Les illustrations de la couverture et des p. 3, 7, 12, 18 et 22 sont des 
lithographies originales. Rousseurs.

– 	� Jean BAZAINE - [Composition en rouge]. Lithographie. Nom de 
l’artiste et date (1975) dans la planche. 650 x 490 mm.

– 	� Jean TARDIEU, Jean-Claude SCHNEIDER et Viveca BOSSON - 
Bazaine. [Paris], Maeght, « Monographies », (1975). In-4 carré, 
toile d’édition, jaquette, étui (petite déchirure à la jaquette sur le 
second plat). 2 lithographies en couleurs dont une sur double page 
et de nombreuses reproductions en couleurs ou en noir. Quelques 
rousseurs sur les tranches.

Ensemble 3 volumes et une lithographie. 
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166	 JOAN MIRÓ - Derrière le miroir. N° 193-194. Miró. Peintures sur papier, 
dessins.
Paris, Maeght, (1971). In-folio, en feuilles, couverture illustrée, sous 
chemise et coffret d’édition de papier noir.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Textes de Pierre ALECHINSKY et Jacques DUPIN. UN DES 150 
EXEMPLAIRES DE TÊTE NUMÉROTÉS ET SIGNÉS SUR VÉLIN DE 
LANA COMPRENANT 3 LITHOGRAPHIES ORIGINALES (n° 139). Les 3 
lithographies originales placées sur la couverture, les pages 2-3 et 31. 
Lithographies en couleurs et 56 reproductions en noir. 

167	 TAL-COAT - Derrière le miroir. N° 131. Tal-Coat.
Paris, Maeght, 1962. In-folio, en feuilles, couverture illustrée en couleurs, 
sous chemise et étui d’édition (deux petites rousseurs sur le premier plat 
de couverture, un petit coup à l’étui).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Texte de Charles Estienne. Couverture illustrée d’une lithographie en 
couleurs, 3 lithos en couleurs, une en noir - 13 reproductions en noir. UN 
DES 150 EXEMPLAIRES DE TÊTE SUR VÉLIN NUMÉROTÉS ET SIGNÉS (n° 
8). 

168	 ANTONI TÀPIES - Derrière le Miroir. N° 175.
Paris, Maeght, 1968. In-folio, en feuilles, sous couverture illustrée, chemise 
et étui cartonnés (dos de la chemise et étui légèrement passés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Texte de Pierre Volboudt. Illustré 8 lithographies originales dont 4 sur 
double page (y compris celle de la couverture) et 16 reproductions en 
noir. UN DES 150 EXEMPLAIRES DE TÊTE NUMÉROTÉS ET SIGNÉS PAR 
L’ARTISTE SUR VÉLIN (n° 60). 
JOINT:
– 	� Antoni TÀPIES - Derrière le Miroir. Tàpies monotypes. N° 210. Paris, 

Maeght, 1974. In-folio, en feuilles, sous couverture brune illustrée. 
Les illustrations des pages 2, 7, 10 et 15 sont des lithographies 
originales, les autres illustrations sont des reproductions.

Ensemble 2 livraisons. 
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169	 N° 207, 208, 209, 211, 212, 213, 214, 216 et 217.
Paris, Maeght, Entre 1974 et 1976. 9 livraisons in-folio, en feuilles, 
couvertures illustrées (rousseurs et piqûres affectant les couvertures).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

– 	� N° 207. Cinq Livres gravés. 1974. Couverture illustrée d’une 
lithographie originale de Palazuelo (rousseurs le long du dos). 8 
lithographies en reproduction.

– 	� Jean-Paul RIOPELLE - Derrière le miroir. N° 208. 1974. Toutes les 
illustrations hormis une sont des lithographies originales. Rousseurs.

– 	� Pol BURY - Derrière le miroir. N° 209. Sculptures à cordes. 1974.
Couverture illustrée d’une lithographie originale de P. Bury (dos 
bruni). Complet des 14 lithographies originales et du disque 45 
tours. Rousseurs éparses.

– 	� François FIEDLER - Derrière le miroir. N° 211. 1974. Couverture 
illustrée d’une lithographie originale de Fiedler. Couverture 
et 3 lithographies originales. Pâle rousseur sur les feuillets de 
reproductions.

– 	� Alexander CALDER - Derrière le miroir. N° 212. 1975. Couverture 
illustrée d’une lithographie originale de Calder (quelques pâles 
rousseurs). Couverture et 6 lithographies originales.

– 	� Claude GARACHE - Derrière le miroir. N° 213. 1975. Couverture et 9 
lithographies originales. Rousseurs passim.

– 	� Valerio ADAMI - Derrière le Miroir. N° 214. 1975. 2 lithographies 
originales.

– 	� Bram VAN VELDE - Derrière le miroir. N° 216. 1975. Les illustrations 
de la couverture et des pp. 4-5 et 12-13 sont des lithographies 
originales. Rousseurs et piqûres.

– 	� Jacques MONORY - Derrière le Miroir. N° 217. 1976. Couverture 
illustrée tirée sur papier argenté. Pâles rousseurs. 

******

170	 OSCAR DOMINGUEZ (1906-1957) - Tauromaquia.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Lithographie en couleurs. Nom de l’artiste et justification (155/200) de 
gauche à droite dans la marche. 540 x 350 mm. 
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171	 [CHRISTIAN DOTREMONT] - Le Livre. Aspects d’André Breton.
Paris, Mai 1948. Petit in-8, agrafé (petite tache sur le second plat).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

83 p. Petite revue dont C. Dotremont était le secrétaire de rédaction sous 
le pseudonyme de Bernard Dautrez. Parmi les contributions, M. Lecomte 
sur A. Breton, Adamov sur Artaud ainsi que des textes de C. Dotremont 
signés de son pseudonyme ou de ses initiales, « C.D. » : quelques notes 
bibliographiques (Sally Mara alias Queneau), un article sur la littérature 
tchèque ainsi qu’une chronique cinématographique sur les Marx Brothers. 
F. Lalande, C. Dotremont, inventeur de Cobra, p. 163-164. 

172	 CHRISTIAN DOTREMONT - Les Développements de l’oeil. À propos des 
photographies de Raoul Ubac, Roland d’Ursel et Serge Vandercam.
[Bruxelles], Galerie St Laurent, 1950. Plaquette in-16 carré, agrafée.
> estimation: 80.00€ - 100.00€

Nº 1 de la collection « Points de repère » publié à l’occasion de cette 
exposition. ÉDITION ORIGINALE tirée à 300 exemplaires numérotés (n° 
45). Rare plaquette. Bel état de conservation. 

173	 HANS HARTUNG & JEAN TARDIEU - Un monde ignoré vu par Hans 
HARTUNG. Poèmes et légendes de Jean TARDIEU.
Genève, Albert Skira, 1974. In-folio carré (36 x 36 cm), broché.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

ÉDITION ORIGINALE. Illustrée de 39 reproductions photographiques. 
UN DES 75 EXEMPLAIRES DE TÊTE SIGNÉS PAR HANS HARTUNG 
ACCOMPAGNÉS DE LA LITHOGRAPHIE L-33-1973 signée par l’artiste et 
tirée par Erker-Presse (n° 38). La lithographie est placée sous chemise noire.
JOINT:
– 	� HARTUNG. Cimaise, numéro spécial. 21e année, n° 119-120-121. 

Paris, septembre-octobre-novembre-décembre 1974. In-4, broché. 
Revue bilingue français-anglais. Abondante illustration. Rousseurs.

Ensemble 2 volumes et une lithographie. 

174	 [AFFICHE] ROY LICHTENSTEIN - Lincoln Center, 4th New York Film Festi-
val Philarmonic Hall September 12-22 1966.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

114 x 75 cm. Offset. Petite déchirure dans la marge inférieure, à droite.
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175	 [RENÉ MAGRITTE & GEORGES EEKHOUD] - Photographie de René Ma-
gritte lors de la manifestation de soutien à Georges Eekhoud, en mars 
1920.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

87 x 170 mm. Texte imprimé au verso (quasiment effacé) avec la cote 
manuscrite 23237 (S. Ph. A. B.) et l’origine : S. Th. A. B.
Magritte en 1920 : une photographie mémorable.
L’écrivain naturaliste Georges Eekhoud (Anvers, 1854-Bruxelles, 1927) 
donna, pendant plusieurs années, des cours de littérature à l’Académie 
des Beaux-Arts de Bruxelles. À la suite de ses prises de position pacifistes, 
il est, en 1919, révoqué par les autorités communales. Un mouvement de 
protestation et de solidarité internationale s’en est suivi, auquel prirent 
notamment part Romain Rolland et Henri Barbusse.
« Magritte compte au nombre des défenseurs de Georges Eekhoud 
[...]. Le 27 mars 1920, une manifestation « démocratique et artistique » 
est organisée au Théâtre lyrique à Schaerbeek en hommage à Eekhoud 
[...] Une photographie montre les participants à la tribune. À l’extrême 
droite, on reconnaît Magritte. Devant la scène sont présentés les portraits 
exécutés par des peintres en hommage à l’écrivain. Parmi lesquels ceux, 
aujourd’hui disparus, de Flouquet et Magritte [...] Ce qui se passe alors pour 
« L’Affaire Eekhoud » -et dont l’expérience jouera pour beaucoup dans le 
positionnement belge face à « L’Affaire Aragon » qui éclatera à moins de dix 
plus tard- constitue un élément catalyseur d’une avant-garde en gestation 
qui trouve là l’occasion de se fédérer et de préciser ses valeurs. » 
Michel Draguet, Magritte, Gallimard, collection Folio-biographies, n° 107 
(2016), (p. 69, 72 et 73). 

176	 [RENÉ MAGRITTE] GALERIE DES ÉDITIONS DE LA BOÉTIE - Surréalisme. 
Exposition de tableaux, dessins, collages, objets, photos et t[extes]. Du 
15 décembre 1945 au 15 janvier 1946. [...].
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Linogravure en rouge et noir illustrée par MAGRITTE qui avait organisé 
cette exposition.
Affiche endommagée avec d’importants manques. Placée sous passe-
partout et cadre vitré en bois doré. Non désencadrée. 
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177	 RENÉ MAGRITTE - PAUL COLINET - « Le Domaine Enchanté ». Panorama 
surréaliste de René Magritte : Knokke - Le Zoute - Albert Plage. Casino 
Communal. 
(Anvers, L. Van Uffelen, s.d. [1953]).
> estimation: 30.00€ - 50.00€

[4] pp. in-8. Trace de pli médian.
Début 1953, Magritte est sollicité pour un décor mural au Casino de 
Knokke. Il livre huit maquettes sous forme d’huiles sur toile. Une équipe 
de peintres, supervisée de temps à autre par Magritte, transpose ses huiles 
sur les murs du casino. L’ensemble constitue une fresque panoramique de 
quelque 70 mètres de long et 4 mètres de haut. 

178	 [RENÉ MAGRITTE] - « La carte d’après nature ». Rédaction : Magritte, 97 
rue des Mimosas, Bruxelles III. N° 11 & 12
Juin et août 1964.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Édition - à la fois pirate et pastiche - de ces deux cartes postales (vierges) 
conçue dans une intention parodique ( voir la mention imprimée figurant 
au recto de celle d’août 1964: « Ceci n’est pas un Magritte - Magritte 
1964 ».).
La réalisation de ces deux cartes postales est à attribuer, selon un 
témoignage indirect relativement crédible ( et donc à prendre selon les 
réserves d’usage), à Marcel Marïen.
La mise en œuvre de cette initiative n’a jamais été revendiquée : René 
Magritte aurait, toujours selon la même source d’information, menacé de 
poursuivre en justice le ou les auteur(s) de cette petite mystification pour 
violation de la loi sur la propriété intellectuelle (artistique et littéraire).
Très rare. 

René Magritte voir n° 210 & 284

179	 [MARINI] PATRICK WALDBERG - Marino Marini. L’Œuvre complet. Ca-
talogues et notes par G. DI SAN LAZZARO. Introduction par Herbert 
READ.
Paris, XXe siècle, (1970) In-4, toile d’édition, jaquette, étui de papier noir 
(rousseurs affectant la tête, les tranches et le dos de la jaquette).
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Abondante illustration en noir et en couleurs. 
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180	 E. L. T. MESENS - E. L. T. Mesens présente Trois peintres surréalistes. 
René Magritte. Man Ray. Yves Tanguy. Au Palais des Beaux-Arts de 
Bruxelles du 11 au 22 décembre 1937.
In-4, agrafé, couverture vert d’eau.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[20] pp. Reproductions d’œuvres de Man Ray et Tanguy. Textes de Jean 
Scutenaire, André Breton, Paul Éluard. Rare catalogue imprimé sur papier 
de couleur verte, orange et jaune. À l’état neuf.
JOINT:
– 	� E. L. T. MESENS. 125 collages & objets. Knokke, Juillet - Août 1963. 

In-8, broché.
Ensemble 2 catalogues d’exposition. 

181	 E. L. T. MESENS - Poèmes 1923 - 1958. Dix dessins de René MAGRITTE.
Paris, Le Terrain Vague, 1959. In-12, broché, non coupé.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Édition originale collective. 186 pp. Tirage limité à 1106 exemplaires 
numérotés. Un des 1.000 sur offset neige (n° 881). 

182	 [MIRÓ] ALAIN JOUFFROY ET JOAN TEIXIDOR - Miró. Sculptures.
[Paris], Maeght, « Monographies », (1973). In-4 carré, reliure d’édition, 
jaquette illustrée (traces de poussière sur les bordures intérieures de la 
jaquette).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

2 lithographies originales et de très nombreuses reproductions. Pâles 
rousseurs sur les gardes et les tranches.
JOINT, de la même collection:
– 	� José PIERRE et José CORREDOR-MATHEOS - Miró & Artigas, 

céramiques. (1974). 2 lithographies originales en couleurs sur 
double page. 365 notices et de nombreuses illustrations.

Ensemble 2 volumes. 

183	 [MIRÓ] MICHEL LEIRIS & FERNAND MOURLOT - Joan Miró lithographe. I. 
Paris, A. C. Mazo, (1972) In-4, toile d’édition, jaquette illustrée en couelur, 
rhodoïd.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 11 lithographies originales dont celle 
de la couverture. Premier volume d’une série de 6 intitulé « Michel Leiris, 
Repentirs et ajouts, 1970 - Autour de Joan Miró, 1947. Fernand Mourlot : 
catalogue et notices ».
Rhodoïd et tête du volume légèrement poussiéreux. 
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184	 [MIRÓ] YVON TAILLANDIER - Miró à l’encre. Dessin, gravure sur cuivre, 
lithographie, gravure sur bois, livre, affiche.
Paris, XXe siècle, (1972). In-4, toile d’édition, jaquette illustrée en couleurs, 
rhodoïd, sous étui.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Illustré de 2 lithographies originales (couverture et entre pp. 16-17) ainsi 
que de nombreuses reproductions. 

185	 [PICASSO] CHARLES FELD - Picasso. Dessins 27.3.66 - 15.3.68. Préface de 
René CHAR.
Paris, Cercle d’Art, (1969). In-4, toile illustrée d’édition (rousseurs).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINTS:
– 	� David Douglas DUNCAN - Goodbye Picasso. Paris, Stock, 1975. In-4, 

toile d’édition, jaquette.
– 	� Edward QUINN - Picasso à l’œuvre. Une étude photographique 

intime. Introduction et commentaires par Roland PENROSE. Zurich, 
Manesse, (1965). In-4, reliure d’édition (petite trace de poussière au 
dos).

Ensemble 3 volumes.

186	 [PICASSO] FERNAND MOURLOT - Picasso lithographe. -IV- 1956-1963.
Monte Carlo, André Sauret, (1964). In-4, broché, couverture remplie 
illustrée.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

La couverture et le frontispice sont deux lithographies originales gravées 
par Picasso spécialement pour cet ouvrage. Notices 271-356, chacune 
illustrée. 

187	 [PICASSO] FERNAND MOURLOT - Picasso lithographe.
Paris, André Sauret, 1970. Petit in-4 carré, toile d’édition, jaquette, rhodoïd 
(quelques taches sur le rhodoïd).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Description de 407 lithographies des années 1919 à 1969, accompagnée 
de reproductions. Les derniers feuillets de garde légèrement gondolant.

188	 [PICASSO] PABLO PICASSO - DOUGLAS COOPER - Les Déjeuners.
Paris, Cercle d’Art, (1962). In-folio, toile illustrée d’édition, sous étui 
illustré (rousseurs et piqûres sur le dos poussiéreux, étui défraîchi).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

165 illustrations. Intérieur frais. 
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189	 [PICASSO] PICASSO - CLAUDE ROY - La Guerre et la paix.
Paris, Cercle d’Art, (1954). In-4, toile d’édition, rhodoïd (déchirures et 
manques au rhodoïd souillé et jauni).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Frontispice en couleurs de Picasso, abondante illustration en noir ou en 
couleurs. 2 hors-texte en noir glissés dans une pochette reproduisent 
l’œuvre. Bande annonce conservée. 

190	 PLAGES. N° 4 [- 111].
Paris, juin 1979-janvier 2006.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Collection quasi complète de « la revue incontournable de l’art 
contemporaine et de l’amateur d’art » dirigée par Roberto GUTIÉRREZ. 
Chaque livraison est illustrée d’œuvres originales et a été tirée entre 500 
et 1000 exemplaires. La majorité d’entre elles sont dans leur enveloppe 
d’envoi originale. Tous les numéros sont faits à la main, imprimés sur 
divers types de papier, incorporant des peintures, des collages, des ready-
made..., ou des livres-objets tel ce numéro sous la forme d’une petite 
valise. Le premier numéro est paru en mai 1978 et le dernier numéro 
129/130 en mai 2011. Le fondateur et directeur du périodique, Roberto 
Gutiérrez, est décédé en décembre 2011. Plages a également participé à 
toutes les grandes foires d’art. Parmi les artistes, nous citons : Leny Aardse, 
Piero Barducci, Christiane de Casteras, André Chabot, Simona Galeotti, 
Anne Moser, Nicolas Noverraz, Ogi.
Sans les n° 1, 2, 3, 6 et 72.
Adhérence du papier pour certaines livraisons. N. C. 

191	 SERGE POLIAKOFF (1900-1969) - Sans titre.
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Lithographie en couleurs. Composition dans les tons gris, rouge et vert. 
Support: 498 x 660 mm. Justifiée « epr. d’artiste. » et signée, en bas dans la 
marge de gauche à droite.
Alexis Poliakoff, 6.
Déchirures marginales, marges brunies. 
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192	 [POLIAKOFF] ALEXIS POLIAKOFF - Serge Poliakoff : les estampes. [Cata-
logue établi par Alexis Poliakoff].
Paris, Arts et Métiers graphiques, 1974. In-4, broché, couverture illustrée.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

127 notices illustrées en noir ou en couleurs. Rousseurs sur la dernière garde.
JOINT:
– 	� André S. LABARTHE - Tuer un rat. Paris, S.M.I., 1974. Petit in-4, toile 

noire, jaquette, étui d’édition (attaque d’humidité sur la toile, étui 
passé). Ouvrage consacré à K. R. A. Sonderborg. Rousseurs affectant 
les gardes et la page de titre. 

193	 RAÏNA PSEUDONYME DE PAULE MALGAUD - Plumetis & Macassar.
Bruxelles, André Colpin, 1978. In-4, en feuilles, sous couverture imprimée 
à rabats.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE. Volume non paginé, illustré de 3 bois d’André 
COLPIN. Tirage limité à limité à 130 exemplaires numérotés. Un des 85 
sur vélin écru (n° 53). ENVOI DE L’AUTEUR « À Monsieur le Bâtonnier 
et Ami, ce réel dans l’irréel, de ma frontière lointaine. Ab inno pectore. » 

194	 MAN RAY - Sans titre.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Lithographie en couleurs. 441 x 339 mm (dimensions du sujet sous passe-
partout). Justifiée (84/90) et nom de l’artiste à la mine de plomb. Placée 
et fixée sous passe-partout. 

195	 LA RÉVOLUTION LA NUIT - Tract du Groupe d’action surréaliste La 
Révolution La Nuit, débutant par une citation d’André Breton, « Dieu 
est mort ».
Paris, Yves Bonnefoy, s.d.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Un feuillet in-8. 

196	 PIERRE SOULAGES - Lithographie n° 30, 1972.
> estimation: 500,00€ - 600,00€

Lithographie originale signée et justifiée (7/75). 290 x 270 mm.
Accompagnant:
James Johnson SWEENEY - Soulages. Neuchâtel, Ides et Calendes, (1972). 
In-4, toile d’édition, jaquette, étui de toile grège. 230 reproductions.
UN DES 65 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS ACCOMPAGNÉS D‘UNE 
LITHOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE ET NUMÉROTÉE (n° 7). 130 
reproductions. Ensemble 1 lithographie et 1 volume.
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197	 DOROTHEA TANNING (1910-2012) - Sans titre.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Lithographie en couleurs. 360 x 280 mm. Justifiée (20/75) et signée à la 
mine de plomb. Placée sous passe-partout. 

198	 [TÀPIES] GEORGES RAILLARD - Tàpies.
Paris, Maeght, (1976). In-4 carré, toile d’édition, jaquette, étui (taches 
d’humidité sur la couverture).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Illustré de 2 lithographies originales en couleurs sur double page et de 
191 reproductions.
JOINTE:
– 	� Antoni TÀPIES - Lettre A. Lithographie en couleurs destinée à 

accompagner l’ouvrage ci-dessus. Rousseurs.
Ensemble 1 volume et une litho. 

199	 VARIÉTÉS. Revue mensuelle illustrée de l’esprit contemporain. 2e année. 
N° 2 [- 12] + 1 numéro hors série « Le Surréalisme en 1929 ».
Bruxelles, 15 juin 1929 - 15 avril 1930. 12 livraisons in-8, brochées, sous 
boîtier en toile bleu marine.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Bonne condition générale. N. C. 

200	 VICTOR VASARELY - MARCEL JORAY - Vasarely II. [et:] III. Propos limi-
naires de Marcel JORAY.
Neuchâtel, Griffon, 1970 & 1974. 2 volumes in-4, toile ou couverture 
cartonnée d’édition, jaquettes (rousseurs sur la tranche de tête).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Abondante illustration dans les deux volumes, le premier également 
illustré de transparents. Quelques rousseurs sur les gardes du premier 
volume. 

201	 BRAM VAN VELDE (ZOETERWOUDE, 1895 - GRIMAUD, 1981) - Sans titre.
> estimation: 200.00€ - 300.00€

Lithographie en couleurs. Support: 420 x 553 mm. Justifiée (48/100) et 
signée à la mine de plomb. Sous passe-partout, partiellement fixée par les 
angles au sommet. Marges légèrement brunies. 

202	 BRAM VAN VELDE (ZOETERWOUDE, 1895 - GRIMAUD, 1981) - Sans titre.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Lithographie en couleurs. Support: 553 x 428 mm. Justifiée (97/150) et 
signée à la mine de plomb. 
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203	VIOLETTE NOZIÈRES.
Bruxelles, Nicolas Flamel, (1933). In-8 carré, broché, couverture illustrée, 
non coupé.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. Dans la préface de la réédition de 1991, José 
Pierre affirme que Mesens aurait fondé sa maison d’édition spécialement 
pour la parution de cet ouvrage afin d’éviter d’éventuelles poursuites 
judiciaires. L’ouvrage sera d’ailleurs saisi par la douane française. Les 
exemplaires ne parviendront en France qu’au compte goutte, par des 
envois postaux adressés à des particuliers qui les transmettront aux 
critiques. À l’initiative de Mesens, hommage collectif des surréalistes à 
« Viol-ette » Nozières qui « avait bien commencé son odyssée en tuant 
son père, violeur incestueux » et qui « après de longues prisons, l’acheva 
très mal dans les bras de la Sainte Eglise » [sic]Louis Scutenaire. Sans 
doute, une des interventions les plus significatives des surréalistes dans 
les années 30 qui, en prenant fait et cause pour la jeune fille, se montrent 
fidèles à l’attitude qu’ils avaient précédemment adoptée à l’égard d’autres 
meurtrières telles que Germaine Breton et les soeurs Papin. Cette prise 
de position surréaliste montre combien le mouvement légitimise toutes 
les formes de révolte. Cfr. Dictionnaire général du surréalisme, p. 424. 
Contient huit poèmes de Breton, Char, Eluard, Henry, Mesens, … chacun 
illustré d’un dessin de Dali, Tanguy, Ernst … Couverture illustrée d’un 
photomontage de Man Ray. Exemplaire sur vélin d’éd. Le tirage numéroté 
a été limité à 20 exemplaires. Exemplaire non coupé à l’état de neuf. 

204	 [WUNDERLICH] FRITZ J. RADDATZ - Paul Wunderlich. Lithographies 
1959-1973.
Fribourg, Office du Livre, Paris, Vilo, (1974). Un volume in-folio de texte 
et une chemise in-folio, toile garance d’édition, jaquette étui, sous étui et 
une chemise en toile d’édition.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

50 notices illustrées. Parmi les illustrations, 3 lithographies originales 
(frontispice, pp. 7 & 29). UN DES 60 EXEMPLAIRES DE TÊTE 
ACCOMPAGNÉS D‘UNE SUITE DE 5 LITHOGRAPHIES ORIGINALES 
SIGNÉES (n° F4). 
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205	 ZAO WOU-KI - Sans titre.
toile d’édition, jaquette, étui.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Eau-forte et aquatinte. 198 x 158 mm au TC. Support: 265 x 208 mm. 
Justifiée (23/100), signée et datée (74, après la signature). Infime 
perforation au milieu au sommet.
Eau-forte accompagnant:
– 	� Jean LAUDE - Zao Wou-Ki. Bruxelles, La Connaissance, 1974. In-4, 

toile d’édition, jaquette, étui. 
UN DES 112 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS ACCOMPAGNÉS D‘UNE 
GRAVURE ORIGINALE EN COULEURS SIGNÉE PAR L’ARTISTE (n° 23).
Ensemble 1 eau-forte et un volume.

« XXe SIÈCLE. CAHIERS DES ARTS »

Paris, XXe Siècle, dates diverses, in-4, broché ou couverture cartonnée 
illustrée.

206	 1e année. N° 1 & 2. 1er mars 1938 et 1er mai 1938. 
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Une lithographie originale de Jules PASCIN dans la première livraison 
et une lithographie en couleurs d’imagerie cinghalaise dans la seconde. 
Rousseurs. Couverture et dos piqués pour le n°1, dos bruni pour le n° 2.

207	N° 15. Nouvelle série. XXIIe année. La révolution de la couleur. Noël 
1960.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

– 	� Lithographie originale par MANESSIER, nombreuses reproductions 
en couleurs. Certaines pages adhérant entre elles.

– 	� N° 21. Nouvelle série. XXVe année. Renouveau du thème dans l’art 
contemporain. Mai 1963. Deux lithographies originales de LAM, 
Marino MARINI. (Un coin froissé). 

– 	� N° 23. Nouvelle série. XXVIe année. Un siècle d’angoisse. Mai 1964. 
Lithographie originale de Max ERNST en couverture.

Ensemble 3 livraisons. 
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208	N° 17. Nouvelle série. XXIIIe année. Pour un bilan du siècle. Noël 1961.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Une lithographie originale en couleurs de POLIAKOFF.
JOINTE:
Serge POLIAKOFF - Composition rouge et bleue. Lithographie, non 
signée, non justifiée. 305 x 218 mm. Extraite de la revue XXe siècle, n° 31. 
Fixée sous passe-partout. Alexis Poliakoff, n° 68.
Ensemble 1 litho et un volume. 

209	N° 18. Nouvelle série. XXIVe année. Construction de l’espace. Février 
1962.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Numéro composé de 16 quadrichromies et d’une lithographie originale 
par VIEIRA da SILVA.
JOINT:
– 	� XXe SIÈCLE. N° 19. Nouvelle série. XXIVe année. Tournants décisifs. 

Juin 1962. 16 quadrichromies et une lithographie originale de Jean 
ARP.

Ensemble 2 volumes. 

210	 RENÉ MAGRITTE - Les Bijoux indiscrets. Brochée in XXe SIÈCLE. N° 22. 
Nouvelle série. XXVe année. Équivalences et confrontations.
Noël 1963. In-4, broché.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Lithographie en couleurs tirée par Mourlot. Mention imprimée au verso.
Cette livraison contient également le texte « René Magritte : l’inspiration 
et le mystère » de Patrick WALDBERG et 2 autres lithographies originales 
de Victor BRAUNER et CÉSAR. 

211	N°24. Nouvelle série. XXVIe année. Permanence du Sacré. Décembre 
1964.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

2 lithographies originales: Hans HARTUNG et MIRÓ. Lithographie de 
BISSIÈRE en couverture. Plusieurs pages adhérant entre elles.
– 	� N° 25. Nouvelle série. XXVIIe année. Aux sources de l’imaginaire. Juin 

1965. Une lithographie originale d’ESTÈVE. Couverture de René 
MAGRITTE.

– 	� N° 26. Nouvelle série. XXVIIIe année. Quatre thèmes. Les Maîtres de 
l’imaginaire. Inventaire de l’art africain. La Ville. Les grandes étapes 
de l’art contemporain. Mai 1966. Une lithographie originale par 
Marc CHAGALL sur double page et une autre par VIEIRA da SILVA. 
Petite adhérence entre quelques feuillets.

Ensemble 3 livraisons. 
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212	N°28. Nouvelle série. XXIXe année. Bilan de l’art abstrait dans la monde. 
Juin 1967.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Une lithographie originale de Joan MIRÓ sur triple page et une autre de 
Marino MARINI.
JOINT:
– 	� N° 31. Nouvelle série. XXXe année. Panorama 68/II. Les grandes 

expositions dans les musées et dans les galeries en France et à 
l’étranger. Décembre 1968. 2 lithographies originales. L’une de Joan 
MIRÓ, l’autre de POLIAKOFF.

Ensemble 2 livraisons. 

213	N° 30. Nouvelle série. XXXe année. Panorama 68. [Et:] N° 33. Nouvelle 
série. XXXIe année. Panorama 69**. Juin 1968 & décembre 1969. 2 vo-
lumes.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Le n° 30 illustré de 2 lithographies originales: Maurice ESTÈVE & 
Mario MARINI; le n° 33, 2 lithographies originales: Maurice ESTÈVE & 
CAPOGROSSI. 

214	N°32. Nouvelle série. XXXe année. Panorama 69*. Juin 1969.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Lithographies originales d’André MASSON et de Sonia DELAUNAY.
JOINT:
– 	� N° 35. Nouvelle série. XXXIIe année. Panorama 70**. Décembre 1970. 2 

lithographies originales de Mario MARINI et Anna-Eva BERGMANN.
Ensemble 2 volumes. 

215	N° 34. Nouvelle série. XXXIIe année. Panorama 70*. Juin 1970.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Ce numéro contient 2 lithographies originales: Pierre SOULAGES & Marc 
CHAGALL. 
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216	N° 36. Nouvelle série. XXXIIIe année. Panorama 71*. [Et:] XXe siècle. 
Nº49. Nouvelle série. XXXIXe année. Panorama 77**. Les métamor-
phoses de l’abstrait. Juin 1971 & 1977.
> estimation: 50.00€ - 70.00€

Chacune des livraisons est illustrée d’une lithographie originale d’Henry 
MOORE. (Petit accroc sur le premier plat du n° 36).
JOINTS:
– 	� Galerie BEYELER - Henry Moore. Sculptures. [Catalogue d’exposition: 

exhibition may-june 1970]. Basel, Galerie Beyeler, 1970. In-4, broché, 
rhodoïd.

– 	� Galerie BEYELER - Henry Moore. Drawings, gouaches, watercolours. 
[Catalogue d’exposition: may-june 1970]. Basel, Galerie Beyeler, 1970. 
In-4, broché, rhodoïd (petite déchirure au sommet du rhodoïd).

Ensemble 4 volumes.

217	N° 37. Nouvelle série. XXXIIIe année. Décembre 1971.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Une lithographie originale de CALDER, une sérigraphie en trois volets 
d’AGAM et une lithographie originale de ZAO WOU-KI.
JOINT:
– 	� N° 46. Nouvelle série. XXXVIIIe année. Panorama 76 spécial Japon. 

Septembre 1976. Une lithographie originale de Joan MIRÓ.
Ensemble 2 livraisons.

218	N°38. Nouvelle série. XXXIVe année. Panorama 72*. Les grandes expo-
sitions dans les Musées et dans les galeries en France et à l’étranger. 
Hommage à Piet Mondrian.
Paris, XXe siècle, juin 1972. In-4, couverture cartonnée d’édition illustrée 
en couleurs.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Une lithographie originale d’André MASSON et une autre de Graham 
SUTHERLAND.
JOINT:
– 	� N°39. Nouvelle série. XXXIVe année. Panorama 72**. Paris, XXe siècle, 

décembre 1972. In-4, couverture cartonnée d’édition illustrée en 
couleurs. 2 lithographies originales. L’une de Sonia DELAUNAY, 
l’autre de Maurice ESTÈVE.

Ensemble 2 livraisons. 
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219	 N° 40. Nouvelle série. XXXVe année. Panorama 73*. U.S.Art I.
Paris, XXe siècle, juin 1973. In-4, couverture cartonnée d’édition illustrée 
en couleurs.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Lithographies originales de Marino MARINI, Johnny FRIEDLAENDER, 
Robert MOTHERWELL et Jasper JOHNS.
JOINT:
– 	� N° 41. Nouvelle série. XXXVe année. Panorama 73**. U.S.Art II. 

Décembre 1973. Lithographies originales de Hans HARTUNG et 
Robert INDIANA. 

220	N° 42. Nouvelle série. XXXVIe année. Panorama 74*. Juin 1974.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Lithographies originales de Max ERNST, Richard LINDNER et Dorothea 
TANNING.
JOINT:
– 	� N° 43. Nouvelle série. XXXVIe année. Panorama 74**. Décembre 

1974. Lithographies originales de Salvador DALI, Jacques HÉROLD, 
Wilfredo LAM et Charles LAPICQUE.

Ensemble 2 livraisons.

221	N° 44. Nouvelle série. XXXVIIe année. Panorama 75*. Juin 1975. 
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Deux lithographies originales de Enrico BAJ et James ROSENQUIST, une 
sérigraphie de VELICKOVIC.
JOINT:
– 	� N° 45. Nouvelle série. XXXVIIe année. Panorama 75**. Décembre 

1975. Lithographies originales de Man RAY et de MATTA.
Ensemble 2 livraisons. 

222	N° 47. Nouvelle série. Panorama Art total I. Décembre 1976.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Une lithographie originale de Joan MIRÓ.
JOINT:
– 	� N° 48. Nouvelle série. XXXIXe année. Panorama. Art total II. Juin 

1977. (Traces de poussière sur les bordures, rousseurs sur le dos et 
les tranches). Lithographies originales de VIEIRA da SILVA et Paul 
WUNDERLICH.

Ensemble 2 livraisons.
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223	N° 50. Nouvelle série. XLe année. Panorama Italie 78. 1978.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Illustré d’une lithographie originale de Franco GENTILINI.
JOINT:
– 	� N° 51. Nouvelle série. XLe année. Panorama. De l’art optique au 

cinétisme. Décembre 1978. 2 lithographies originales de AGAM.
Ensemble 2 livraisons. 

224	 [CALDER] - HOMMAGE À ALEXANDER CALDER. Revue XXe siècle. Nu-
méro spécial hors abonnement
Paris, XXe siècle, 1972. In-4, toile d’édition, jaquette.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Illustré d’une lithographie originale en couleurs spécialement exécutée 
par Calder pour ce numéro, nombreuses illustrations en couleurs et en 
noir.

225	 [ERNST] - HOMMAGE À MAX ERNST. Revue XXe siècle. Numéro spécial 
hors abonnement.
Paris, XXe siècle, 1971. In-4, toile d’édition, jaquette.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Abondante illustration dont une lithographie originale en couleurs de 
Max Ernst. 

226	 [ESTÈVE] - HOMMAGE À MAURICE ESTÈVE. Revue XXe siècle. Numéro 
spécial hors abonnement.
Paris, XXe siècle, 1975. In-4, toile d’édition, jaquette.
> estimation: 50.00€ - 70.00€

Avec quatre lithographies originales en couleurs spécialement exécutées 
par Estève pour ce numéro, nombreuses illustrations en couleurs et en 
noir.

227	 [LÉGER] - HOMMAGE À FERNAND LÉGER. Revue XXe siècle. Numéro 
spécial hors abonnement.
Paris, XXe siècle, 1971. In-4, toile d’édition, jaquette.
> estimation: 50.00€ - 70.00€

Complet de la lithographie exécutée par Fernand Léger en 1952 pour la 
revue. 
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228	 [MARINI] - HOMMAGE À MARINO MARINI. Revue XXe siècle. Numéro 
spécial hors abonnement.
Paris, XXe siècle, 1974. In-4, toile d’édition, jaquette.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Avec une lithographie originale en couleurs sur double page spécialement 
exécutée par Marini pour ce numéro, nombreuses illustrations en 
couleurs et en noir. 

229	 [MIRÓ] - HOMMAGE À JOAN MIRÓ. Revue du XXe siècle. Numéro spé-
cial hors abonnement.
Paris, XXe siècle, 1972. In-4, toile d’édition, jaquette (petite déchirure à la 
jaquette).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Une lithographie originale de Miró, nombreuses reproductions en 
couleurs ou en noir. 

230	 [PICASSO] - HOMMAGE À PICASSO. Revue XXe siècle. Numéro spécial 
hors abonnement.
Paris, XXe siècle, 1971. In-4, toile d’édition, jaquette (multiples déchirures 
à la jaquette).
> estimation: 50.00€ - 70.00€

Une lithographie en couleurs exécutée par Picasso en 1958 pour le n° 10, 
mars 1958 et de nombreuses reproductions en couleurs ou en noir. 

231	 [ROUAULT] - HOMMAGE À GEORGES ROUAULT. Revue du XXe siècle. 
Numéro spécial hors abonnement.
Paris, XXe siècle, 1971. In-4, toile d’édition, jaquette.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Abondante illustration dont une lithographie en couleurs d’après une 
œuvre originale de Rouault.
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Littérature

232	 ALBERT CAMUS - Noces.
Alger, Edmond Charlot, (1939). Petit in-12, broché (dos légèrement passé, 
trace de pli sur le premier plat).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE de ce recueil d’essais de jeunesse rédigés en 1936 
et 1937. Un des 100 sur alfa bouffant marqués S. P. et destinés à la presse. 
Transfert sur les gardes. 

233	ALBUMS PLÉIADE. Lot de 6 volumes : Giono, Voltaire, Gide, Malraux, 
Lewis Carroll et Julien Green.
Paris, Gallimard, « Bibliothèque de la Pléiade », dates diverses. 6 volumes 
in-12, reliure d’édition (1 rhodoïd, 2 jaquettes et 2 étuis manquants)., 
> estimation: 30.00€ - 50.00€

234	 [JEAN RAY] - ATLANTA. Revue de littérature parallèle sous la direction 
de Michael GRAYN. 3e [- 4e] année. N° 1 [- 8].
Bruxelles, C.E.L.F., janvier-février 1966 - mars-avril 1967. 9 livraisons petit 
in-8 carré, brochées.
> estimation: 40.00€ - 60.00€

Petite revue, devenue rare, qui publia des textes inédits de Jean RAY 
(sous son nom ou son pseudonyme John Flanders), de Claude Seignolle, 
Thomas Owen et même de Mandiargues. Le n° 3 en double exemplaire. 

235	 JEAN RAY - Les Contes du Whisky. - Le Grand Nocturne. Récits d’épou-
vante. - Malpertuis (Histoire d’une maison fantastique). - Les derniers 
Contes de Canterbury. Illustrations de E. de RUYCK. - La Gerbe noire. 
Les meilleurs récits des maîtres de l’épouvante recueillis par Jean Ray.
Bruxelles, La Renaissance du Livre, Les Auteurs associés, La Sixaine, 
respectivement 1925, 1942, 1943, 1944 et 1947.. 4 volumes in-12, un 
volume in-8, 4 volumes brochés (l’un ou l’autre dos passé), un volume 
basane rouge, dos à quatre nerfs, couverture et dos conservés (dos passé, 
griffures).
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Ensemble 5 éditions originales. Le premier volume, mal coupé. 
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236	 JOHN FLANDERS ALIAS JEAN RAY - Mystères et aventures.
Bruxelles, Atalante, 1946. In-8, broché.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

ÉDITION ORIGINALE. Quelques illustrations hors texte. Petite déchirure 
à un feuillet blanc.
JOINTS, du même
– 	�  5 volumes du même édités par Marabout et 2 ouvrages illustrés.
Ensemble 8 volumes, conditions diverses. 

237	 ELIO VITTORINI - Journal en public. Traduit de l’Italien par Louise Ser-
vicien et préfacé par Maurice Nadeau.
[Paris], Gallimard, « Du Monde Entier », (1961). In-8, broché (couverture 
et dos passés).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

ÉDITION ORIGINALE DE LA TRADUCTION FRANÇAISE. Un des 42 
exemplaires numérotés sur vélin, seul grand papier (n° 2). 
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Illustrés Modernes

238	 JULES ADAM - Au Japon. Les Raconteurs publics.
Tokio, T. Hasegawa, s.d. In-12, cousu à la japonaise, premier plat illustré 
en couleurs.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Charmant petit « chirimen » ou livre édité sur papier crêpe imprimé tout 
en couleurs. 

239	 GUILLAUME APOLLINAIRE - Le Bestiaire ou Cortège d’Orphée. Illustré 
de burins originaux par Tavy NOTTON.
Paris, aux dépens de l’artiste, 1962. In-folio, en feuilles, sous couverture 
crème rempliée, chemise et étui d’édition (dos de la chemise passé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Édition illustrée de 33 burins originaux: 9 sur double page, 22 à pleine 
page et 2 dans le texte. Tirage limité à 200 exemplaires numérotés. Un des 
136 sur vélin d’Arches (n° 141). 

240	 HONORÉ DE BALZAC - Les Chouans. Illustrations de Julien LE BLANT 
gravées sur bois par LÉVEILLÉ.
Paris, Émile Testard, 1889. Fort in-4, reliure signée de L. DURVAND, 
maroquin marron, triple filet d’encadrement doré sur les plats, dos orné 
à quatre nerfs filetés, contreplats filetés, gardes de papier marbré, tête 
dorée, couverture et dos conservés, sous étui cartonné (étui endommagé).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[4], 426, [2] pp. 100 vignettes dans le texte et 8 hors-texte en 3 états 
dont 2 avec remarques. Une suite sur Japon de toutes les vignettes a été 
reliée en fin du volume. Tirage de grand luxe limité à 110 exemplaires 
numérotés. Un des 75 sur Japon (n° 73).
BEL EXEMPLAIRE. 
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241	 JEAN BOCCACE - Les dix Journées. Traduction de LE MAÇON réimpri-
mée par les soins de D. Jouaust. Avec notice, notes et glossaire par Paul 
LACROIX. Onze eaux-fortes par FLAMENG.
Paris, Librairie des Bibliophiles, 1873. 4 volumes in-12, reliure signée de 
PETIT, maroquin blond, triple filet d’encadrement sur les plats, dos orné à 
cinq nerfs filetés, pièce de titre et de tomaison, dentelle intérieure, gardes 
de papier marbré, tranches dorées, couvertures non conservées.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

I. : [4], xliii, 132, 201 pp. Frontispice et 2 gravures hors texte. (Infime trace 
d’encre en marge de la p. ix). Avertissement, introduction, sommaires, 
première et deuxième journées.
II. : [4], 161, [1 bl.], [2 bl.], 139 pp. 2 gravures hors texte. Troisième et 
quatrième journées.
III. : [4], 134 (p. 129 intervertie), 74, 115 pp. 3 gravures hors texte. 
Cinquième, sixième et septième journées.
IV. : [4], 162, 94, 231 pp. 3 gravures hors texte (petite déchirure au sommet 
de la p. 77, légère tache d’encre en marge des pp. 137-140). Huitième, 
neuvième et dixième journées. Notes, glossaire.
Tirage limité à 650 exemplaires. UN DES 25 SUR CHINE. 

242	 THOMAS BRAUN - L’An. Poëmes. [Illustrés par] Franz M. MELCHERS.
Bruxelles, E. Lyon Claesen, 1847 [= 1897]. In-4 carré, broché (exemplaire 
décousu à relier, dos absent, les premiers plat et garde détachés avec 
importants manques, second plat absent).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE. [20] feuillets (dont le titre). Titre illustré en vert 
olive et bleu lavande et 15 (sur 16) compositions lithographiées en 
couleurs de Franz Melchers. Tirage limité 1.070 exemplaires numérotés. 
Un des 50 sur hollande (n° 7). 
Marges et témoins brunis et souillés par endroits. Culot, Bibliogr. des 
écrivains français de Belgique, I, p. 139. 

243	 MAURICE BRIANCHON - Thèmes. Six lithographies originales. Préface 
de Claude ROGER-MARX.
Paris, Alfred Daber, (1956). In-plano, en feuilles, sous portefeuille d’édition 
en toile rouge à cordonnets (petites taches blanches sur les plats).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[8] pp. et 6 lithographies en couleurs signées et justifiées (660 x 550 mm) 
et un bandeau en noir. Tirage limité à 99 exemplaires numérotés sur vélin 
d’Arches (n° 66). 
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244	 MIGUEL DE CERVANTÈS SAAVEDRA - L’ingénieux Chevalier Don 
Quixote de la Manche. Tome premier [- quatrième].
Paris, Th. Desoer, 1821. 4 volumes petit in-18, reliure signée de CUZIN, 
demi-maroquin rouge à coins, dos richement orné à cinq nerfs, tête 
dorée, couvertures non conservées (mors légèrement frottés, certains 
fendillés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4], viii, 330; [4], 347; [4], 346; [4], 445 pp. Exemplaire illustré de 4 vignettes 
de titre et 8 planches gravées par Vallot, Simonet jeune, Ruhierre, d’après 
Devéria et d’une carte dépliante d’Espagne.
Exemplaire enrichi d’une suite de 31 gravures provenant d’une édition 
XVIIIe. L’une ou l’autre planche porte le nom de Brunet.
Provenance: ex-libris gravé Enry à la devise « les montre mais ne les prête »
Vicaire, II, 540. Agréable exemplaire. 

245	 COLETTE - La Vagabonde. Lithographies en couleurs de Marcel VERTÈS.
Paris, La Cité des Livres, 1927. In-4, broché, sous chemise et étui (couture 
très fragile, dos de la chemise passé, restaurations à l’étui).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

15 lithographies hors texte en couleurs dont le frontispice.
Tirage limité à 305 exemplaires numérotés. UN DES 26 SUR JAPON 
IMPÉRIAL AVEC UNE SUITE (n° 28). 

246	 JOSEPH CONRAD - Récits du Congo. Lithographies d’Auguste MAMBOUR.
(Liège, Desoer pour l’Union liégeoise du Livre et de l’Estampe, 1934). In-4, 
en feuilles, sous couverture imprimée, partiellement non coupé, chemise 
d’édition (chemise endommagée, sans l’étui).
> estimation: 600.00€ - 800.00€

Première édition collective réunissant « Un avant-poste du progrès », 
traduit par G. Jean-Aubry et « Le coeur des ténèbres », traduit par Andre 
Ruyters, illustrée de 41 lithographies à pleine page ou in texto tirées par 
la maison Bénard.
TIRAGE UNIQUE À 85 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN VAN 
GELDER. Un des 75 réservés aux membres (n° 24 pour Madame Edmond 
Pirlot-de Launoit). Belle illustration par l’artiste liégeois Mambour (1896-
1968), qui passa 6 mois au Congo en 1922.
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247	 FRANÇOIS COPPÉE - Le Passant. Compositions de Louis Édouard FOURNIER.
Paris, Armand Magnier,« Collection des Dix », 1897. In-4, Reliure de R. D. 
CANAPE maroquin brun, plats ornés de six filets d’encadrement et de 
fleurons dorés, dos fleuronné à cinq nerfs, filets d’encadrement dorés 
ornant les contreplats, gardes de soie moirée brune, coupes et coiffes 
filetée, tranches dorées, couverture et dos conservés, sous étui bordé.
> estimation: 300.00€ - 500.00€

Comédie en un acte en vers, reproduction en fac-simile du manuscrit de 
l’auteur et d’une page de musique de J. M. MASSENET. Illustrée de 47 
compositions de FOURNIER mises à l’eau-forte par Léon BOISSON. Tirage 
limité à 300 exemplaires numérotés. UN DES 30 SUR CHINE AVEC UNE 
QUADRUPLE SUITE DES EAUX-FORTES (n° 31). EXEMPLAIRE ENRICHI 
D‘UNE CARTE AUTOGRAPHE SIGNÉE DE J. MASSENET. Provenance: ex-
libris du Dr. P. Blondin.
BEL EXEMPLAIRE. 

248	 WALTER CRANE - Eight illustrations to Shakespeare’s Two Gentlemen 
of Verona. Engraved & printed by Duncan C. Dallas.
London, J. M. Dent, 1894. In-folio, en feuilles, sous emboîtage d’édition 
demi-percaline vert olive à coins, dos lisse orné (déchirure de la percaline 
sur le mors supérieur).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Titre en rouge et noir, un feuillet de justification. 8 planches en noir sur 
papier pelure, fixées et placées sous passe-partout d’édition; chacune 
précédée d’une serpente imprimée. Tirage limité à 650 exemplaires 
numérotés (n° 11). Nombreuses rousseurs. 

249	 DANTE - La divine Comédie. Le Purgatoire [seul]. Illustrations de DALI.
Paris, Les Heures Claires, [1959-1963]. 2 volumes in-folio, en feuilles, sous 
couverture crème, chemise et étui cartonnés.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

33 planches hors texte en couleurs. 
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247.
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250	 CHARLES DE COSTER - La Légende et les aventures héroïques, joyeuses 
et glorieuses d’Ulenspiegel et de Lamme Goedzak, au pays de Flandre 
et ailleurs. Illustrations de Constant MONTALD.
Bruxelles, Éditions du Nord, « Le Panthéon du Bibliophile -2- », 1929. 
2 volumes in-4, brochés, couvertures illustrées, sous chemise et étuis 
d’édition (restaurations aux chemises et étuis dont un côté est absent).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

107 aquarelles de Constant Montald reproduites au pochoir: 2 vignettes 
de couverture, 2 vignettes de titre, un bandeau, quelques illustrations 
à pleine page et de nombreuses dans le texte. Édition limitée à 360 
exemplaires numérotés. Un des 320 sur Hollande (n° 198). 

251	 DANIEL DE FOË - La Vie et les aventures étranges et surprenantes de 
Robinson Crusoé de York, marin. Bois dessinés, gravés et mis en cou-
leurs par Pierre FALKÉ. Préface de Pierre MAC ORLAN. Tome premier 
[- troisième].
Paris, Henri Jonquières, 1926. 3 volumes in-4, brochés, couvertures et dos 
illustrés en couleurs, sous un étui unique (couture du premier plat du 
premier volume partiellement décousue, petite déchirure avec très léger 
manque en queue du dos fendillé du 3e tome).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

3 frontispices, 3 pages de titre ornées et plus de 200 vignettes mis en 
couleurs par Rondeau et Tabary.
Tirage limité à 151 exemplaires numérotés plus quelques exemplaires de 
collaborateurs. Un des 150 sur vergé de Tallende (n° 87). Transfert sur les 
gardes. 

252	 RENÉ DE PAUW - Les Huns en Flandre.
Bruges, Presses de G. Geûens-Willaert, s.d. In-folio, en feuilles, sous 
chemise cartonnée d’édition illustrée montrant un soldat allemand 
franchissant le Rhin (reliure frottée, manque angulaire au plat supérieur).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Un feuillet de texte recto verso rédigé par Pierre HUYBRECHTS et 49 (sur 
50) lithographies en noir figurant des caricatures de militaires allemands 
durant l’occupation pendant la première guerre mondiale en Flandres. 
Rousseurs, nombreux feuillets froissés. RARE. 
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253	 ANDRÉ DEMAISON - La Comédie animale. Trois nobles bêtes. Vingt 
eaux-fortes originales d’Odette DENIS.
Paris, Vialetay, 1951. In-4, en feuilles, couverture crème, sous chemise et 
étui d’édition (étui endommagé et grossièrement restauré à la bande 
adhésive).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

180, [6], [4 bl.] pp. Les trois nobles bêtes sont Sola, la panthère; Napo, 
l’aigle de Guinée et Hanta, la reine des éléphants. Récits illustrés d’une 
planche sur double page, de 3 illustrations dans le texte et de 11 à pleine 
page.
UN DES 20 SUR VIEUX JAPON (n° 38), 4e papier, COMPRENANT:
– 	� un dessin original signé
– 	� un bon à tirer d’état
– 	� une suite en premier état sur chine de 10 planches
– 	� une suite en bistre avec remarques sur Rives
– 	� 3 planches refusées.
Tirage limité à 257 exemplaires numérotés, tous signés par l’auteur et 
l’artiste.
Belles illustrations. 

254	 EDMUND DULAC - Edmund Dulac’s Fairy-Book: Fairy Tales of the Al-
lied Nations.
London, New York, Toronto, Hodder & Stoughton, s.d. [1916]. In-4, 
cartonnage d’édition illustré.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[10], 169, [3] pp. 16 illustrations hors texte en couleurs, contrecollées 
dont le frontispice. Provenance: ex-libris H. P. Schoonenbeek. Quelques 
rousseurs éparses. 

255	 EDMOND DULAC - Contes et légendes des Nations Alliées recueillis et 
illustrés par Edmond Dulac.
Paris, H. Piazza, (1917). In-4, demi-chagrin bleu nuit à coins, dos à cinq 
nerfs, couverture conservée.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Quinze hors-texte en couleurs, contrecollés. Tirage limité à 1.000 
exemplaires numérotés et signés par l’Artiste (n° 680). 
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256	 [DULAC] CHARLES GUYOT - La Toison d’Or et quelques autres contes 
de la Grèce ancienne illustrés par Edmond DULAC.
Paris, H. Piazza, 1921. In-4, broché.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

14 compositions hors texte reproduites en couleurs, cernées de grecques 
et appliquées sur vélin, protégées de serpentes légendées. Texte cerné 
d’un encadrement ocre. Tirage limité à 1.300 exemplaires numérotés sur 
vélin teinté (n° 1164). 

257	 [DULAC] EDGAR ALLAN POE - The Bells and other Poems. With illustra-
tions by Edmund DULAC.
London, New York, Toronto, Hodder & Stoughton, s.d. In-4, cartonnage 
d’édition percaline vert olive, premier plat illustré d’un décor doré formé 
de cloches.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Volume non paginé. 28 hors-texte en couleurs contrecollés. Rousseurs. 
Couture fragilisée au milieu du volume.
JOINT:
– 	� Edmund Dulac’s Picture-Book for the French Red Cross. London, 

New York, Toronto, Hodder and Stoughton, s.d. In-4, toile kaki, 
pièce de titre, couverture non conservée. 19 (sur 20) illustrations 
contrecollées dont le portrait de l’illustrateur.

Ensemble 2 volumes. 

258	 ÉRASME - Éloge de la folie. Traduction de Pierre de NOLHAC. Eaux-
forte de CHAS-LABORDE.
Paris, J. Terquem, 1927. Petit in-4, broché, couverture imprimée sur papier 
rose, sous chemise et étui de percaline rouge.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Frontispice, 13 hors-texte et 32 in-texte. Tirage limité à 130 exemplaires 
numérotés, tous paraphés par l’éditeur. Un des 109 contenant une suite 
des eaux-fortes avec remarques en sépia (n° 34). 
Monod, I, 4279.
Exemplaire très frais. 
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259	 THÉOPHILE GAUTIER - Le Capitaine Fracasse. Illustré de 60 dessins de 
Gustave DORÉ.
Paris, Charpentier, Libraire-Éditeur, 1866. In-8, demi-chagrin chagrin 
rouge d’époque, dos fileté à cinq nerfs, couverture et dos conservés (mors 
supérieur fendillé à fendu en queue sur 2 cm).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], 500 pp. 60 hors-texte. PREMIER TIRAGE DES ILLUSTRATIONS DE 
GUSTAVE DORÉ.
Vicaire, III, 926. Rousseurs.

260	 MAURICE GENEVOIX - Raboliot. Avec des pointes sèches originales de 
Gaston BARRET.
Paris, Vialetay, 1954. In-4, en feuilles, couverture rempliée, premier plat 
illustré, sous chemise et étui.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

331, [11] pp. Illustré de 30 pointes sèches: couverture, frontispice, 19 à 
pleine page et 9 dans le texte. 
Tirage limité à 249 exemplaires numérotés. Un des 118 sur Auvergne 
auxquels il a été ajouté deux planches refusées (n° 100, exemplaire 
imprimé pour Frans J. Van Galen). Rousseurs.
Monod, I, 5262. 

261	 MAURICE GENEVOIX - La Boîte à pêche. Eaux-fortes originales de Gas-
ton BARRET.
Paris, Vialetay, (1957). In-4, en feuilles, couverture rempliée illustrée en 
couleurs, sous chemise et étui.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

307, [9] pp. 19 bandeaux dans les tons noir et gris; une double illustration 
sur la page de titre et 20 illustrations à pleine page en couleurs gravées à 
l’eau-forte. 
Tirage limité à 380 exemplaires numérotés signés par l’auteur et l’artiste. 
Un des 50 sur vélin de Rives (n° 78) comprenant:
– 	� 1 croquis original,
– 	� une épreuve en couleurs de la page double,
– 	� une suite avec remarques des eaux-fortes en noir,
– 	� une suite des bois. 
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262	 JEAN GIRAUDOUX - Siegfried et le Limousin. Lithographies d’ALEXEIEFF.
Paris, Bernard Grasset, (1927). In-4, maroquin bordeaux à gros grain, dos 
lisse, tête dorée, premier plat de couverture conservé (dos entièrement 
passé).
> estimation: 500.00€ - 600.00€

14 lithographies en couleurs par Alexandre Alexeieff: vignette du premier 
plat de couverture et 13 hors-texte. La dernière planche porte la mention 
« Jacques Forestier / Solignac / 1887 » tirée en rouge. 
Tirage limité à 105 exemplaires numérotés. UN DES 3 EXEMPLAIRES DE 
TÊTE SUR VIEUX JAPON (n° 3) comptant 2 états des planches (l’état en 
couleurs, plus un état en noir et un en bistre). Quelques très pâles piqûres 
sur le premier plat de couverture et la garde. 

263	 LUDOVIC HALÉVY - La Famille Cardinal.
Paris, Calmann Lévy, 1883. In-8, reliure signée de CHAMBOLLE-DURU, 
maroquin vert bouteille, encadrement de cinq filets dorés sur les plats, 
dos à cinq nerfs filetés, caissons ornés de cinq filets d’encadrement, 
contreplats maroquin rouge richement ornés d’encadrements et fleurons 
dorés, double garde de papier marbré, tranches dorées, couvertures et 
dos conservés.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

ÉDITION ORIGINALE. [4], 210, [2] pp.
L’illustration gravée par J. MASSARD d’après E. MAS comprend:
– 	� 1 frontispice en 4 états
– 	� 8 vignettes dans le texte accompagnées d’une suite en 4 états, une 

en 5.
– 	� Les 8 vignettes en hors-texte, 2 en 2 états.
Tirage limité à 250 exemplaires numérotés. Un des 200 sur vergé du 
Marais (n° 1).
Provenances: ex-libris G. Sémon, étiquette de la Librairie Simonson.
Talvart & Place, VIII, 9.
BEL EXEMPLAIRE. 

264	 E. T. A. HOFFMANN - Contes fantastiques. Traduction nouvelle, précé-
dés de souvenirs intimes sur la vie de l’auteur par P. CHRISTIAN. Illus-
trés par GAVARNI.
Paris, Lavigne, 1843. Grand in-8, reliure signée de CARAYON, demi-
maroquin à coins, dos lisse orné, couverture illustrée et dos conservés.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

xix, 522 pp. PREMIER TIRAGE DES ILLUSTRATIONS DE GAVARNI soit 10 
hors-texte gravés par Brevière et Novion, et des vignettes sur bois dans le 
texte. Vicaire, IV, 157-158. 
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265	 JORIS-KARL HUYSMANS - Croquis parisiens. Eaux-fortes de FORAIN et 
RAFFAELLI.
Paris, Henri Vaton, 1880. In-8, demi-maroquin rouge à la Bradel, plats de 
papier marbré bordés de maroquin rouge, couverture conservée (une 
infime griffure au sommet du dos).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

ÉDITION ORIGINALE. 108 (frontispice et titre compris), [2] pp. 
L’illustration est composée du frontispice et de 9 hors-texte à l’eau-forte 
dont les deux planches de FORAIN refusées par l’auteur. Exemplaire sur 
Hollande. Talvart & Place, IX, 311. Vicaire, IV, 472. Quelques pâles piqûres 
ou rousseurs éparses, léger transfert sur la première page de texte. 

266	 JORIS-KARL HUYSMANS - Le Quartier Notre-Dame. Illustrations et gra-
vures de Ch. JOUAS.
Paris, Librairie de la Collection des Dix, (A. Romagnol, éditeur), (1906) 
Grand in-8, reliure signée de CHAMPS STROOBANTS, demi-maroquin 
havane à coins, dos lisse orné et mosaïqué, gardes de papier marbré, tête 
dorée, premier plat de couverture conservé.
> estimation: 400.00€ - 500.00€

ÉDITION ORIGINALE ET PREMIER TIRAGE. [4], 36, [1], [3 bl.], [1], [1 bl.] 
pp. Couverture illustrée d’un portrait, 9 hors-texte, un bandeau, un cul-
de-lampe, 20 vignettes dans le texte.
UN DES 20 EXEMPLAIRES GRAND FORMAT SUR JAPON (n° 12, signé 
par l’éditeur). Exemplaire gravé sur bois comprenant 3 suites des gravures:
– 	� 1 suite à la main sur Japon pelure,
– 	� 1 suite avant lettre,
– 	� 1 suite avec lettre.
« Unes des meilleures illustrations de l’artiste, qui mérite une grosse cote, 
surtout en grand papier avec les états. » Carteret, IV, 212. Bel exemplaire. 
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267	 JORIS-KARL HUYSMANS - Le Drageoir aux épices. Illustré de cinquante-
quatre eaux-fortes originales gravées par Auguste BROUET.
(Paris, Les Graveurs modernes, 1929). In-4, en feuilles, couverture 
rempliée (brunie), sous chemise demi-basane (chemise en très mauvaise 
condition, un mors entièrement fendu, sans l’étui).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

172; [4] pp. Premier ouvrage réalisé par les « Graveurs modernes », sous la 
direction artistique d’Édouard CHIMOT. Tirage limité à 215 exemplaires 
numérotés. Un des 40 sur Japon impérial contenant: les 7 hors-texte et 
les in-texte en deux états dont un avec remarques (n° 60). Ajoutés dans 
l’exemplaire, sur différents papiers, le feuillet du sonnet liminaire, un 
feuillet de planche et 39 feuillets (certains en double) illustrés soit d’un 
bandeau soit d’un cul-de-lampe (rousseurs affectant nombre d’entre 
eux). La couverture de l’ouverture est brunie, le faux-titre est défraîchi. 
Carteret, IV, 211.

268	 EUGÈNE LAMI & ALFRED LALAUZE - Illustrations pour les Œuvres de Al-
fred de Musset. Aquarelles par Eugène LAMI. Eaux-fortes par Adolphe 
LALAUZE.
Paris, Damascène Morgand, 1885. Grand in-4, reliure signée de Marius 
MICHEL maroquin vert janséniste, cadre de maroquin intérieur, 
compartiments de filets or et fleurons d’angles mosaïqués, doublure et 
gardes soie, tranches dorées sur témoins.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Suite sur japon des 59 compositions de Lami, gravées par A. Lalauze en 
trois états: l’eau-forte pure et deux états avant lettre avec remarques.
Provenance: ex-libris Henri Beraldi. Vente Beraldi, 5e partie, n° 403. 
Vicaire, V, 1292-1293. 

269	 ALFRED LE PETIT - Fleurs, fruits & légumes du jour. Légendes de H. 
BRIOLLET.
Paris, Au Bureau de l’Éclipse, 1871. Petit in-4, pleine pleine percaline 
rouge, titre en lettres dorées.
> estimation: 120.00€ - 150.00€

Titre et 30 (sur 31) planches lithographiées en couleurs. Amusant album 
de caricatures, monté sur onglet, dans lequel différentes personnalités 
politiques sont figurées sous forme de fleur ou légume: Gambetta en 
soleil, Edgar Quinet en violette, Garibaldi en laurier, Thiers en poire... Selon 
Béraldi, in Les graveurs du XIXe siècle, p. 137, à propos des caricatures 
de la guerre de 1871 et de la Commune, « c’est une des séries les plus 
recherchées. » Rousseurs éparses. 
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270	LE LIVRE DES MILLE NUITS ET UNE NUIT. Traduction littérale et com-
plète de J. C. Mardrus. Édition illustrée de quatre-vingts aquarelles par 
VAN DONGEN.
Paris, Fasquelle, Gallimard, 1955. 3 volumes in-8 carré, cartonnage de 
l’éditeur, d’après la maquette de Paul Bonet, rhodoïds, sous étuis.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

80 hors-texte en couleurs. Édition tirée à 13.750 exemplaires numérotés 
(n° 7112). 

271	 LUCIEN - Scènes de courtisanes. Traduction de H. Piazza et C. Chabault 
illustrée par Richard RANFT.
Paris, L’Édition d’Art, H. Piazza, (1901). In-8, reliure signée de CHAMBOLLE-
DURU, maroquin bleu, dos à cinq nerfs, frise en maroquin bleu ornée 
de motifs géométriques sur les contreplats, gardes de papier marbré, 
tranches dorées, couverture et dos conservés (infime petite griffure 
sur le coin inférieur droit du premier plat, second plat de la couverture 
conservée dérelié).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[2 bl.], 173, [4], [4 bl.] pp. La couverture a été illustrée par Adolphe 
GIRALDON. L’illustrations de Richard RANFT se compose de 15 planches à 
pleine page, 15 bandeaux, 14 culs-de-lampe ainsi que 7 vignettes de pages 
de titre; les feuillets de table, de la justification et de l’achevé d’imprimer 
sont ornés d’un décor floral. Le texte est entouré d’une guirlande florale 
dans différentes couleurs. Tirage limité à 262 exemplaires numérotés. 
Un des 220 sur vélin (n° 146). Relié en fin, un spécimen reproduisant la 
couverture ainsi que 3 illustrations. 

272	 MAURICE MAETERLINCK - Pelleas e Melisenda. Versione Italiana di 
Carlo Bandini. Xilografie disegnate ed incise da Charles DOUDELET.
Spoleto, Claudio Argentieri, (1922). In-4, en feuilles, couverture grise 
illustrée, sous chemise à lacets et rabats (mors de la chemise fendus en 
tête et queue, dos passé et frotté).
> estimation: 500.00€ - 600.00€

165, [3] pp. Titre, 9 compositions à pleine page et 62 bandeaux, lettrines, 
culs-de-lampe ou titres tous rehaussés à l’aquarelle.
UN DES 25 EXEMPLAIRES SIGNÉS PAR L’ARTISTE ET L’AUTEUR COLORIÉS 
À LA MAIN PAR CHARLES DOUDELET. Quelques petites taches sur le 
feuillet de titre de l’acte I. 
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273	 FRANS MASEREEL - « Vreugden van het leven ». 12 Onuitgegeven 
houtsneden. Kalender 1961 uitgegeven door de firma « S.A. Des Usines 
Destrée. Farmaceutische Afdeling. »
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Calendrier à spirales (165 x 125 mm) illustré de 12 compositions de Frans 
Masereel. 

274	 FRANS MASEREEL - Souvenirs de Chine.
Leipzig, VEB, 1961. Album in-4 à l’italienne, sous portefeuille d’édition à 
rabats pleine toile ornée de caractères chinois (piqûres).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[8] pp. Présentation rédigée par Pierre VORMS. 20 planches dont quatre 
en couleurs. Masereel fut l’invité d’honneur de la Chine populaire en 
1958. Les planches représentent notamment le Palais impérial de Pékin, 
des haut-fourneaux à Sui Chouei, une moisson collective, le bazar de 
Shangaï. Avermaete, B 50. 

275	 MAURISSET - Les cent et un rébus charivariques dessinés et gravés par 
MAURISSET.
Paris, Au bureau du journal le Charivari, 1848. In-4 à l’italienne, demi-
basane marron, plats cartonnés (dos frotté).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[26] feuillets illustrés de 101 rébus. Le dernier feuillet porte l’explication 
des rébus. Brunissures, cerne de mouillure affectant le sommet de l’album. 

276	 ALFRED DE MUSSET - Les Nuits. Suivies d’un Rêve. [Illustrations de 
Georges CONRARDY].
S.l., Des Oublis, s.d. [XXe s.]. In-8, broché, non coupé, sous étui (dos passé).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Édition tirée sur papier bleu et illustrée de 5 fines eaux-fortes volantes 
signées par Georges Conrardy. Tirage limité à 232 exemplaires numérotés. 
Un des 12 exemplaires d’artiste hors commerce (n° VI, signé par l’artiste). 
Une marge des planches brunie. 
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« Partitions »

277	 LES CHANSONNIERS DE MONTMARTRE. Numéro spécial Aristide 
Bruant. N° 1.
Paris, Librairie Universelle, 8-3-[19]06. In-folio, broché (restaurations).
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Couverture lithographiée en couleurs de Henri de Toulouse-Lautrec 
représentant Aristide Bruant. Livraison accompagnée la planche de 
supplément volante reproduisant la couverture.
JOINTS:
– 	� LES CHANSONNIERS DE MONTMARTRE. N° 4. 25 avril 1906. En 

mauvaise condition.
– 	� LES CHANSONNIERS DE MONTMARTRE. Numéro spécial Jehan 

Rictus. N° 11. 25 novembre 1906. Déchirures.
– 	� STEINLEN - Couverture seule. Les Chansonniers de Montmartre. N° 

24. Déchirures et petits manques.

278	 MARCEL-LOUIS BAUGNIET - Arlita. Chanson lumineuse. Het lied van 
het licht. Musique et paroles de Daniel J. A. VAN DE VYVER. Partition 
pour chant et piano illustrée par M.-L. BAUGNIET.
Bruxelles, Le Réveil Artistique, s.d. [ca. 1925]. 34 cm, petites déchirures, 
trace de pli médian.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

279	 ALFRED MARIANO BERNIER - Ce soir, chéri... Valse chantée. Paroles de 
R. Jacobs. Musique de H. Ackermans.
Bruxelles, Mado, copyright 1929. 338 mm.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTES:
– 	� Alfred Mariano BERNIER - Katanga. Fox Trot. Musique de H. 

Ackermans et Ch. Geuskens. Paroles de M. Roels et E. Bodart. 
Bruxelles, Mado, copyright 1928. 335 mm.

– 	� V. VALÉRY pseudonyme de Valéry VANDER POORTEN - Ensemble 
16 partitions illustrées par V. Valery. (Une partition en double 
exemplaire). Éditions et dates diverses. Grand format, conditions 
diverses.

– 	� Anto CARTE - La Route d’émeraude. Partition de Max Hautier 
illustrée par Anto CARTE. Bruxelles, Pletinckx, copyright 1922. 35 
cm.

Ensemble 19 partitions. 
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280	 PETER DE GREEF - De New à Paris. Paroles de Ch. Tutelier. Musique de L. 
Th. Langlois.
Bruxelles, L’Art Belge, copyright 1927. 350 x 270 mm.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Cachet de l’éditeur sur le premier plat. 4 p.
JOINTES:
– 	� Amédée LYNEN - Ballade triste. Répertoire du Diable-au-Corps, 

scènes musicales, N° 11. Œuvres de Jules Baur. Bruxelles, Schott 
Frères, s.d. 336 x 262 mm.

– 	� 15 partitions illustrées par P. DE GREEF, Roger de VALERIO 
pseudonyme de Roger LAVIRON, Jean VAN CAULAERT, Fabien 
LORIS , Raymond ERNY...

Ensemble 17 partitions, l’une ou l’autre légèrement endommagée.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

281	 PETER DE GREEF - Ensemble environ 120 partitions grand format illus-
trées par Peter DE GREEF. L’une ou l’autre endommagée. Bonne condi-
tion générale.
Chacune sous chemise plastique et réunies dans 4 classeurs à anneaux.
> estimation: 500,00€ - 600,00€

282	 PETER DE GREEF - Environ 230 partitions in-8 illustrées par Peter DE 
GREEF. Conditions diverses.
Chacune sous chemise plastique et réunies dans 2 classeurs à anneaux. 
BELLE CONDITION.
> estimation: 250,00€ - 300,00€

283	 SYLVAIN HAMY PSEUDONYME DE SYLVAIN FREUND - Ensemble 4 par-
titions avec envoi de Sylvain HAMY à Edith MORLY ou la famille JANS-
SENS. Deux des partitions sont illustrées par Peter DE GREEF.
305 ou 315 mm.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

1. Vogue 43. Illustrée par Peter DE GREEF. Envoi à Edith Morly « L’Artiste 
de la Danse ».
2. 16me Étage. Illustrée par Peter DE GREEF. Envoi à Edith Morly « L’Artiste 
de la Danse ». Daté 1943.
3. Week-end. Envoi à la famille Janssens daté 1936.
4. Sprint. Envoi à Monsieur Janssens daté 1939. 
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284	 [RENÉ MAGRITTE] - Valse d’amour. Paroles de Fd. Servais. Musique de 
L. Th. Langlois.
Bruxelles, Éditions Musicales de l’Art Belge, 1926.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

350 x 270 mm. [4] p. Zincographie tirée en rouge sur fond bleu. Schwilden, 
30 G.
JOINTES, illustrées par René MAGRITTE:
– 	� Elle danse le Charleston. Musique de L Th. Langlois. Paroles des 

Fernand Servais & Fred Dolys. Bruxelles, Éditions Musicales de l’Art 
Belge, 1927. 350 x 270 mm. Zincographie tirée en orange foncé et 
bleu. Schwilden, 36 F.

– 	� Nuits d’Asie. Fox-trot. Musique de Willy Stones. Paroles de Charles 
Tutelier. Bruxelles, L’Art Belge, 1925. 260 x 170 mm. Zincographie 
tirée en bleu sur fond blanc. Schwilden, 12, E. Tête rognée, pli 
médian déchiré.

Ensemble 3 partitions. 

******

285	 EDGAR ALLAN POE - Histoires extraordinaires [Nouvelles histoires 
extraordinaires]. Traduction de Ch. BAUDELAIRE. Eaux-fortes à la ma-
nière noire de Carlo FARNETI.
Paris, Kra, 1927 [- 1928]. 2 volumes grand in-4, brochés, sous chemises et 
étuis cartonnés (dos des chemises passés, étuis défraîchis).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Ces histoires sont illustrées de 150 superbes eaux-fortes dont 2 frontispices 
et 56 hors-texte. 
Tirage à 240 exemplaires numérotés, un des 200 sur vélin de Rives (n° 93).
Tome I : Frontispice et 26 hors texte + 47 dans le texte.
Tome II: Frontispice et 30 hors texte + 45 dans le texte
Monod, II, 9165 & 9166.
Dos du premier tome partiellement décousu (à partir de la p. 208). 

286	 ALEXANDRE POUCHKINE - Les Récits de feu Ivan Pétrovitch Bielkine. 
Traduits du russe par G. WILKOMIRSKY. Eaux-fortes d’A. ALEXEÏEFF.
Maestricht & Bruxelles, A. A. M. Stols, 1930. Petit in-4, broché.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

6 eaux-fortes hors texte en noir. Tirage limité à 225 exemplaires 
numérotés plus quelques hors commerce. UN DES 25 DE TÊTE SUR 
JAPON CONTENANT UNE DOUBLE SUITE (l’une sur Japon; l’autre sur 
Hollande) (n° XIII).
Monod, II, 9261. 
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287	 ABBÉ PRÉVOST - Histoire de Manon Lescaut et du chevalier des Grieux. 
Édition illustrée par Tony JOHANNOT. Précédée d’une notice histo-
rique sur l’auteur par Jules JANIN.
Paris, Ernest Bourdin, s.d. [1889]. Grand in-8, reliure signée de G. MERCIER 
(scr), demi-maroquin bleu à coins, dos mosaïqué à cinq nerfs, gardes de 
papier marbré, couverture non conservée.
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Premier tirage des figures de T. Johannot. UN DES RARES EXEMPLAIRES 
IMPRIMÉS SUR CHINE, d’un seul côté. Le frontispice et les deux faux-
titres ornementés sont sur vélin blanc). Provenance: étiquette de la 
Librairie Simonson.
BEL ET RARE EXEMPLAIRE. 

288	 MARCEL PROUST - À la recherche du temps perdu. Édition illustrée de 
soixante-dix-sept aquarelles par VAN DONGEN.
Paris, Gallimard, 1947. 3 volumes in-8 carré, cartonnage de l’éditeur 
d’après la maquette de Paul Bonet, sous étui unique (déchirure à l’étui).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Tirage de 8750 exemplaires (n° 5897). 

289	 ARTHUR RIMBAUD - Les Illuminations. Illustré par CARZOU.
(Genève), Grafic Europa Anstalt, (1969). In-folio, en feuilles, sous 
couverture estampée à froid, chemise et étui d’édition en toile bleue.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[2 bl.], [74] pp. Illustré de 20 gravures originales de CARZOU in ou hors 
texte. Les hors-texte portant le cachet sec de l’artiste. Tirage limité à 
255 exemplaires numérotés tous revêtus de la signature autographe de 
Carzou et du cachet de l’éditeur à l’empreinte de l’artiste. Un des 150 sur 
Arches teinté (n° 138).

290	 [ROBIDA] JULES CLARETIE - Explication. Illustrée par A. ROBIDA.
Paris, Librairie Illustrée, 1894. In-4, demi-maroquin moka à coins, plats de 
percaline vert pâle, dos à deux nerfs, tête dorée, couverture conservée.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

39, [3] pp. L’ouvrage, entièrement illustré de vignettes amusantes, est une 
explication des travaux d’Hercule, dédiée à A. Mariani.
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés. Un des 50 de tête sur Japon 
(n° 40). Une petite trace de doigts.
Provenances: ex-libris Robert Hoe et Francis Kettaneh. 
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291	 [ROBIDA] FRÉDÉRIC MISTRAL - Les Secrets des bestes. Trente composi-
tions de A. ROBIDA.
Paris, Henri Floury, 1896. In-4, demi-maroquin brun, plats de papier 
marbré brun, dos à cinq nerfs, couverture conservée.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[8], 27, [5] pp. Récit illustré de nombreuses vignettes en noir dans le texte. 
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés. Un des 50 de tête sur Japon 
impérial (n° 27). 

292	 ROBIDA - Voyages très-extraordinaires de Saturnin Farandoul. 1e [- 
100e] livraison.
S.l.s.n., s.d. [1879]. In-8, demi-basane marron, dos à quatre nerfs perlés 
(dos frotté).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

800 pp. 50 hors-texte en couleurs compris dans la pagination, de 
nombreuses vignettes en noir dans le texte. Ouvrage paru en 100 
livraisons. C’est par cette « satire effrenée et cette parodie cordiale » 
des œuvres de Jules Verne qu’Albert Robida entre véritablement dans 
la carrière. Dans ces « Voyages extraordinaires », aucun tabou n’est 
respecté. La suprématie de l’Homme y mise en question puisque Saturnin 
Farandoul est élévé par des singes. L’auteur y fustige le bellicisme, le 
racisme et le féminisme. Durant ces aventures, Farandoul croisera au gré 
des continents le capitaine Nemo, Philéas Fogg, Michel Strogoff... Robida 
aborde également dans ce roman un de ses thèmes de prédilection, le 
concept de la guerre imaginaire, chimique, bactériologique... Cfr. Pierre 
Versins, Encycloédie de l’utopie et de la science fiction, p. 758. La carte 
fait défaut, rousseurs, papier friable et fragile, quelques petites déchirures 
marginales, plusieurs déchirures (sans perte) affectant une planche.
JOINTS, 3 autres ouvrages illustrés par ROBIDA (Balzac, Musaeus et 
Swift).
Ensemble 5 volumes, conditions diverses. 

293	 ALBERT ROBIDA - Le Dix-Neuvième siècle.
Paris, Georges Decaux, 1888. Grand in-8, demi-maroquin bleu nuit à long 
grain, dos fleuronné à froid et fileté doré, couverture illustrée en couleurs 
conservée.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. [4], iii, 404, [4] pp. 48 planches hors texte dont 16 
en couleurs.
Monod, II, 9799. 
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294	 ALBERT ROBIDA - Paris de siècle en siècle. Texte, dessins et lithogra-
phies par A. ROBIDA.
Paris, La Librairie Illustrée, s.d. In-4, cartonnage d’édition demi-chagrin 
vert bouteille, dos orné à cinq nerfs (couture apparente au début du 
volume).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[6], 412 pp. 25 hors-texte dont le frontispice à l’eau-forte, 8 en couleurs; 
très nombreuses figures dans le texte. 

295	 ALBERT ROBIDA, SOUS LA DIR. DE - Gazette du vieux Paris, rédigée par 
une Société d’écrivains des Annales politiques et littéraires. N° 1 [- 14].
Paris, 15 avril 1900- décembre 1900. 14 livraisons in-4, en feuilles, sous 
chemise cartonnée (chemise de réemploi).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Collection complète de cette publication éphémère créée lors de 
l’Exposition universelle de 1900 qui évoque chronologiquement le passé 
de Paris, des origines à l’époque mérovingienne à Napoléon. Chaque 
numéro, tiré sur un papier différent, comprend 4 pages. Le n° 5 est 
entièrement illustré par Albert ROBIDA. 

296	 [ROBIDA] - Poëmes et Ballades du Temps Passé. Préface de Jules de 
MARTHOLD. Illustrations et eaux-fortes par A. ROBIDA, culs-de-
lampe gravés sur bois par P. GUSMAN.
Paris, Imprimé pour Charles Meunier, 1902. In-4, basane brune marbrée à 
la Bradel, petit décor et titre dorés sur le dos, couverture et dos conservés 
(léger jeu dans la charnière supérieure)
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4], xviii, [1], [1 bl.], 235 pp. Les poèmes de Jehan de Meung, Christine de 
Pisan, Charles d’Orléans, Villon, Ronsard, J. du Bellay, Plantin, R. Belleau, 
Louis Labé, Marie Stuart, etc. ont été illustrés de 50 eaux-fortes et 51 culs-
de-lampe. Tirage limité à 115 exemplaires numérotés.
Un des 100 sur vélin contenant 2 états sur Chine, noir et bistre, des 50 
eaux-fortes de Robida et une suite à part sur Chine des bois des culs-de-
lampe (n° 100). EXEMPLAIRE ENRICHI D’UNE AQUARELLE ORIGINALE 
DE ROBIDA, pour l’illustration du cul-de-lampe de l’« Ode pour le Roi ». 
Transfert du frontispice sur la page de titre. 
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297	 ALBERT ROBIDA - Les vieilles Villes des Flandres. Belgique et Flandres 
françaises. Illustré par l’Auteur de 155 compositions originales, dont 
25 hors texte et d’une eau-forte.
Paris, Dorbon-Aîné, [1908]. Grand in-8, en feuilles, sous portefeuille 
d’édition percaline grise à décor, couverture imprimée en couleurs, 
(cordonnet absent).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

286, [2] pp. Frontispice représentant l’hôtel de ville d’Alost à l’eau-forte et 
24 planches en noir.
Tirage limité à 125 exemplaires numérotés. Un des 100 sur Hollande avec 
suite (n° 79).
JOINTS, du même:
– 	� Rothenburg, une ville du passé. Paris, Edmond Richardin, (25 mai 

1910). In-8, demi-chagrin brun, couverture illustrée et dos conservés. 
ÉDITION ORIGINALE illustrée de 13 eaux-fortes hors texte et de 
nombreux in texto. Tirage à 285 exemplaires numérotés, un des 250 
sur vélin à la cuve (n° 272).

– 	� The City of Carcassonne. Paris, E. Baudelot, s.d. In-4, basane brune 
mouchetée, filet doré d’encadrement sur les plats (reliure tachée, 
coiffes arrachées, charnières renforcées). 30, [2] pp. Illustrations en 
noir, dont une vue de Carcassonne sur double page. Étiquette de 
l’éditeur Michel Jordy sur la garde.

Ensemble 3 volumes. 

298	 JULES ROMAINS - Knock ou Le Triomphe de la médecine. Illustré de 12 
gravures à l’eau-forte par Édouard GOERG.
Paris, René Van Den Berg et Louis Enlart, (1926). Petit in-4, broché, 
couverture illustrée, non coupé.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[8], 125, [3] pp. 12 hors-texte en noir. Tirage limité à 290 exemplaires 
numérotés. Un des 236 exemplaires sur Vergé d’Arches (n° 260). 

299	 SAÂDI - Le Jardin des roses et des fruits. Traduit du persan par Franz 
TOUSSAINT. Avec une préface de la comtesse de NOAILLES et orné de 
compositions dessinées et gravées par André DESLIGNÈRES.
Paris, Claude Aveline, 1927. Petit in-4, reliure signée de A. AUSTRAET, 
maroquin vieux rose, dos à quatre nerfs, un fleuron mosaïqué vert au 
centre du dos, tête dorée, frise dorée intérieure, gardes de papier marbré, 
couverture et dos conservés, sous étui bordé.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

xxxii, [2], 210, [4] pp. Texte surmonté d’une frise, lettrines et bandeaux 
dans les tons rose et noir, 3 illustrations à pleine page; le tout en parfaite 
harmonie avec la couleur de la reliure. Tirage limité à 482 exemplaires 
numérotés. Un des 400 sur vélin du Marais (n° 164). 
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300	 WILLIAM SHAKESPEARE - La Tempête. Illustrations de Leonor FINI.
Paris, (pour le compte d’un amateur), (1965). In-folio, en feuilles, sous 
couverture illustrée en couleurs et étui d’édition de toile grise.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Traduction de André Du Bouchet illustrée d’un frontispice, de 10 in-
texte et 10 hors-texte de Leonor Fini, tous lithographiés en couleurs. 
Tirage limité à 200 exemplaires numérotés tous signés par l’artiste et le 
traducteur. Un des 100 sur grand vélin de Rives (n ° 129). Exemplaire frais. 

301	 JONATHAN SWIFT - Voyages de Gulliver dans des contrées lointaines. 
Édition illustrée par GRANDVILLE. Traduction nouvelle.
Paris, H. Fournier Aîné, Furne, 1838. 2 volumes in-8, reliure de l’époque 
demi-veau havane, dos à quatre nerfs ornés et dorés aux filets, tranches 
marbrées (dorure des nerfs passée, petit accroc à une coiffe supérieure).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], lxix [= lvii], 279; [4], 319 pp. PREMIER TIRAGE DES ILLUSTRATIONS 
DE GRANDVILLE: un frontispice sur Chine gravé par Brevière, 4 titres-
frontispices pour les 4 parties, 450 vignettes dans le texte ou à pleine 
page. Brivois, 578. Rousseurs. 

302	 [JONATHAN SWIFT] - Voyages de Gulliver.
Paris, Alphonse Leclère, 1860. 4 parties reliées en 4 volumes in-12, reliure 
signée de L. LOISELLIER, maroquin moka, triple filet d’encadrement doré 
sur les plats, dos ornés à cinq nerfs perlés, dentelle intérieure dorée, 
gardes de papier marbré, tranches dorées.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

xxxv, 151 pp.; pp. 153-307; 148 pp.; pp. 149-358, [2] pp. Réimpression de 
l’édition de Didot, 1797, tirée sur Hollande et limitée à 150 exemplaires 
numérotés (n° 15). Illustrée de 10 gravures dessinées par LEFEBVRE et 
gravées MASQUELIER. HOMMAGE DE L’ÉDITEUR . Quelques piqûres ou 
rousseurs éparses. AGRÉABLE EXEMPLAIRE. 
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303	 EUGÈNE SÜE - Les Mystères de Paris. Nouvelle édition, revue par l’au-
teur. Première [- quatrième] partie.
Paris, Charles Gosselin, 1843-1844. 4 parties reliées en deux volumes 
grand in-8, reliure signée de Petit, demi-maroquin bleu nuit, dos orné à 
cinq nerfs filetés dorés, gardes et tranches de papier marbré, couvertures 
non conservées (légère trace blanche sur les plats d’un volume).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

PREMIER TIRAGE DES ILLUSTRATIONS. [4], iv, 315, [3]; [2], 313, [3]; 
[4], 319, [1]; [4], 326, [2] pp. Édition illustrée de 81 hors-texte et de très 
nombreuses vignettes dans le texte sur bois ou sur acier gravées d’après 
Trimolet, Traviès, Daumier, Nanteuil, Pauquet, Staal, de Beaumont, 
Daubigny, Seigneurgens...
Provenance: ex-libris Alphonse de Witte.
Carteret, III, 569-570.
Une planche rognée très court. Exemplaire exempt de rousseurs. 

304	 PAUL VALÉRY - Maîtres et amis. Camaïeux de Jacques BELTRAND.
Paris, 1927. In-4, reliure signée de Ch. SEPTIER, maroquin prune, cinq filets 
d’encadrement dorés sur les plats, dos à quatre nerfs filetés, caissons ornés 
de filets d’encadrement dorés, contreplats vêtus d’une grande plaque de 
maroquin bleu, une garde de soie prune à motifs, double garde de papier 
marbré, tranches dorées, couverture conservée, sous étui bordé.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

15 bois en camaïeu figurant les portraits d’hommes de lettres: Descartes, 
Verlaine, Berthe Morisot, Stéphane Mallarmé... Tirage unique limité à 200 
exemplaires numérotés. Exemplaire n° 86 pour Willy Du Bois. Ce volume 
recueille divers essais, pages ou études, composés au sujet d’écrivains 
éternels ou de livres illustres.
Provenance: ex-libris Raoul Simonson.
BEL EXEMPLAIRE. 

305	 PAUL VERLAINE - Poésies. Choisies et préfacées par Pierre MAC OR-
LAN. Vingt pointes sèches originales de Jean FRELAUT.
Paris, Arc-en-Ciel, (1953). In-4, en feuilles, couverture crème imprimée, 
sous chemise et étui d’édition.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

308, [4] pp. 20 pointes sèches à pleine page. Tirage limité à 250 exemplaires 
numérotés. Un des 175 sur vélin du Marais (n° 170). Exemplaire très frais.
Frélaut (Grenoble, 1879 - Vannes, 1954) est un peintre, graveur et 
illustrateur français. Il participe au groupe des Peintres graveurs 
indépendants, fondé par Jean Émile Laboureur et Raoul Dufy à partir de 
1923. Auteur de plus de 1 500 planches, il reçoit le prix de la gravure 
française à la biennale de Venise (1934). 
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306	 VOLTAIRE - Candide ou L’Optimisme. Illustré de soixante-cinq eaux-
fortes par Gus BOFA en 1931.
Paris, Librairie des Champs-Élysées, 1932. In-4, couverture crème, sous 
chemise et étui (déchirure sur le mors supérieur de la chemise).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

65 eaux-fortes dont 33 hors texte mises en couleurs au repérage et 32 
culs-de-lampe en noir.
Tirage limité à 100 exemplaires numérotés, tous sur vélin d’Arches et 
signés par l’artiste et l’éditeur. Un des 85 mis dans le commerce avec une 
suite en noir des hors-texte avec remarques.
Notre exemplaire est cousu, les première et dernière pages sont protégées 
par une feuille parcheminée. L’exemplaire n’est pas attaché au dos, peut-
être s’agit-il d’une couture d’attente.
Quelques pâles rousseurs éparses. 

307	 JOHN JACK VRIESLÄNDER & HANS ZARTH - Schwarz-Weiss.
(München, Selbstverlag, s.d. [ca. 1902]. In-8, broché, couverture factice 
(passée) recouvrant la couverture originale (restaurée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Recueil composé de 5 suites de gravures érotiques dont 3 par J. J. 
Vriesländer: « Sehnen » (11), « Einzelblätter » (7), « Danses Parnassiennes » 
(12) et 2 par Zarth: « Danses macabres » (10) et « Einzelblätter »
(10). ENVOI DE VRIESLÄNDER À L’ÉCRIVAIN HANS HEINZ EWERS.
Appartenance manuscrite: Hans Riegel.
John Jack Vrieslander, pseudonyme de Hans Zarth (Münster, 1879 -
Münster Grabenstätt, 1957), était un graphiste et illustrateur allemand.
Après avoir fréquenté la Düsseldorf Art Academy de 1897 à 1898, il se
consacrera à l’illustration de livres à partir 1900. En 1902, il rejoindra le
groupe « Phalanx » fondé par Wassily Kandinsky.

308	 JULES WATTEEUW - Poésies et pasquilles. Vingt-cinq compositions hors 
texte dessinées et gravées par D.-H. PONCHON. Préface de J.-E. VAN 
DEN DRIESSCHE.
Paris, chez l’Artiste, 1936. In-4, en feuilles, couverture illustrée, sous 
chemise et étui en feutrine (étui endommagé).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

201, [14] pp. Texte rédigé en picard par ce journaliste et conteur de 
Tourcoing, Illustré de 25 hors-texte dont celui figurant en couverture. 
Tirage limité à 215 exemplaires numérotés. Un des 200 sur vélin de Rives 
(n° 100) enrichi d’un envoi de l’auteur et de l’artiste. 
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Enfantina

« Collection d’albums historiques »

309	 THÉODORE CAHU - Richelieu. Avant-propos de Gabriel Hanotaux. [Il-
lustré d’aquarelles en chromotypogravure de Maurice LELOIR].
Paris, Ancienne Librairie Furne, Combet & Cie, 1901. Grand in-4, 
cartonnage d’édition pleine percaline verte à décor, tranches dorées 
(Lecat-Cartier, J. Fau) (Petits défauts).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], iv, 84 pp. montées sur onglets. 40 illustrations dont la majorité à 
pleine page. Traces discrètes de manipulation. 

310	 GEORGES MONTORGUEIL - La Tour d’Auvergne, premier Grenadier de 
France. [Illustrations de JOB].
Paris, Combet, 1902. Grand in-4, cartonnage d’édition illustré en couleurs, 
tranches dorées (cartonnage taché).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], iv, 80 pp. montées sur onglet. 39 illustrations en couleurs dans le 
texte, à pleine page ou sur double page. 

311	 GEORGES MONTORGUEIL - Louis XI. [Illustré d’aquarelles en chromoty-
pogravure par JOB].
Paris, Ancienne Librairie Furne, Combet et Cie, 1905. Grand in-4, 
cartonnage illustré de l’éditeur, tranches dorées (coins émoussés, petite 
tache blanche sur le premier plat).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], iv, 78, [2] pp. montées sur onglets. 36 illustrations en couleurs. Petite 
déchirure affectant l’ongle de la page de la titre. 

312	 GEORGES MONTORGUEIL - Henri IV roy de France & Navarre. Illustra-
tions en couleurs de H. VOGEL.
Paris, Ancienne librairie Furne, Boivin & Cie, 1907. Grand in-4, cartonnage 
illustré de l’éditeur, tranches dorées (coiffes et coins légèrement 
émoussés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], iv, 70, [2] pp. montées sur onglet. 32 illustrations en couleurs dans 
le texte, à pleine page et sur double page ainsi 4 hors-texte contrecollés 
reproduisant des portraits peints par Henri Vogel. 
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313	 GEORGES TOUDOUZE - François Ier (Le roi chevalier). [Illustrations par 
A. ROBIDA].
Paris, Boivin & Cie, 1909. Grand in-4, cartonnage illustré de l’éditeur, 
tranches dorées (très petite déchirure sur le mors supérieur en queue).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], ii, 80, [2] pp. montées sur onglet. 38 illustrations en couleurs dont le 
frontispice et 2 sur double page. 

314	 GEORGES MONTORGUEIL - Bonaparte. [Illustré d’aquarelles en chro-
motypogravure par JOB].
Paris, Ancienne Librairie Furne, Boivin & Cie, (1910). Grand in-4, 
cartonnage illustré de l’éditeur, tranches dorées (Engel) (petit coup 
discret sur le premier plat, petite déchirure sur le mors inférieur).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], iv, 84 pp. montées sur onglet. 36 illustrations en couleurs à pleine 
page dont 4 sur double page. 

315	 GEORGES MONTORGUEIL - Napoléon. [Illustré d’aquarelles en chromo-
typgravure par JOB].
Paris, Ancienne Librairie Furne, Boivin & Cie, (1921). Grand in-4, 
cartonnage illustré de l’éditeur, tranches dorées.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4], iv, 80 pp. montées sur onglet. 35 illustrations en couleurs à pleine 
page dont 4 sur double page plus deux vignettes. 

316	 FRANTZ FUNCK-BRENTANO - Jeanne d’Arc. [Illustrations par O. D. V. 
GUILLONNET].
Paris, C. Boivin & Cie, copyright 1929. Grand in-4, cartonnage d’édition 
pleine percaline décorée, tranches dorées (Engel).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], 83, [1] pp. montées sur onglet. 40 belles compositions en couleurs à 
pleine page. 

317	 GUSTAVE TOUDOUZE - Le Roy Soleil. [Aquarelles en chromotypgravure 
de Maurice LELOIR].
Paris, Ancienne librairie Furne, Boivin & Cie, 1931. Grand in-4, cartonnage 
illustré de l’éditeur, tranches dorées (Engel).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

[4], iv, 92 pp. montées sur onglet. 40 illustrations en couleurs dont 32 à 
pleine page et 2 sur double page. 

******
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318	 FRANC-NOHAIN PSEUDONYME DE MAURICE LEGRAND - Les Mé-
moires de Footit & Chocolat, clowns. Illustrations en couleurs de René 
VINCENT.
Paris, Pierre Lafitte, s.d. [1907]. In-4 à l’italienne, cartonnage d’édition, 
demi-toile verte, plats cartonnés dont le premier est illustré en couleurs 
de deux clowns, tranches rouges (légers manques de papier, déchirure 
aux charnières).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

117, [3] pp. Nombreuses vignettes monochromes ou en couleurs. 
Mémoires de ce célèbre duo de clowns formé par Tudor Hall George dit 
Footit (1864-1921) et Padilla Raphael dit Chocolat (1868-1917). Petite 
tache rouge en marge du titre, petite déchirure à la garde, l’une ou l’autre 
discrète trace de manipulation.
JOINT:
– 	� Tristan RÉMY - Les Clowns. Paris, Bernard Grasset, (1945). In-8, 

broché, couverture illustrée. 16 hors-texte en noir représentant 
différents clowns, vignettes dans le texte. Tirage limité à 294 
exemplaires numérotés. Un des 262 sur vélin supérieur (n° 243). 
Rousseurs éparses.

Ensemble 2 volumes. 

319	  IMPRIMERIE POUR ENFANTS. Plusieurs centaines de figures en caout-
chouc sur bois.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Pièces de dimensions diverses (de 1 cm à 15 cm de côté) figurant des 
animaux, fleurs, personnages, édifices... Belle réunion.
Voilà de quoi occuper les chères têtes blondes pendant quelques heures ! 

320	 ALBUMS DU PÈRE CASTOR. Lot de 54 volumes. La majorité défraîchis.
Paris, Flammarion, dates diverses. Formats divers (entre 170 à 315 mm de 
haut et 165 à 280 mm de large), agrafés ou brochés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€
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321	 ALICE PIGUET - Notre France. Dessins d’Alexandre SÉRÉBRIAKOFF.
Paris, Desclée, De Brouwer, s.d. In-folio, couverture cartonnée illustrée de 
l’éditeur (couture endommagée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[22] pp. 7 illustrations à pleine page figurant la carte de France, nombreuses 
vignettes dans le texte. Charmante illustration dans les tons bleu clair, 
vert et rose. Rousseurs sur les gardes, plusieurs traces de manipulation.
JOINTS:
– 	� Benjamin RABIER - 14 albums. Paris, Garnier Frères, un volume édité 

par Jules Tallandier, dates diverses. 9 volumes in-8 à l’italienne et 5 
petit in-4, agrafés, un volume cartonné (conditions diverses). Liste 
détaillée sur www.book-auction-morel.com 

322	 BENJAMIN RABIER & RODOLPHE BRINGER - Caramel, histoire d’un singe.
Paris, Félix Juven, s.d. In-4, dos toile rouge (gardes renouvelées).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Salissures et traces de manipulation.
JOINTS:
– 	� Georges JORDIC-PIGNON alias JORDIC - Les petits Brazidec à Paris. 

Paris, Garnier Frères, s.d. In-4, dos toile rouge (cartonnage défraîchi). 
Album entièrement illustré en couleurs. Faux-titre endommagé 
ainsi que la p. 7.

– 	� Paul COLLINE - Ademaï au Moyen Âge. Illustrations de MOALLIC. 
Paris, Les Grandes Éditions Françaises, 1947. In-4, couverture 
cartonnée d’édition illustrée en couleurs (défraîchie).

Ensemble 3 volumes.
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Bandes Dessinées

323	 DUPA, PIROTON, ÉRIC, WEYLAND... - Lot de 20 albums dont 17 signés 
et plusieurs illustrés d’un petit dessin original, quasiment tous en É.O. 
Exemplaires en belle condition.
Éditions et Dates diverses.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

L’ensemble compte des albums de BEAUTEMPS (2), BEURIOT (1), 
DE GROOT & DUPONT(2), DUPA (4), ÉRIC (3), LODEWIJK & Dino 
ATTANASIO (1), PIROTON (1), VAN HAMME & BEAUTEMPS (4) et 
WEYLAND (1).
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

324	 HERGÉ - Le Boy-Scout belge. Revue mensuelle.
Bruxelles, 10 octobre 1930. In-4, agrafé.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTS:
– 	� Le Boy-Scout belge. Revue mensuelle. Bruxelles, 10 décembre 1930.
– 	� Le Boy-Scout belge. Revue mensuelle. Bruxelles, 10 mars 1931.
– 	� Le Stratonef H. 22. Les nouvelles aventures de Jo, Zette et Jocko. 

32 double page en couleurs + 2 feuillets + 4 double-pages en noir 
extraits de différentes livraisons du Petit Vingtième (en mauvaise 
condition, déchirures et manques).

– 	� Stéphane STEEMAN - Paul Jamin, Georges Remi. Complices 
cités. Bruxelles, R. Meunier, s.d. In-4, broché. Ouvrage tiré à 500 
exemplaires numérotés (n° 372). 
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325	 HERGÉ - Lot de 15 albums, plusieurs en édition originale.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

– 	� Les Bijoux de la Castafiore. 1963. dos jaune, B34. ÉDITION ORIGINALE 
BELGE.

– 	� Vol 714 pour Sydney. 1968. dos rouge, B37. ÉDITION ORIGINALE, 2e 

tirage.
– 	� Tintin et les Picaros. 1976, 4e Plat: C1. E.O.
– 	� Le Lotus bleu. 1952. Dos jaune et 4e plat B7.
– 	� Le Crabe aux pinces d’or. 1946. Dos rouge, 4e plat B1.
– 	� Tintin en Amérique. 1947. Dos rouge, 4e plat B1.
– 	� Au Pays de l’or noir. 1952. Dos jaune, 4e plat B7.
– 	� L’Étoile mystérieuse. 1952. Dos rouge, 4e plat B7.
– 	� Le Trésor de Rackham le Rouge. Dos rouge, 4e plat B6, médaillon bleu 

sur le premier plat.
– 	� Le Crabe aux pinces d’or. 1951. Dos rouge, 4e plat B5.
– 	� Le Secret de la licorne. Dos rouge et 4e plat B3 de 1949.
– 	� On a marché sur la lune. 1955. dos rouge, 4e plat B14, copyright 1954.
– 	� L’Île noire. 1947. Dos bleu, 4e plat B1, pull aux deux couleurs.
– 	� Les Pinderleots de l’Castafiore. 1980. Édition spéciale en patois picard 

tournaisien à l’occasion du bicentenaire de la société Casterman 
installée à Tournai depuis 200 ans. 

– 	� Cinquante ans de travaux fort gais. 1978. Ouvrage hors commerce 
cartonné, édité à 2000 exemplaires, distribué au cours du cocktail 
donné pour les 50 ans de Tintin à Paris et Bruxelles.

La plupart des couvertures usagées, manques et déchirures à plusieurs 
dos. N. C. 

HERGÉ voir n° 440

326	 LE JOURNAL DE SPIROU. Lot de 106 livraisons dépareillées comprises 
entre la 1e et la 4e année.
Entre 1938 et 1941. In-folio, agrafées ou en album.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Déchirures et manques par endroits. N. C.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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327	 HENRI BOUTET - Les Modes féminines du XIXe siècle interprétées en 
cent pointes sèches aquarellées au pinceau. 1801-1900. Préface de Jules 
CLARÉTIE.
Paris, Société Française d’Éditions d’Art, 1902. In-4, demi-veau brun, plats 
de percaline brune, dos à cinq nerfs, couverture non conservée (griffures).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Album entièrement monté sur onglets illustré de 100 pointes sèches en 
couleurs placées chronologiquement. Tirage limité à 650 exemplaires 
numérotés. Un des 600 sur vélin (n° 50). 

328	 LE COQUET. Journal de Modes. 26e année, N°1 [- 52].
Paris, Alexandre Albert, Samedi 2 janvier 1892 - 24 décembre 1892. Grand 
in-4, (37 cm de haut), demi-percaline aubergine à coins.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

52 hors-texte de costumes en couleurs, certains dépliants et 10 hors-texte 
en noir. Déchirures affectant 2 planches.
JOINTS:
– 	� LA SAISON. Journal illustré des dames. 27e année. N° 1 [- 23]. Paris, 

1er janvier 1894-1er décembre 1894. In-folio (37 cm), demi-percaline 
rouge. 22 hors-texte en couleurs.

– 	� LA MODE PRATIQUE. 3e année. N° 1 [- 52]. Paris, 6 janvier 1894-29 
décembre 1894. In-folio (41 cm), demi-percaline verte. 52 hors-texte 
en couleurs. Trace de pli médian, petites déchirures et rousseurs 
éparses; certaines planches courtes de marge. Sans les patrons.

– 	� LA MODE PRATIQUE. 2e année. N° 1 [- 52]. Paris, 7 janvier 1893-
30 décembre 1893. In-folio (41 cm), demi-percaline verte (reliure en 
mauvaise condition). 51 hors-texte en couleurs. Trace de pli médian, 
petites déchirures et rousseurs éparses. Sans les patrons.

Ensemble 4 volumes, conditions diverses. 
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329	 ALFRED HENRI DARJOU - Costumes de la Bretagne.
Paris, au Bureau du Journal Les Modes parisiennes et du Journal amusant, 
s.d. [ca. 1850]. In-4, broché, couverture de papier glacé noir (couverture 
endommagée avec importants manques).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Album de 20 lithographies en couleurs. Petite déchirure dans la marge 
inférieure de la dernière planche.
JOINTS:
– 	� Émile GALLOIS - Le Costume en France de François Ier à 1900. 

Quarante-huit planches en couleurs. Paris, Henri Laurens, s.d. In-
4, en feuilles, sous chemise demi-toile à cordonnets, premier plat 
illustré (chemise légèrement brunie). [8] pp. 48 planches mises en 
couleurs au pochoir.

– 	� Émile GALLOIS - Le Costume en Espagne et au Portugal. Quarante-
huit planches en couleurs. Paris, Henri Laurens, s.d. In-4, en feuilles, 
sous chemise demi-toile à cordonnets, premier plat illustré (chemise 
légèrement brunie et piquée). [8] pp. et 48 planches mises en 
couleurs au pochoir. 

330	 LE FOLLET BELGE. Courrier des salons, journal des modes. N° 146 [- 194].
Bruxelles, 6 janvier 1837-20 décembre 1837. In-8, reliure postérieure 
demi-buckram noir à coins.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

60 (sur 68) hors-texte en couleurs. Rousseurs, quelques cernes de 
mouillure, courtes marges.
JOINTS, illustrés de planches en couleurs:
– 	� 4 volumes du JOURNAL DES DAMES ET DES DEMOISELLES. 
– 	� 1 volume des MODES PARISIENNES.
– 	� 1 volume du TRÉSOR DES DEMOISELLES.
– 	� 1 volume du CONSEILLER DES DAMES ET DES DEMOISELLES.
Ensemble 8 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
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331	 [FOURRURES] - À LA REINE D’ANGLETERRE.
(Paris, À la Reine d’Angleterre), s.d. [Années 20]. In-4 à l’italienne, reliure 
conçue par Louis Durel, plein parchemin ornés de motifs esquimaux 
dessinés par V. Lhuer, feuillets assemblés par un cordonnet (reliure 
souillée et tachée, 3 petites perforations sur le premier plat).
> estimation: 100.00€ - 150.00€

31, [1] pp. Album publicitaire dont les textes ont été rédigés par Jean-
Baptiste CHARCOT qui y donne quelques impressions de ses expéditions 
et par C. d’HOEDT qui apporte des renseignements sur les animaux à 
fourrure. Victor LHUER en a conçu les ornements typographiques inspirés 
de l’art inuit, il l’a également illustré de deux grandes compositions 
à pleine page et de huit modèles de manteaux de fourrures. Album 
défraîchi. Nous ne disposons pas du marque-page. 

332	 GEORGES JACQUES GATINE D’APRÈS LOUIS-MARIE LANTÉ - [Galerie 
française des femmes célèbres par leur talent leur rang et leur beauté]. 
Recueil factice de 60 planches.
S.l.s.n., s.d. [Entre 1832 & 1840]. In-folio, demi-chagrin bleu, plats de 
percaline, initiales C H sur le premier plat, dos orné à cinq nerfs (quelques 
petites taches).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Album comptant 60 portraits, en couleurs, en pied de femmes célèbres 
du XIIe au XVIIe siècle, gravés par Gatine d’après les dessins de Lanté. Le 
titre figure au dos de la reliure. L’ouvrage dont est tiré l’album compte 70 
planches ainsi que des notices. Colas, I, 1766-1767. Pâles rousseurs, traces 
de manipulation, salissures et taches passim.
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333	 GAZETTE DU BON TON. Art-Modes & frivolités. 12 livraisons dépareillées.
Paris, Librairie Centrale des Beaux-Arts, Entre Noël 1913 et 1925. 12 
livraisons petit in-4, en feuilles, couverture imprimée, second plat illustré 
(dos passé, petites déchirures).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

– 	� N° 1. Noël 1913-janvier 1914. [4], vi, [4], iii, [1], 38, [2] pp. 10 hors-
texte en couleurs par Louis Strimpl, Carlègle, Ch. Martin, Gosé, 
Fabius, Boutet de Monvel, A.-E. Marty, Drésa, G. Barbier et Georges 
Lepape. Illustrations dans le texte de Marty, Carlègle, Dulac...

– 	� 2e année. N° 6. xii (plusieurs pages manquantes) pp., pp. 185-222, [4] 
pp. 10 planches hors texte (n° 52-61). Georges Lepape, Ch. Martin, 
Van Brock, Pierre Brissaud, Boussingault, George Barbier, B. Boutet 
de Monvel, A.-E. Marty. illustrant des modèles de Jeanne Lanvin, 
Paul Poiret, Redfern, Worth, Doeuillet et Doucet.

– 	� 2e année. N° 7. viii pp., pp. 225-266, [2] pp. 11 hors-texte (n° 62-71) 
+ 1 planche non numérotée de Pierre Brissaud « Enfin, la voilà! » 
Automobiles Renault.

– 	� 2e année. N° 8-9. 65, [4] pp. 6 hors-texte (plusieurs sur double-page, 
un sur 3 feuillets) ainsi que 6 compositions en couleurs de Drian à 
pleine page (comprises dans la pagination).

– 	� 7e année. N° 1. iii, 44 pp. 7 hors-texte. Marty, Lepape, Barbier, Thayaht, 
Charles Loupot, Galanis.

– 	� 7e année. N° 2. pp. vii-vii, 45-116. 9 planches hors texte (n°8-16).
– 	� 7e année. N° 3. pp. ix-xv, 117-160. 8 planches hors texte (n°17-24). 

Marty, Lepape, M. Rueg, G. Barbier, Zinoview, Ch. Loupot, Planas.
– 	� 7e année. N° 4. pp. xvii-xx, 161-200. 9 planches hors texte (n° 25-

33). Lepape, Mario-Simon, barbier, Madeleine Rueg, Marty, Charles 
Loupot, Jean Grangier.

– 	� 7e année. N° 5. pp. xxi-xxiv, 201-240. 9 planches (n° 34-42). Marty, 
Barbier, Roger Chastel, Lepape, Rueg, Lado Goudiachvili, Jacques 
Demachy.

– 	� 7e année. N° 6. pp. xxv-xxxii, 241-292. 6 planches (n° 43-48). Marty, 
Lepape, Pierre Mourgue, Barbier, Rueg.

– 	� 7e année. N° 8. pp. xxxvii-xxxix, 345-388. 6 planches (n° 60-65). 
Lepape, Barbier, Marty, Pierre Mourgue, Rueg, Zinoview.

– 	� 7e année. N° 9. pp. xli-xlii, 389-424. 5 planches hors texte (n° 66-70) et 
12 modèles de robes tirées sur 10 feuillets en doré ou brun.

Soit 96 planches. 
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334	 PAUL LOUIS DE GIAFFERRI - L’Histoire du costume féminin mondial, 
de l’an 5318 avant J.C. à nos jours. [Et:] L’Histoire du costume féminin 
français, de l’an 1037 à l’an 1870. [Et:] Histoire du costume masculin 
français.
Paris, Nilsson, s.d. [1922-1927]. 40 fascicules in-folio, en feuilles, 
couvertures illustrées en couleurs, sous chemise d’édition demi-percaline 
bleue à cordonnets.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

« L’Histoire du costume féminin mondial » compte 2 chemises réunissant 
20 fascicules et 200 planches en couleurs. « L’Histoire du costume féminin 
français », 10 fascicules et 120 planches. « Histoire du costume masculin 
français » 10 fascicules illustrés de 100 planches en couleurs. Colas, I, 
1243, 1242 & 1244. 

335	 HECTOR LARGE - Le Costume militaire français. Préface de Pierre MAC 
ORLAN. 1. Révolution, Directoire, Consulat. 2. Empire. 3. Restauration. 
4. Restauration Louis-Philippe.
Paris, Librairie Clavreuil, 1965. 4 fascicules in-4, en feuilles, sous couverture 
individuelle à rabat et chemise unique.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[10], [2 bl.] pp., 25 planches en couleurs; [4] pp., planche 26-50; [4] pp., 
pl. 51-75; [4] pp., pl. 76-100. Édition limitée à 500 exemplaires numérotés 
plus quelques hors commerce (n° 93).
JOINT:
– 	� H. MALIBRAN - Guide à l’usage des artistes et des costumiers 

contenant la description des uniformes de l’armée française de 1780 
à 1848. Paris, Combet, 1904 & 1907. 2 volumes reliés en un volume 
in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à quatre nerfs perlés, un premier 
plat de couverture conservé. 946; 218 pp. L’album de 211 planches 
forme le second volume, il est illustré de plus de 1000 reproductions 
de détails d’uniformes. Une quinzaine de feuillets ont été réparés et 
réenmargés, un feuillet relié à l’envers. 

336	 FERNAND LIBRON ET HENRI CLOUZOT - Le Corset dans l’art et les 
mœurs du XIIIe au XXe siècle. Lettre-préface de Louis BARTHOU.
Paris, F. Libron, 1933. In-folio, broché, sous étui (couture très fragile).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[4], v, 178 pp. Frontispice, 75 hors-texte précédés d’une serpente 
imprimée, dont certains en couleurs, 6 fac-simile, figures dans le texte et 
à pleine page.
Tirage limité à 800 exemplaires numérotés. Un des 775 sur vélin d’Arches 
(n° 657). Notre exemplaire est accompagné d’une suite volante de 20 
planches. Une planche déreliée. 
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337	 MAGASIN DES DEMOISELLES. Tome quinzième [- vingt-cinquième] et 
Tome premier 20e année (Nouvelle série).
Paris, 1858-60 - 1869-70. 12 volumes in-8, reliures en mauvaise condition.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

L’ensemble des volumes compte 133 planches hors texte en couleurs. 
Papier de nombreuses planches uniformément bruni, rousseurs éparses. 
Texte n.c. 

338	 R. MALLIEN - 1909-1910. [Catalogue de fourrures] de la Maison R. Mal-
lien. Bruxelles, Rue du Lombard, 31 - Anvers, Rue des Tanneurs, 41.
(Bruxelles, J. E. Goossens, s.d.). In-4, feuillets assemblés par un cordonnet 
(dos passé).
> estimation: 25.00€ - 30.00€

16 planches hors texte de modèles de manteaux de fourrure. 

339	 SYLVAIN MARÉCHAL - Costumes civils de tous les peuples, avec une 
notice historique sur les moeurs, usages, coutumes, religions, fêtes, 
supplices, funérailles, sciences, arts, commerce, etc., de chaque peuple. 
Troisième édition, revue et corrigée. Tome I [- V].
Guingamp, B. Jollivet, 1838. 5 volumes in-8, reliure de L. Pouillet demi-
maroquin rouge à long grain à coins, dos lisse richement orné, tête dorée, 
couvertures conservées (petites traces de cire blanche).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Illustrés de 294 planches hors texte en noir (respectivement 76, 78, 56, 44 
et 40). Seconde édition de cet ouvrage paru en 1788. 
Colas, I, 1981. Rousseurs. 

340	 MODE. Recueil factice de 47 planches issues de différentes revues du 
XIXe siècle.
Album in-4 à l’italienne, basane aubergine glacée, riche décor romantique 
sur les plats, dos fleuronné à quatre nerfs, tranches dorées (quelques 
griffures).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Soit 40 planches de costumes féminins et 7 planches de coiffures, issues 
de revues diverses des années 1820-1840. Dimensions diverses. Rousseurs 
par endroits. 

341	 LA MODE ILLUSTRÉE. Journal de la famille. 28e année.
Paris, Firmin-Didot, 1887. In-folio (37,5 cm), demi-chagrin bleu nuit, dos 
fleuronné à cinq nerfs.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

52 planches en couleurs. Un seul patron conservé. Belle condition. 
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342	 LA MODE ILLUSTRÉE. Journal de la famille. 31e année.
Paris, Firmin-Didot, 1890. In-folio (37,5 cm), demi-chagrin bleu nuit, dos 
fleuronné à cinq nerfs.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

52 planches en couleurs. Patrons non conservés. Belle condition. 

343	 LA MODE ILLUSTRÉE. Journal de la famille. 32e année.
Paris, Firmin-Didot, 1891. In-folio (37,5 cm), demi-chagrin bleu nuit, dos 
fleuronné à cinq nerfs (mors légèrement frottés par endroits).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

52 planches hors texte en couleurs. Patrons non conservés. Belle condition. 

344	 LA MODE ILLUSTRÉE. Journal de la famille. 34e année.
Paris, Firmin-Didot, 1893. In-folio (37,5 cm), demi-chagrin bleu nuit, dos 
fleuronné à cinq nerfs.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

52 planches hors texte en couleurs. Patrons non conservés. Belle condition. 

345	 LA MODE ILLUSTRÉE. Journal de la famille. 36e année.
Paris, Firmin-Didot, 1895. In-folio (37,5 cm), demi-chagrin bleu nuit, dos 
fleuronné à cinq nerfs (un plat légèrement frotté avec petit manque de 
cuir et une tache noire sur le premier plat).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

51 planches hors texte en couleurs. Patrons non conservés. Belle condition. 

346	 LA MODE ILLUSTRÉE. Journal de la famille. 39e année.
Paris, Firmin-Didot, 1898. In-folio (40 cm), demi-chagrin bleu nuit, dos 
fleuronné à cinq nerfs (reliure frottée avec manques sur le dos et les plats).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

52 planches hors texte en couleurs. Patrons non conservés. Belle condition. 

347	 LA MODE ILLUSTRÉE. Journal de la famille. 40e année.
Paris, Firmin-Didot, 1899. In-folio (40 cm), demi-chagrin bleu nuit, dos 
fleuronné à cinq nerfs (reliure frottée avec manques sur le dos, une tache 
sur le second plat).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

52 planches hors texte en couleurs. Patrons non conservés. Belle condition. 
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348	 LA MODE ILLUSTRÉE, journal de la famille. Lot de 6 années dépareillées 
et incomplètes.
Paris, Entre 1868 et 1890. 6 volumes in-folio (37 cm), reliures diverses, 
certaines postérieures (plusieurs en mauvaise condition).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Les 6 volumes comptent 131 planches en couleurs. Patrons non conservés. 
Rousseurs. 

349	 COLONEL JULES REPOND - Le Costume de la Garde suisse pontificale et 
la Renaissance italienne.
Rome, imprimerie polyglotte vaticane, 1917. In-folio, demi-basane rouge, 
dos fleuronné à cinq nerfs, couverture conservée (plats légèrement 
frottés).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[4], 92 pp. 135 figures dont quelques-unes en couleurs sur 63 planches hors 
texte. ENVOI DE L’AUTEUR À LEURS ALTESSES ROYALES LE DUC ET LA 
DUCHESSE DE VENDÔME. Cachet humide d’appartenance partiellement 
efface au verso du premier plat de couverture. Colas, II, 2540. 

350	 TRÉSOR DES DEMOISELLES. Vingt-sixième [- vingt-huitième] année.
Bruxelles, Amsterdam, Desterbecq, 1859-1860. 3 volumes grand in-8 (29,5 
cm), demi-basane verte, dos orné à quatre nerfs (coiffes arrachées, un 
mors fendu, reliures usagées).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

30 hors-texte de mode en couleurs, 4 chromos, planches en noir et autres 
en couleurs. Rousseurs, cernes de mouillure par endroits.
JOINTS, certains incomplets et en mauvaise condition:
– 	� 7 volumes du MAGASIN DES DEMOISELLES. 
– 	� 3 volumes du JOURNAL DES DEMOISELLES.
Ensemble 13 volumes.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

351	 CÉSAR VECELLIO - Costumes anciens et modernes = Habiti antichi et 
moderni di tutto il mondo. Précédés d’un essai sur la gravure sur bois 
par Ambroise FIRMIN DIDOT.
Paris, Firmin Didot Frères, 1859-1860. 2 volumes in-8, demi-chagrin 
marron, dos orné à quatre nerfs.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Titre et texte dans des encadrements dessinés par Catenacci et Fellmann. 
Quatrième édition, bilingue italien - français, ornée de 513 gravures hors 
texte. Dans l’exemplaire proposé, la page de titre du premier tome porte 
également la date de 1860. Nombreuses rousseurs. Colas, II, 2980. 
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Revues

352	 LE PETIT JOURNAL - SUPPLÉMENT ILLUSTRÉ. N° 1 [- 1102]. N.C.
Paris, 29 novembre 1890 - 31 décembre 1911. 11 volumes in-folio, demi-
toile noire.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

353	 POURQUOI PAS ? Gazette hebdomadaire. Première année. N°1 [- 52].
Bruxelles, 23 avril 1910 - 13 avril 1911. 49 (sur 52) livraisons in-4, agrafées.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Hebdomadaire paraissant le jeudi, dirigé par Louis DUMONT-WILDEN, 
George GARNIR, Léon SOUGUENET. Caricatures en couverture par Ochs, 
H. Lemaire, Hendrick... Sans les n° 13, 14 & 15. 

354	 TRAVASO. Organo ufficiale delle personne intelligenti. Anno XXV. N° 1237 
[- 1288].
Roma, 6 Gennaio 1924-28 Dicembre 1924. In-folio, demi-percaline verte 
(reliure en mauvaise condition).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTS:
– 	� TRAVASO. N° 1 [- 53]. Roma, 1° gennaio 1950-31 dicembre 1950. 

In-folio, buckram rouge. Illustrations en couleurs.
– 	� LA TRIBUNA. Supplemento illustrato della domenica. Anno I. N° 

1 [- 52]. Roma, 1° gennaio 1893-24 dicembre 1893. In-folio, reliure 
postérieure demi-toile, plats conservés et remontés. Sans les n° 4, 5, 
6 & 7.

– 	� LA TRIBUNA. Supplemento illustrato della domenica. Anno I. N° 52 
[- 53] & anno II-III. N° 1 [- 50]. Roma, 23 dicembre 1894-15 dicembre 
1895. In-folio, toile brune postérieure. Quelques restaurations, 
manque de texte au dernier feuillet.

– 	� LA TRIBUNA ILLUSTRATA. Anno XVIII. N° 1 [- 50]. Roma, 2 gennaioi 
1910-11 dicembre 1910. In-folio, reliure postérieure demi-buckram 
marron à coins.

Ensemble 4 volumes illustrés en noir ou en couleurs. N. C. 
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Autographes

355	 CÉSAR ALIAS CÉSAR BALDACCINI - Envoi autographe signé « pour la 
belle jumelle Brigitte » sur la une du Nice-Matin. N° 16736.
Samedi 25 décembre 1993.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

570 x 412 mm. Envoi rédigé à la mine de plomb. Placé sous cadre vitré. 
Non désencadré. 

356	 SERGE CREUZ - Envoi autographe signé au Dr Denonne, secrétaire du 
C.R.E.O de Bruxelles.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Envoi rédigé sur la une du Pourquoi Pas ? du 11 mai 1956, conçue par 
Serge Creuz et figurant « Camille Huysmans / 85 ans et toute sa dent ! ». 
Placée sous cadre vitré en bois doré. Non désencadrée. 

357	 MICHEL FOLON - Le Noël de Folon. Une du Cannes-Matin/ Nice-Matin. 
ENRICHIE D’ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ de Michel Folon.
Vendredi 25 décembre 1992.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

572 x 415 mm. Illustration en couleurs, fixée sur carton. L’envoi, rédigé à la 
mine de plomb, est adressé à Morgane. Un angle renforcé. 

358	 JEAN MARAIS - Envoi autographe signé à Madame Jurisse sur une litho-
graphie n/b non signée.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

245 x 180 mm. Composition non signée figurant un visage stylisé dans 
un arbre. Partiellement fixée sur canson noir, sous passe-partout et cadre 
vitré. Non désencadré. 

MOR-20-catalogue-25-7.indd   109 3/02/20   12:44



110

359	 [AFFAIRE DREYFUS] ÉMILE ZOLA - Lettre autographe signée à Monsieur 
[Tourneur Schmitz, libraire éditeur à Charleroi].
Paris, 18 juillet [18]99. 2 pages in-8, sous enveloppe timbrée (déchirure 
avec manques, annotations au verso).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

« Monsieur, personnellement, je suis très touché et très flatté de 
l’hommage dont vous voulez bien me porter; et je l’accepte [...]. »
JOINTES:
– 	� Marie-Georges PICQUART (Strasbourg, 1854 - Amiens, 1914) - Lettre 

autographe signée à Monsieur [Tourneur Schmitz, libraire éditeur à 
Charleroi]. Paris, 4 août 1899. 2 pages in-12, sous enveloppe timbrée 
(déchirures).

– 	� Marie-Georges PICQUART (Strasbourg, 1854 - Amiens, 1914) - Carte 
de visite de Marie-Georges Picquart, Ministre de la guerre adressée 
sous à Monsieur Tourneur Schmitz. Sous enveloppe timbrée, 
portant le cachet sec du Ministère de la Guerre.

Ensemble 3 pièces.
Selon toute vraisemblance, ces trois documents se rapportent à l’affaire 
Dreyfus et témoignent du mouvement de sympathie qui s’est manifesté, 
ici et là en Belgique, en faveur du malheureux capitaine accusé de 
trahison...
En effet, autour de 1899, Émile Zola et le Colonel Picquart – personnage-
clé dans la reconnaissance de l’innocence d’Alfred Dreyfus – partagent les 
mêmes convictions et surtout le même sort implacable.
Pour mémoire, le 18 janvier 1898, Zola publie son « J’accuse » dans 
l’Aurore tandis que l’infortuné Picquart se voit condamné et incarcéré au 
Mont-Valérien.
En juillet 1898, Picquart est transféré à la Prison de la Santé et Zola se 
retrouve à nouveau condamné aux Assises.
Dans le premier document, Émile Zola se dit « très touché » par 
l’hommage que lui adresse M. Tourneur-Schmitz (« dreyfusard » belge en 
quelque sorte).
De son côté, dans le deuxième document, le Colonel Picquart remercie 
également M. Tourneur-Schmitz pour « le souvenir en témoignage de 
sympathie » « qui lui est offert » « au nom des « libéraux du Hainaut » 
(eux-mêmes également « dreyfusards » belges).
On comprendra qu’il ne pouvait accepter ce qui lui était proposé d’autant 
qu’il venait, quelques semaines plus tôt (le 13 juin 1899), d’obtenir un 
non-lieu pour les charges qui lui étaient imputées.
Dans ce contexte, s’exposer au risque d’être accusé, même à tort, de la 
moindre vénalité était pour lui, inenvisageable. 
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Documents & Vieux Papiers

360	 [JEAN-BAPTISTE CAPPELLEMANS AÎNÉ SMITH & CIE] - 4 petits motifs 
pour la firme de faïences anglaises de J.-B. Cappellemans aîné Smith à 
Jemmapes.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Une feuille 218 x 228 mm. Projet (?) non signé à l’encre de chine dont 
deux portent le nom de la firme. Papier poussiéreux, petites déchirures 
marginales.
JOINT:
– 	� Eugène-J. SOIL de MORIAMÉ - Céramique tournaisienne. Les 

porcelaines de Tournay. Histoire, fabrication, produits. Tournai, 
Casterman, 1910. In-8, chagrin vert, dos à quatre nerfs, couverture 
non conservée (reliure et dos passés). Nouvelle édition. 18 hors-
texte dont 15 en couleurs. Rousseurs.

Ensemble 2 pièces. 

361	 FAIRE-PART. Environ 800 pièces XXe et quelques XIXe siècle, familles 
nobles et bourgeoises.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

362	 HITLER. Très important lot de caricatures d’Hitler découpées dans dif-
férents journaux des années 30 à 1945.
Réunies dans 2 classeurs in-4 à anneaux.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Environ 1000 caricatures découpées essentiellement dans la presse 
française. Anti Hitler jusqu’au 10 mai 40; anti Alliés, de 40 à 44 et quelques 
caricatures pro Alliés en 45. 
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363	 [LAEKEN] [JEANNE-MARIE PLANCHE-BODENHORST] - Importante do-
cumentation sur Laeken constituée par la conférencière Jeanne-Marie 
Planche-Bodenhorst : articles de presse, cartes postales, images décou-
pées…
Réunies dans 13 classeurs in-4.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

– 	� 4 classeurs intitulés « La Vie dans la commune » regroupent des 
articles de presse des années 90, des copies de documents anciens, des 
prospectus... concernant notamment le cimetière, la bibliothèque, 
l’urbanisation... Le dernier classeur s’attache essentiellement au 
Heysel.

– 	� 3 classeurs rassemblent plusieurs centaines de documents 
iconographiques: images découpées, reproductions, photos, cartes 
postales, copies de plans... Les documents ont collés sur des feuilles 
de papier noir. Laeken dans le passé, Les serres royales, l’Assistance 
publique, l’atomium, l’exposition de 1935...

– 	� 3 classeurs relatifs au cimetière de Laeken rassemblant de 
nombreuses notes manuscrites et des illustrations.

– 	� 1 classeur contenant notamment un mémoire dactylographié « En 
mémoire de mon arrière-Grand’Père Désiré Bodenhorst (1829-
1896), commissaire de police de Laeken de 1862 à 1892. »

– 	� 1 classeur réunissant les textes manuscrits de deux conférences 
données par J.-M. Planche.

– 	� 1 classeur consacré au centre-ville de Bruxelles (Grand’ Place, 
remparts, place Royale, fouilles...). 
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364	 [UNIVERSITÉ DE LOUVAIN] [PHILIPPE VAN BERINGEN - FRANÇOIS DE 
BAILLENCOURT, ÉVÊQUE DE BRUGES - HENRI DE BRONCKHORST - MAR-
TIN COOLS] - Copies de documents relatifs à la réintégration de fonda-
tions délivrant des bourses d’études, la majorité adressés à Charles de 
FRANCQUEN, conseiller à la Cour supérieure de justice de Bruxelles.
Dates diverses, début XIXe siècle.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

– 	� Un dossier concerne la fondation de Philippe Van Beringen, créée 
en 1688, pour venir en aide à des étudiants en théologie ou en 
philosophie à l’université de Louvain. 12 documents, certains de 
plusieurs pages, dans les années 1823-28.

– 	� Copie du testament de Monseigneur François de Baillencourt, 
évêque de Bruges (1611-1681), dans laquelle il est stipulé le 
souhait de fonder une ou deux bourses au Collège de Wenkelem. 1 
document.

– 	� Documents relatifs à la fondation créée par Henri de Bronckhorst, 
ancien capitaine de et châtelain de Vilvorde, en faveur de 7 familles 
patriciennes existantes à Bruxelles. 14 documents manuscrits et un 
billet imprimé, dates diverses (2 copies XVIIIe, les autres début XIXe s.).

– 	� Martinus Cools, chanoine de Sainte Gudule à Bruxelles et fondateur 
de 4 bourses à l’université de Louvain.

– 	� 2 documents imprimés: « Bewys ende deductie van de fondatie 
gemaeckt by wylen den eerw. heere Mr. Martinus Cools... » Brussel, 
1716. [12] pp. & [8] pp. imprimées de copies d’actes.

– 	� 14 documents manuscrits, début XIXe s. 

365	 [MENUS] - CANTERBRURY HÔTEL-RESTAURANT. Brussels Belgium, A. 
& G. Niels propriétaires. Ensemble 3 menus illustrés Jean DRATZ pour 
cette célèbre maison de bouche bruxelloise.
3 menus in-folio (33 cm), se dépliant sous forme de triptyque (traces 
d’usage).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

366	 [MENUS]. 6 menus-cartes postales du Red Star Line d’après des com-
positions de Henri CASSIERS et 5 menus illustrés par Royon pour la 
Compagnie belge maritime du Congo. Ensemble 11 menus, conditions 
diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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367	 IWAN MEURICE OU HIM - Important ensemble d’aquarelles, dessins, 
projets laissés par cet architecte ixellois. Plus d’une centaine de pièces, 
certaines signées.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Grandes aquarelles d’inspiration surréaliste, très nombreux dessins ou 
projets sur calque, différentes peintures ainsi que des projets publicitaires, 
projet signé pour la firme de tabac Gosset, un projet signé pour la lutte 
contre le cancer, 6 projets architecturaux non signés, 2 grandes feuilles 
de publicités ou illustrations conçues pour Delhaize ou contre le 
tabagisme. L’ensemble renferme également quelques projets de papier à 
lettre, quelques projets de couvertures de livres ainsi qu’un beau projet 
d’illustration pour « Le Livre de la Jungle » composé de la couverture et de 
7 planches dans les tons pastel.
Le tout est réuni dans deux chemises cartonnées au nom d’Iwan Meurice.
Bel ensemble très éclectique.

Iwan Meurice (Etterbeek, 1924 - ?), architecte, urbaniste et par ailleurs 
peintre de talent. Personnalité originale et attachante aux activités 
multiples (il s’était même essayé à la rédaction d’un roman policier), 
polyvalente dans tout ce qui relève de l’expression visuelle (architecture 
mais aussi peintre, dessin, graphisme, typographie...) et pluridisciplinaire. 
Après son passage à l’école Decroly (du nom du célèbre médecin et 
psycho-pédagogue, 1871-1932), il a suivi les cours d’architecture à 
l’Académie des Beaux-Arts de la ville de Bruxelles. En sus de son métier 
d’architecte, il était professeur au CERIA à Bruxelles. Selon le communiqué 
de presse édité à l’occasion d’une exposition des œuvres d’Iwan Meurice, 
qui signait également HIM, tenue du 17 septembre au 4 octobre 1982 à 
à l’Abbaye de Forest, c’est sur le conseil du critique d’art Jacques Collard 
que l’architecte Iwan Meurice accepta de dévoiler ses activités de peintre. 
Iwan Meurice exposa également à la Galerie de l’Oeil.
L’ensemble que nous présentons ici reflète assez bien la remarquable 
diversité de la production d’Ywan Meurice qui signait également « HIM ». 

368	 [MUSIQUE] [GEORG FRIEDRICH HAENDEL] - Jephta. Oratorium von 
Händel.
S.l.s.n., s.d. [XIXe s., après 1832]. In-4 à l’italienne, demi-maroquin rouge de 
l’époque à petits coins, dos lisse fileté
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Manuscrit à l’encre brune. 177 pp. de musique notée. Rare copie 
manuscrite de la réduction pour piano et choeur de l'Oratorio de Haendel 
laissée par Tobias Haslinger en 1832. 
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369	 [MUSIQUE ] WILHELM WENIGMANN (1828-1906) - « Barcarole andante 
für Piano Violin & Cello. »
Aachen, 1883. In-4, demi-percaline rouge, plats cartonnés.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[54] pp. Partition manuscrite autographe laissée par ce compositeur 
autrichien. Enrichie d’un envoi à Maurice & Paul Durieux, daté de 1883. 
Certaines pages vierges. 

370	 [MUSIQUE] - ROULEAUX PERFORÉS POUR PIANO MÉCANIQUE. Lot 
de 191 de rouleaux dont 53 sont illustrés d’une grande vignette de 
George BARBIER.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Les rouleaux ont été édités par l'EMP, (Édition musicale perforée), créée 
dans les années 20. George Barbier a dessiné pour cet éditeur un en-tête 
qui servait d’amorce aux rouleaux et portait le titre du morceau. Le dessin 
représente un quintet du XVIIIe siècle composé de deux chanteuses, d’une 
mandoliniste, d’un violoniste et d’un angelot flûtiste.
Parmi les compositeurs, nous citons Liszt, Chopin, Meyerber, Strauss, 
Weber. 
Les rouleaux ont été conservés, pour la majeure partie, dans leur boîte 
d’origine sur laquelle était apposée l’étiquette de titre. (La grande partie 
des étiquettes ici présentes ont malheureusement été occultées par une 
étiquette autocollante portant une cote).
Liste des compositions sur demande. 
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371	 [SAINT-GILLES] FAMILLE CAPRON - Important lot de documents et 
photos relatifs à Joseph Capron (1805-1880), conseiller et échevin de 
Saint-Gilles et ses descendants ou alliés.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

L’ensemble compte environ 100 documents ou photos concernant Joseph 
Capron, le Colonel Edmond Capron, Maurice Capron, Julie Poupé (épouse 
de Maurice Capron, mère d’Edmond Capron).
– 	� Plusieurs documents concernant le Parc de Saint Gilles, des copies 

d’actes notariaux... en relation avec Joseph Capron
– 	� Une trentaine de photos du Colonel Edmond Capron.
– 	� Promotion d’Edmond Capron au grade d’Officier de l’Ordre de 

Léopold. Document daté du 31 décembre 1909. Copie conforme 
signée par le Secrétaire général du département des Affaires 
étrangères.

– 	� « Quelques célébrités St. Gilloises ». Grande caricature imprimée en 
noir.

– 	� Maison de commerce Fr. Poupé, située au coin de la rue de la Victoire 
et de la rue de Moscou à St Gilles. 2 photos cartes postales.

Liste détaillée sur demande.
JOINTS, de provenances diverses :
– 	� 19 documents anciens: copies d’actes notariés, un certificat de 

baptême (1769), testament... 

372	 [YPRES] - CHAMBRE DE RHÉTORIQUE DE FURNES - Den Olyf-Krans 
van Astrée toegewijd aan Zijne Keizerlyke, en Koninglyke Majesteit 
Josephus den II. 30 novembre (ou décembre ? «Herfst-maend») 1787.
> estimation: 600.00€ - 700.00€

Manuscrit. 75 x 53,5 cm. Manuscrit à l'encre brune, illustré de blasons en 
couleurs et d'une guirlande.
C'est manifestement un texte satirique anti-Joséphiste composé en 1787, 
aux débuts du mouvement de résistance aux réformes de l'empereur, 
qui allait déboucher sur la «Révolution brabançonne» de 1789. À noter 
ce détail très piquant et très amusant:  les serpents qui forment le nom 
Josephus.
Le titre fait référence à la mythologie grecque. La couronne d'olivier est 
le prix qui à l'origine récompensait les vainqueurs des jeux olympiques 
antiques et Astrée, fille de Zeus et Thémis, est un symbole de la Justice, 
thème mis en avant dans cette pique adressée à l'empereur.
Le document a été placé sous passe-partout, quelques restaurations et 
petits manques dont malheureusement la ou les dernières lignes de texte.
RARE ET BEAU DOCUMENT.
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Livres anciens

373	 [JOSEPH ADDISON & RICHARD STEELE] - Le Spectateur ou Le Socrate 
moderne, où l’on voit un portrait naïf des moeurs de ce siècle. Traduit 
de l’anglois. Tome premier [- septième].
Amsterdam, Arkstée & Merkus 1746-1750. 7 volumes in-12, veau brun de 
l’époque, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (plusieurs 
coiffes arrachées, certains plats frottés et/ou tachés).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Portrait de Richard Steele en frontispice de 4 volumes; frontispice 
allégorique répété dans 3 autres tomes. Un 8e tome parut en 1788. Ce 
quotidien londonien, fondé par Joseph Addison et Richard Steele, parut 
de 1711 à 1712. Il connut un franc succès et était lu par 60.000 Londoniens 
à l’époque. Les recueils sous forme de volumes furent constamment 
réédités au cours des XVIIIe et XIXe siècles, et traduits en français. Barbier, 
IV, 560. 

374	 [PIERRE D’ AVITY] - Les Estats, empires et principavtez dv monde. Re-
presentez par la description des paÿs, mœurs des habitans, richesses 
des provinces, les forces, le gouuernement, la religion et les princes qui 
ont gouuerné chacun estat. Auec l’origine de toutes les religions et de 
tous les cheualiers et ordres militaires.
Rouen, Adrian Ovyn et Jacques Caillove, 1625. Petit in-4, veau brun, plats 
ornés à froid, dos fleuronné à quatre nerfs, étiquette de titre manuscrite 
(reliure en mauvaise condition, frottée, mors supérieur fendu).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[18 dont titre frontispice], 1396, 75 pp. Titre-frontispice figurant 
l’hommage à Louis XIII et les quatre parties du monde de manière 
allégorique. Frontispice et titre remontés. Cernes de mouillure et quelques 
brunissures épars. 
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375	 [LOUIS PETIT DE BACHAUMONT - MATHIEU-FRANÇOIS PIDANSAT DE 
MAIROBERT - BARTHÉLEMY-F.-J. MOUFFLE D’ANGERVILLE] - Mémoires 
secrets pour servir à l’histoire de la république des lettres en France, 
depuis MDCCLXII jusqu’à nos jours ou Journal d’un observateur [...]. 
Tome premier [-trente-sixieme]. 
Londres, John Adamson, Bruxelles, A. Mertens, 1781-1789 et 1866. 37 
volumes in-12, basane marbrée d’époque, dos lisse orné, pièce de titre 
et de tomaison, le volume de table demi-toile grise. (2 pièces de titre 
postérieures).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

La Table, qui forme le 37e tome, est publiée par A. Mertens et Fils, Bruxelles, 
1866. Elle a été tirée à 200 exemplaires numérotés tous sur Hollande (n° 
139).

376	 PIERRE BAYLE - Dictionaire [sic] historique et critique [...] Avec la vie de 
l’auteur par Mr. des Maizeaux. Tome premier [- cinquième].
Amsterdam, Compagnie des Libraires, 1734. 5 volumes in-folio, veau 
brun d’époque, dos orné à six nerfs, pièces de titre et de tomaison (plats 
frottés, tache sur l’un ou l’autre).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Portrait de l’auteur en frontispice du premier tome, titres imprimés en 
rouge et noir et illustrés d’une vignette. Pâles brunissures éparses. Bon 
exemplaire solide. 
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377	 [BELGICANA BRUXELLES] - ALMANACH NOUVEAU POUR L‘ANNÉE 
1761 ou Le Guide fidèle, tant des étrangers que domiciliés dans la ville 
de Bruxelles [...].
Bruxelles, J. Moris, (1761). In-8, veau brun muet de l’époque, dos à cinq 
nerfs (cuir craquelé, mors frottés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[20], 52, 56, 52, 112 pp. Les feuillets préliminaires ont été interfoliés. 
Description de la ville de Bruxelles et de ses 8 « chef-maieries » du 
Brabant au département de Bruxelles, une description de Louvain ainsi 
que de nombreuses adresses: demeures de la noblesse titrée à Bruxelles, 
ministres, refuges des couvents, médecins et chirurgiens, commerçants... 
arrivée et départ des postes...
JOINT:
– 	� CALENDRIER DE LA COUR de son Altesse Royale Charles-Louis, 

archiduc d’Autriche [...] pour l’an de grâce M.D.C.C.XCIV. Bruxelles, 
J. Vanden Berghen, 1794. In-12, basane blonde, dos fleuronné à cinq 
nerfs (date manuscrite à l’encre sur le premier plat). [20], xiv, 186, 
xxiv, [4] pp.

– 	� CALENDRIER DE LA COUR de Son Altesse Royale le duc Charles 
de Lorraine & de Bar, Gouverneur & Capitaine-Général des Pays-Bas 
pour l’année 1773. Bruxelles, Veuve de Bast, 1773. Petit in-12, basane 
brune, dos fleuronné (date manuscrite sur le premier plat). viii [=vi], 
182, [4] pp.

– 	� NOUVEL ALMANACH DE POCHE pour l’année [...] 1775[...]. 
Bruxelles, P. J. Lemmens, 1775. In-18, basane brune, dos fleuronné, 
tranches dorées (reliure endommagée).

Ensemble 4 volumes. 

378	 [BELGICANA GAND] - BESCHRYVINGE VAN HET ZEVEN HONDER-
DJAERIG JUBILÉ VAN DEN HEYLIGEN MACARIUS, bezonderen pa-
troon tegen de peste : het welk geviert zal worden binnen deze stad 
van Gend [...] te beginnen met den 30. Mey tot den 15. Juny 1767., met 
de voordere uytlegginge van de plechtigheden, cavalcade, vercierselen, 
vierwerk [...].
Gend, Jan Meyer, (1767). Petit in-4, veau moucheté d’époque, dos orné à 
six nerfs (coiffe supérieure arrachée, quelques griffures).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[8], xii, 84 pp. 15 gravures hors texte, la plupart dépliantes. 
15 cuivres, dont 11 dépliants, par P. Wauters (1 par Heylbrouck) d’après 
Van Reysschoot : 14 figurant les chars de la procession, pourvus de 
légendes manuscrites, et 1 grande planche dépliante figurant le feu 
d'artifice donné à cette occasion.
Tache brune affectant plusieurs feuillets de texte, brunissures, déchirure 
au niveau d’un pli de la planche du feu d’artifice. 
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379	 [BELGICANA] NICOLAS DE BOURGOGNE DIT BURGUNDIUS - Historia 
Belgica, ab anno M.D.LVIII.
Ingolstadii, ex officina Wilhelmi Ederi, apud Joannem Bayr, 1633. In-8, 
parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[8], 355, [1] pp. Deuxième édition de cette relation qui couvre les 
années 1558 à 1567. Provenances: étiquette de la bibliothèque de P. P. 
C. Lammens, ex-libris Philippe van Heurck. Petit manque angulaire sans 
perte de texte p. 305.
JOINT:
– 	� [Henri GRIFFET] - Histoire des hosties miraculeuses, qu’on nomme le 

Très Saint Sacrement de Miracle, qui se conserve à Bruxelles, depuis 
l’an 1370 & dont on y célèbre tous les cinquante ans l’année jubilaire. 
Bruxelles, J. Vanden Berghen, 1770. In-8, veau rouge d’époque, dos 
fleuronné à cinq nerfs, tranches dorées (sans la pièce de titre, 
reliure noircie, taches noires 124, [8] pp. ÉDITION ORIGINALE 
illustrée d’un frontispice dépliant, de 18 planches numérotées et 
de 7 planches repliées gravées par Fruijtiers ainsi que d’un tableau 
dépliant. Barbier, II, 755. Provenance: ex-libris Philippe van Heurck. 
Frontispice taché, déchirure à la page de titre, mentions manuscrites 
raturées sur la garde et le titre, quelques piqûres ou rousseurs et 
traces de manipulation.

Ensemble 2 volumes. 

380	 [BELGICANA] JEAN BAPTISTE JOSEPH D’AMARZIT DE SAHUGUET, 
CHEVALIER D’ ESPAGNAC - Relation de la campagne en Brabant et en 
Flandres, de l’an M. DCC. XLVI. Ouvrage enrichi de plans, & d’ordres de 
batailles.
La Haye, Frédéric-Henri Scheurleer, 1748. In-8, veau brun d’époque, dos 
orné à cinq nerfs (coiffes arrachées, épidermures, mors frottés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

175 pp. 6 planches dépliantes hors texte. 4 tableaux d’ordres de batailles 
et les cartes des camps de Tongres et de la bataille de Rocoux. Quelques 
brunissures et piqûres éparses. 
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381	 [BELGICANA MALINES] - Prael-treyn verrykt door ry-benden, prael-wa-
gens ... toegeschikt aen het duyzend-jaerig jubilé van den ... patroon 
der stad ende provincie van Mechelen den heyligen Rumoldus Onder 
‘t gezag der zeer edele ... van het Magistraet der zelve stad ende provin-
cie ... uytgewerkt door de Latynsche school onder de zorg der priesters 
van’t Oratorie ...
Mechelen, Joannes-Franciscus vander Elst, [1775]. In-4, demi-veau à petits 
coins, plats de papier marbré (fentes aux mors, coins émoussés, plats 
frottés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[10], 33 pp. 16 gravures hors texte dont la plupart dépliantes. La faux-titre 
fait défaut, tache brune sur plusieurs feuillets, quelques petites déchirures 
aux plis de l’une ou l’autre planche. 

382	 LE BIBLIOPHILE FANTAISISTE ou Choix de pièces désopilantes et rares 
réimprimées en 1869. Magazine mensuel. N° 1 [- 12].
Turin, J. Gay et fils, 1869. 12 livraisons reliées en un volume in-12, reliure 
signée de HARDY, maroquin rouge, triple filet d’encadrement doré sur les 
plats, dos orné à cinq nerfs perlés, dentelle intérieure, gardes de papier 
marbré, tranches dorées.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4], 576 pp. 3 portraits gravés hors texte: Marguerite de Navarre, Villon et 
Clément Marot. Tirage limité à 175 exemplaires numérotés. UN DES 50 
SUR CHINE (numéroté 137 à la mine de plomb). 

383	 ANTOINE-AUGUSTIN BRUZEN DE LA MARTINIÈRE - Le grand Diction-
naire géographique, historique et critique. Nouvelle édition, corrigée 
& amplement augmentée.
Paris, Les Libraires Associés, 1768. 6 volumes in-folio, veau fauve de 
l’époque, dos orné à six nerfs, pièces de titre et de tomaison (plusieurs 
coiffes arrachées ou endommagées, épidermures, petit manque à un 
plat).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Titre en rouge et noir, texte sur 2 colonnes. Rousseurs et piqûres éparses. 
Bon exemplaire. 
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384	 JACQUES DE CHAUFFOURT - Instruction sur le faict des eaues et forests, 
contenant en abrégé les moyens de les gouverner & administrer selon 
& suyvant les ordonnances des roys tant anciennes que nouvelles, ar-
rests & reiglemens sur ce donnez, & autres observations accoustumées.
Paris, Jamet & Pierre Mettayer, 1603. In-8, parchemin à cordonnets (petits 
manques, partiellement dérelié).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE. [8], 162, [14] feuillets. Rare première édition 
illustrée de quelques figures dans le texte. Les pp. 142-150 sont consacrées 
à la chasse. Provenance manuscrite sur la page de titre et la dernière 
garde: Claude Bailly 1669. Manques au feuillet de titre, petit travail de 
ver affectant la marge des quatre premiers feuillets, petit manque au 
feuillet 57 sans perte de texte, cernes de mouillures, salissures et traces de 
manipulation, plusieurs feuillets déreliés. Thiébaud, 189. 

385	 JEAN JACQUES CHIFFLET - Opera politico-historica, ad pacem publi-
cam spectantia [...].
Antverpiae, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1650. 10 parties 
reliées en 2 volumes in-folio, veau brun, dos richement orné à six nerfs, 
pièce de titre (une coiffe arrachée, une autre déchirée, quelques griffures 
sur les plats).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

L’exemplaire, dont la page de titre du premier volume, tirée en rouge et 
noir, porte la date de 1650 se décompose comme suit:
1. Vindiciae Hispanicae, in quibus arcana regia, publico pacis bono, luce 
donantur [...]. Antverpiae, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1647. 
[1 (titre général, en rouge et noir)], [1 bl.], xii, [4], 457, [19] pp. Illustrations 
dans le texte.
2. Ad vindicias Hispanicas lampades historicae, contra novas Marci 
Antonii Dominici cavillationes. Antverpiae, ex officina Plantiniana 
Balthasaris Moreti, 1649. [12], 88 pp.
3. Alsatia, jure proprietatis et protectionis Philippo IV ... vindicata. 
Antverpiae , ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1650. xvii, [3], 83, [5 
(Le recto du dernier feuillet illustré d’une grande marque typographique.
4. Lotharingia masculina adversus anonymum parisiensem. S.l.s.n., 1648. 
36, [2], [2 bl.) pp.
5. Commentarius Lothariensis, quo praesertim Barrensis ducatus imperio 
asseritur, iura ejus regalia ... Carolo III duci Lotharingiae et Barri absolute 
vindicantur. Antverpiae, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1649. 
xii, 102, [4], [2 bl.] pp.
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6. Gottefridus WENDELINUS - Leges Salicae illustratae: illarum natale 
solum demonstratum, cum glossario Salico vocum Aduaticarum. 
Antverpiae, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1649. xxvii, 198, [1 
(marque typographique)],[1 bl.)] pp.
7. Stemma Austriacum annis abhinc millenis [...]. Antverpiæ, ex officina 
Plantiniana Balthasaris Moreti, 1650. [8], 53, [2], [1 bl.] pp.
8. De pace cum Francis inevnda consilium [...]. S.l.s.n., (1650-). [8], 15, [1] 
pp.
9. De ampulla Remensi nova et accurata disquisitio, ad dirimendam litem 
de prærogativa ordinis inter reges [...]. Antverpiæ, ex officina Plantiniana 
Balthasaris Moreti, 1651. xii, 117, [2], [1 bl.] pp.
10.Tenneurius expensus ; eius calumniae palam repulsae. Antverpiæ, ex 
officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1652. v i, [2], 47, [1] p.
Rousseurs et brunissures éparses. Bon exemplaire. 

386	 NOËL CHOMEL - Dictionnaire oeconomique contenant l’art de faire 
valoir les terres, et de mettre a profit les endroits les plus stériles; l’éta-
blissement, l’entretien et le produit des prés [...] Ouvrage composé ori-
ginairement par M. Noel Chomel [...]. Nouvelle édition, entièrement 
corrigée, et très-considérablement augmentée, par M. De la Marre. 
Tome premier [- troisième].
Paris, Ganeau, Bauche, les frères Estienne, D’Houry, 1767. 3 volumes 
in-folio, plein veau, dos orné à six nerfs, pièces de titre et de tomaison 
(reliures usagées et tachées).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[4], xvj, 959, [1] ; [4], 919, [1] ; [4], 909, [1] pp. Bois dans le texte dont 
une planche à pleine page illustrant les ustensiles pour fabriquer des feux 
d’artifice et deux planches hors texte dépliantes. 

387	 PHILIPPE DE COMINES - Cronique & histoire ... contenant les choses 
aduenues durant le regne du Roy Loys vnziefme, & Charles huictiesme 
son filz, tant en France ... & Italie ... Nouvellement revue et corrigée, 
Auec plusieurs notables mis au marge, pour le sommaire de ladicte 
Histoire.
Paris, On les uend ... par Oudin Petit, (imprimées par Guillaume Thibout), 
1549. Petit in-8, reliure postérieure demi-chagrin brun, dos fleuronné à 
froid à quatre nerfs (dos passé, traces de cire blanche).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

[8], 248 feuillets. La première édition parut en 1524. Exemplaire très court 
de marges. 
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388	 GABRIEL DANIEL, S. J. - Histoire de la milice Françoise, et des change-
mens qui s’y sont faits depuis l’établissement de la monarchie dans les 
Gaules jusqu’à la fin du regne de Louis le Grand.
Paris, Denis Mariette, Jean-Baptiste Delespine, Jean-Baptiste Coignard, 
1724. 2 volumes in-4, veau brun d’époque, dos à six nerfs (reliures frottées, 
étiquette de cote collée sur 2 plats).
> estimation: 200.00€ - 300.00€

[32], 448; [16], 552 pp. Titre en rouge et noir. 70 planches hors texte (48 
& 22) illustrent la seconde édition de ce classique de l’histoire militaire: 
armes, plans de bataille, fortifications, tactique, marine militaire... 
Cachet sur les pages de titres, cote manuscrite. 
Petit travail de ver dans le premier volume, brunissures, la pl. 32 déreliée. 

389	 FRANÇOIS DE SALIGNAC DE LA MOTHE FÉNÉLON - Les Aventures de 
Télémaque. (Gravées d’après les desseins de Charles MONNET peintre 
du roy par Jean Baptiste TILLIARD).
(Paris), de l’imprimerie de Monsieur, 1785. 2 volumes grand in-4, reliure 
signée de BRADEL fils ainée (étiquette) veau raciné, filets et guirlandes 
dorés encadrant les plats, dos richement orné à cinq nerfs, pièce de titre 
maroquin rouge, pièce de tomaison maroquin vert, tranches dorées.
> estimation: 600.00€ - 800.00€

[8], 309; [4], 297, [1 bl.], [2] pp. 1 titre gravé par Chossard & St Aubin 
d’après Monnet, un titre gravé portant la date de 1773, 2 vignettes de 
titre, 24 sommaires gravés et 72 planches hors texte. Belle édition faite 
pour contenir la suite des figures de Monnet et Tilliard, commencée dès 
1771 et qui se vendait séparément. 
Provenances: ex-libris de la Bibliothèque de Jean Frédéric Schmid à 
Francfort s/M., un ex-libris tiré en sanguine à la devise « Quae nocent 
docent », ex-libris Raoul Simonson et étiquette de la Librairie Simonson, 
cachet d’appartenance d’une bibliothèque russe (?) non identifiée.
Quelques piqûres et brunissures sans trop de gravité 

390	 FRANCESCO DE FICORONI - De Larvis scenicis et figuris comicis anti-
quorum Romanorum ex Italica in Latinam linguam versa. Editio secun-
da auctior, et emendatior.
Romae, sumptibus Venantii Monaldini, Typis Angeli Rotilii in aedibus 
maximorum, 1754. In-4, veau raciné d’époque, dos orné à cinq nerfs, 
pièce de titre (mors frottés et fendus en tête et queue, coiffes arrachées, 
coins émoussés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[12], 115, [7] pp. 85 planches hors texte dont une dépliante figurant 
des masques de théâtre ou quelques objets en usage dans la Rome 
antique. Mouillures angulaires affectant les premiers feuillets, rousseurs 
et brunissures. 
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390.
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391	 [PIERRE-JEAN GROSLEY] - Londres. Ouvrage d’un François, augmenté 
dans cette édition des notes d’un Anglois. [Seconde édition]. Tome 
premier [- troisième]. 
Neuchâtel, aux dépends de la Société typographique, 1770-1771. 3 
volumes in-8, veau blond d’époque, dos lisse fleuronné, pièce de titre et 
de tomaison maroquin rouge, tranches rouges (quelques petites attaques 
de ver, plats tachés).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

575, 462, 526 ( sur 528) pp. Attribué à P.-J. Grosley par Barbier, II, 1341 qui 
ne mentionne pas la présente édition. Mouillures pâles, plus fortes en 
début de chaque volume, pâles brunissures. Le plan fait défaut. 

392	 PIERRE-FRANÇOIS HUGUES D’ HANCARVILLE - Monumens de la vie pri-
vée des douze Césars, d’après une suite de pierres et médailles gravées 
sous leur règne.
Rome, s.n., 1785. In-8, reliure postérieure basane claire, dos à cinq nerfs, 
pièces de titre, tête dorée, non rogné.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[26] feuillets; 24 planches. Ouvrage entièrement gravé tiré sur vergé 
composé de 26 feuillets de texte dont le titre (le frontispice fait défaut) et 
de 24 planches libres en forme de médaillon placées dans un encadrement 
légendé regravées d’apès l’édition originale de 1780. Exemplaire à marges 
conservées. Dutel, III, A-725. 

393	 [LONGUS] - Les Amours pastorales de Daphnis et Chloé.
S.l., [Paris], s.n. 1745. In-12, veau blond glacé, triple filet doré encadrant les 
plats, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre, tranches dorées (mors frottés 
et fragilisés, quelques griffures).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[12], 159, [1 bl.], xx pp. Titre imprimé en rouge et noir.
L’illustration comprend:
– 	� 1 titre-frontispice non signé
– 	� 1 frontispice de Vidal d’après A. Coppel
– 	� 28 gravures de Vidal d’après le Régent (numérotées de 2 à 29).
– 	� 1 gravure signée de Vidal seul, non numérotée, figurant « les petits 

pieds » et intitulée « Conclusion du roman ».
– 	� 4 gravures signées de J. B. Scotin
– 	� 4 gravures non signées. 
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394	 MIGUEL DE LUNA - Historia verdadera del rey Don Rodrigo, en la qual 
se trata la causa principal de la perdida de España, y la conquista que 
della luzo Miramamolin Almançor [...] Nuevamente traducida de len-
gua arabiga por Miguel de LUNA [...] Sexta impression.
Madrid, Melchior Sanchez, 1676. Petit in-4, parchemin à recouvrement 
(reliure grossièrement restaurée, une partie de la reliure d’origine 
remontée).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[16], 438, [10] pp. Brunissures, piqûres, erreurs de pagination (pp. 125-
129), petits manques affectant la marge supérieure des 2 derniers feuillets. 

395	 [LUXEMBOURG] - RECUEIL D’EDITS, ORDONNANCES, DECLARA-
TIONS ET REGLEMENS, CONCERNANT LE DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
& COMTÉ DE CHINY.
Luxembourg, André Chevalier, 1691. In-4, veau brun de l’époque, dos à 
cinq nerfs, pièce de titre (dos bruni, pièce de titre déchirée, mors frottés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4], 459, [9] pp. Provenance manuscrite ancienne sur la page de titre.
RELIÉS À LA SUITE:
1. EDIT, ordonnance, et reglement des Archiducs, nos princes souverains, 
sur le fait des bois. Luxembourg, André Chevalier, 1698. 32 pp.
2. CHARLES PAR LA GRÂCE... 8 pp.
3. ORDONNANCE et reglement provisionel [sic] du roy nostre sire, sur le 
fait du ject et collecte de l’ayde accordée à sa majesté par les trois etats du 
Pays de Luxembourg. Luxembourg, André Chevalier, 1698. 17 pp.
4. ORDONNANCE ET REGLEMENT de Sa Majesté impériale et catholique. 
Sur le fait de la chasse & de la pêche... Du 10. juin 1732. Luxembourg, 
Anndré Chevalier, s.d. 17 pp.
5. L’EMPEREUR ET ROY... 4 pp.
6. REGLEMENT POUR LA MARECHAUSSÉE DE LA PROVINCE DE 
LUXEMBOURG. Du 9. Novembre 1736. Luxembourg, André Chevalier, 
1736. 15 pp.
7. LES GOUVERNEUR, PRESIDENT ET GENS DU CONSEIL... [2] PP.
8. LES GOUVERNEUR, PRESIDENT ET GENS DU CONSEIL... Un feuillet 
dépliant.
9. LES GOUVERNEUR, PRESIDENT ET GENS DU CONSEIL... Sur la copie 
imprimée à Bruxelles. Luxembourg, André Chevalier, s.d. 8 pp.
Quelques rares et pâles brunissures, un très léger cerne de mouillure 
affectant un feuillet. Bon exemplaire. 

MOR-20-catalogue-25-7.indd   127 3/02/20   12:44



128

396	 FRANCISCO MACEDO - Propugnaculum Lusitano Gallicum contra ca-
lumnias Hispano Belgicas. In quo ferme omnia vtriusque Regni tum 
domi tum foris praeclare gesta continentur.
Parisiis, s.n., [1647]. 2 parties reliées en un volume in-folio, veau brun, 
filets dorés d’encadrement sur les plats, dos fleuronné à six nerfs (coiffe 
supérieure arrachée, mors fendus en tête et queue, griffures sur les plats, 
coins émoussés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[20], 424, [18] pp. Titre gravé. François de Macedo (Coimbra, Portugal, 
1596 - Padoue, Italie, 1681) entra chez les jésuites à l’âge de 14 ans; il 
quitta l’ordre à l’âge de 25 ans et embrassa la vie monastique dans l’ordre 
des cordeliers où il prit le nom de François de Saint-Augustin. L’ouvrage 
ici proposé, dont Michaud a situé la date de parution en 1647, est une 
défense des droits du duc de Bragance à la couronne de Portugal ainsi 
qu'une réfutation des «Indiciae hispanicae» de J.-J. CHIFFLET. Michaud, 
Biographie universelle, XXV, 617 Provenance manuscrite ancienne sur le 
titre. Très pâle et léger cerne de mouillure au sommet du volume par 
endroits.

397	 JERONYMO DE MASCARENHAS - Raymundo Abad de Fitero, de la orden 
de Cister, fundador de la sagrada religion y inclyta cavalleria de Santa 
Maria de Calatrava, primer capitan general de su espiritual y temporal 
milicia.
Madrid, Diaz de la Carrera, 1653. Petit in-4, parchemin à cordonnets, titre 
manuscrit en long au dos (cordonnets postérieurs, gardes renouvelées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[19], [1 bl.], 112 feuillets. Cachet page de titre, déchirure sans perte sur le 
2e f. préliminaire, rousseurs et brunissures éparses. 

398	 CHARLES-LOUIS DE SECONDAT, BARON DE LA BRÈDE ET DE MONTES-
QUIEU - Œuvres. Nouvelle édition, revue, corrigée & considérablement 
augmentée. Tome premier [- septième].
Amsterdam et à Leipzig, Arkstée et Merkus, 1777 & 1779. 7 volumes in-
12, veau d’époque, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison, 
tranches cailloutées (dos frottés, plusieurs coiffes endommagées ou 
arrachées, petits accrocs à plusieurs plats).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Titre en rouge et noir pour les 6 premiers tomes. Le 7e tome, paru en 1779, 
ne porte plus « Leipzig » dans l’adresse, sa page de titre est tirée en noir 
uniquement. Deux cartes dépliantes illustrent « De l’Esprit des lois ». 1-4. 
De l’esprit des lois.--5. Lettres persanes.--6. Considérations sur les causes 
de la grandeur des Romains & de leur décadence; Le dialogue de Sylla & 
d’Eucrate; Le temple de Gnide; L’Essai sur le goût. Fragment.-- 7. Lettres 
familières. 
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399	 [NUMISMATIQUE] CLAUDE-FRANÇOIS MÉNESTRIER - Histoire du règne 
de Louis le Grand par les médailles, emblèmes, devises, jetons, inscrip-
tions, armoiries, & autres monuments publics [...].
Paris, J. B. Nolin; Lyon, J.-B. et Nicolas De Ville, (Paris, de l’Imprimerie 
d’Antoine Lambin), 1700. In-folio, veau brun de l’époque, dos à six nerfs, 
pièce de titre (reliure entièrement frottée, coins émoussés, un mors fendu 
sur quelques cm).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4] f., 3, [1 bl], 80, [8] pp. Les [4] feuillets comptent le titre, le portrait de 
l’auteur gravé par Nolin, la dédicace gravée et un titre gravé. L’illustration 
se compose de 59 planches et 2 planches dépliantes pour la première 
partie; 34 planches pour la seconde. Exemplaire de travail auquel les 
gardes font défaut, le premier feuillet blanc dérelié, petit manque marginal 
au portrait, l’une ou l’autre déchirure marginale sans perte de texte, traces 
de manipulation. 

Numismatique voir les n° 471 à 482

400	 PROCESSIONALE ROMANO-FRANCISCANUM ad usum fratrum mino-
rum recollectorum provinciæ Flandriæ.
Luxemburgi, apud Andream Chevalier, 1729. Petit in-4, veau brun 
d’époque, plats ornés de croisillons à froid, dos à quatre nerfs (reliure 
frottée et usagée, coiffes arrachées).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[8], 196 p. Musique notée en noir. Cachets d’appartenance et provenance 
manuscrite ancienne sur la garde: J. J. Denie, « pastoris de Jemappe ». 
Rousseurs et traces de manipulation éparses. 
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401	 [KARL LUDWIG VON PÖLLNITZ] / [CLAUDE HENRI WATELET] - Amu-
semens des eaux de Spa, ouvrage utile a ceux qui vont boire ces eaux 
minérales sur les lieux. Enrichi de tailles douces qui representent les 
vuës et les perspectives du Bourg de Spa, des fontaines, des prome-
nades et des environs. Nouvelle édition. Tome I [- IV].
Amsterdam, Pierre Mortier, 1752. 4volumes in-12, veau brun de l’époque, 
dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (petit manque à une coiffe supérieure).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

viii, 335, [5]; 328; 356; 303, [1 bl.], [10], 95 pp. Illustré de 4 titres gravés et 
de 16 planches hors texte.
Relié en fin du 4e tome: 
– 	� [Claude Henri WATELET] - La Vallée de Tempé. 	 La Haye, Jean 

Neaume, sur la copie imprimée à Toulouse, chez Branard, 1747. 
[11], 95 pp. Titre imprimé en rouge et noir. L’ouvrage ne compte ni 
frontispice, ni vignette sur la page de titre. Barbier, IV, 910, qui ne 
mentionne pas d’adresse typographique ni d’illustration.

La fin du premier tome compte 4 pages manuscrites anciennes. 

402	 RELATION FIDELLE & VÉRITABLE de la procédure criminelle faite 
contre Robert Charnok, Edouard King et Thomas Key accusés & 
convaincus d’avoir conspiré contre la vie de Guillaume III, roi de la 
Grand’Bretagne [...].
La Haye, Adrian Moetjens, 1696. In-12, veau brun d’époque, dos orné à 
quatre nerfs.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

240 pp. Robert Charnock (ou Chernock) ( c . 1663 - 18 mars 1696) était un 
universitaire anglais et conspirateur jacobite. Rare relation de la tentative 
d’assassinat de Guillaume III. 

403	 JEAN-FRANÇOIS-PAUL DE GONDI DE RETZ / GUY JOLI - Mémoires 
contenant ce qui s’est passé de remarquable en France pendant les pre-
mières années du règne de Louis XIV. Nouvelle édition. Tome premier 
[- quatrième]. [Et:] Guy JOLI - Mémoires suivis d’un mémoire concer-
nant le cardinal de Retz, extrait d’une histoire manuscrite, composée 
par Claude Joli ... et Mémoires de madame la duchesse de Nemours.
Genève, Fabry & Barillot, 1777. 4 volumes in-12, veau blond glacé, frise 
dorée encadrant les plats, dos lisse richement orné, pièces de titre et de 
tomaison maroquin rouge, tranches dorées, 
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Agréable exemplaire. 
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404	 FORTUNATO SCACCHI - Sacrorum elaeochrisaton myrothecia tria in 
quibus exponuntur olea, atque unguenta divinos in codicea relata [...].
Amstelaedami, apud Franciscum Halmam, 1701. 3 parties reliées en un 
volume in-folio, reliure de l’époque plein parchemin ivoire, médaillon 
central à froid, dos à six nerfs, titre manuscrit au dos.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[26] pp.; 1155 colonnes; [78] pp. Titre imprimé en rouge et noir. Frontispice 
gravé par Vianen d’après J. Goeree. Traité sur l’usage des huiles, onguents 
et encens lors des cérémonies hébraïques, romaines et grecques illustré 
de 60 gravures dans le texte. Rousseurs et brunissures, le portait fait 
défaut à l’exemplaire. 

405	 VALERIUS MAXIMUS - Valerius Maximus cum selectis variorum 
observat[ionibus] et nova recensione A. Thysii J[urisconsul]ti.
Lugd[unum] Batavorum, ex officina Hackiana, 1670. In-8, parchemin, 
armes et fleurons dorés sur les plats, pièce de titre (postérieure ?) 
(cordonnets absents).
> estimation: 60.00€ - 70.00€

[16], 844, [32] pp. Titre-frontispice gravé sur cuivre par Reinier van Persyn. 
Bandeaux et lettrines gravés sur bois. 
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406	 VOLTAIRE - Œuvres complètes. Tome premier [- LXX].
Kehl, de l’Imprimerie de la Société littéraire-typographique, 1785-1789. 
70 volumes in-8, reliure signée de Bozérian (en queue du dos du tome I) 
veau blond glacé, guirlande et filets dorés encadrant les plats, dos lisse 
richement orné, deux pièces de titre maroquin brun, petite pastille de 
maroquin rouge pour la tomaison, tranches dorées (Quatre volumes ont 
été reliés postérieurement par un autre artisan).
> estimation: 1200,00€ - 1500,00€

Exemplaire à grandes marges de cette célèbre édition dite de Beaumarchais. 
Notre exemplaire est illustré de 93 figures et 19 portraits, ainsi que le 
portrait de Frédéric-Guillaume, prince de Prusse (en frontispice du tome 
64) et du buste de Voltaire. L’exemplaire contient en outre 112 gravures 
de la suite de Renouard ainsi que 46 portraits gravés par Saint Aubin, plus 
4 portraits ne portant aucune mention, un frontispice «Il ôte aux Nations 
le bandeau de l’erreur» gravé par Croustelle, un plan du camp des Tartares 
(tome 24) et 14 planches de physique. Le tome 70 compte la planche 
double illustrée des œuvres de Voltaire. Dans notre exemplaire, le tome 
68 forme le tome II de la correspondance du Roi de Prusse au lieu de la 
correspondance du tome I à d’Alembert. Il manque donc un volume et 
un autre est en double exemplaire.
Ex-libris à la devise «Mens sibi conscia recti» dont le nom du propriétaire 
a été effacée dans chaque volume.
Brunissures dans certains volumes (dont le tome IV), petit coup sur le 
plat supérieur des tome 36 et 49. Les tomes 17, 35, 60 & 68 dans une 
reliure postérieure à l’identique.
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Topographie

407	 [BELGIQUE] ISAAC BASIRE - Newport: a strong sea-port town in Flan-
ders, restored to the empire by ye (sic) Treaty of Utrecht. For Mr. Tin-
dalls’ Continuation of Mr. Rapins’ History of England.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Dimensions approximatives: 400 x 500 mm. Carte en couleurs gravée 
par I. Basire. Placée sous passe-partout et cadre vitré en bois doré. Non 
désencadrée. 

408	 [BELGIQUE] JAMES BASIRE - The City of Namur with the castle and 
other fortifications. [For Mr Tindal’s continuation of Mr Rapin’s His-
tory of England].
[London, John & Paul Knapton, XVIIIe s.].
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Dimensions approximatives: 400 x 500 mm. Plan en couleurs de la ville de 
Namur, gravé par Isaac Basire. Placé sous passe-partout et cadre vitré en 
bois doré. Non désencadré. Belle condition.
Plan tiré de la continuation, par Tindal, de l’History of England de Rapin. 

409	 [BELGIQUE] REMIGIO CANTAGALLINA - Le Vieux Bruxelles. Vingt-deux 
dessins précédés d’une introduction de E. Goldschmidt et d’un extrait 
de « Description de tous les Pays-Bas » de L. Guicciardini.
Bruxelles, Dietrich, (1935). In-folio, en feuilles, couverture à rabats.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

[12] pp. 22 planches protégées par une serpente. Ouvrage tiré à 376 
exemplaires numérotés (n° 21).
JOINT:
– 	� BRUXELLES. Recueil factice d’articles de presse découpés dans 

différents quotidiens. Entre 1906 et 1932. In-4, registre demi-
toile grise, étiquette de titre manuscrite sur le premier plat. Une 
quarantaine d’articles dont la majorité date des années 20. Ils 
concernent notamment l’incendie du Palais d’Egmont, l’Hôtel de la 
Liste civile, l’Hôtel de la Cour des comptes. 
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410	 [BELGIQUE] ÉMILE DE DAMSEAUX - La Belgique pittoresque. Album 
illustré des châteaux. Province de Hainaut. Lithographies de VASSEUR.
Mons, Émile Dacquin, s.d. [ca. 1870]. Album in-4 à l’italienne, broché, 
sous couverture factice bleue (dos absent, entièrement décousu)
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Texte non paginé. 11 lithographies teintées. Cerne de mouillure affectant 
les notices et 4 premières planches.
JOINT:
– 	� [LES PORTES DE BRUXELLES]. Recueil factice de 8 lithographies 

par différents artistes. Album in-4 à l’italienne, cartonnage papier 
marbré à la Bradel. Les Lithographies ont été reliées sous passe-
partout. Importante mouillure atteignant la majorité des planches.

411	 [BELGIQUE] - « LES DÉLICES DES PAYS-BAS. PLANS ET ÉDIFICES. » Re-
cueil factice de planches de l’ouvrage éponyme.
s.d. [XVIIIe s.]. Album in-8 à l’italienne, reliure pastiche veau blond 
moucheté, plats ornés de filets d’encadrement, dos fleuronné à cinq nerfs 
perlés, pièce de titre, dentelle intérieure, sous étui cartonné.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Environ 156 eaux-fortes, quelques-unes dépliantes, l’une ou l’autre de 
format plus petit dont 2 pages de titre. Les feuillets ont été numérotés à 
la mine de plomb violette. Belle condition . 

412	 [BELGIQUE] EUGENIUS HENRICUS FRICX - Carte particulière des envi-
rons de Bruxelles, avec le bois de Soigne, et d’une partie de la Flandre 
jusques à Gand. Sur la copie de Bruxelles par E. H. Friex.
Se vend a Amsterdam, chez Covens et Mortier, s.d. [XVIIIe s.].
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Carte en couleurs. +/- 430 x 560 mm au TC. Placée sous passe-partout. 
Rousseurs. 

413	 [BELGIQUE] [GEORGES FRICX] - Description de la ville de Bruxelles, 
enrichie du plan de la ville et de perspectives.
Bruxelles, J. L. de Boubers, 1782. In-12, reliure pastiche basane blonde, dos 
orné à quatre nerfs, pièce de titre.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], lviii, [4], 131 pp. Un plan dépliant de la ville de Bruxelles, une vue de 
la Place Royale, la fontaine du Sablon, une vue du canal et une vue de 
la Place Saint-Michel (aujourd’hui Place des Martyrs). De le Court, 291. 
Restauration au plan dont la marge latérale a été rognée, déchirure aux 
plis de l’une ou l’autre planche, p. 11 déchirée sans perte, quelques traces 
de manipulation. 
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414	 [BELGIQUE] F. LEIZEL (ACTIF DURANT LA SECONDE MOITIÉ DU XVIIIE 

SIÈCLE) D’APRÈS B. C. RIDDERBOSCH (ACTIF VERS 1785) - Vue du grand 
marché à Bruxelles, capitale du pais-bas autrichien.
Augsburg, Négoce commun de l’Académie impériale d’Empire, [2e moitié 
18e s.].
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Vue d’optique en couleurs. +/- 290 x 400 mm au TC. Titre en allemand et 
en français, faisant partie de la collection des Prospects. Placée sous cadre 
vitré en bois. Rousseurs. Non désencadrée. 
JOINT:
– 	� Aulae Bruxellensis forma interior. 270 x 365 mm (marges comprises). 

Vue en couleurs ancienne du Palais du Coudenberg, issue d’un 
ouvrage. Réf. à la p. 33 dans le coin supérieur droit. Annotations 
manuscrites anciennes à l’encre. Placée sous passe-partout et cadre 
vitré en bois doré. Nombreuses rousseurs.

Ensemble 2 pièces. 

415	 [BELGIQUE] MADOU [& ALII] - Ensemble 85 lithographies de châteaux 
en Belgique.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Parmi celles-ci:
– 	� 27 planches d’un ouvrage de DAMSEAUX et 24 de MADOU ainsi 

que « Souvenir de Bruxelles. Arrestation du plus ancien bourgeois de 
Bruxelles pour contravention à l’ordonnance de police sur les pissoirs 
de l’année 1845. » Bruxelles, Maison J. Verrassel, J. Aymond, s.d. 
Lithographie en couleurs. Déchirures et petits manques marginaux.

– 	� Souvenir de Bruxelles. Arrestation du plus ancien bourgeois de 
Bruxelles pour contravention à l’ordonnance de police sur les 
pissoirs de l’année 1845. Bruxelles, Maison J. Verrassel, J. Aymond, s.d. 
Lithographie en couleurs. Déchirures et petits manques marginaux. 

416	 [BELGIQUE] FRANÇOIS STROOBANT - Monuments d’architecture et 
de sculpture en Belgique. Dessins d’après nature lithographiés en plu-
sieurs teintes. Texte par F. STAPPAERTS. Deuxième édition.
Bruxelles, Charles Muquardt, s.d. [XIXe s.]. In-folio, en feuilles, sous 
chemise d’édition percaline prune à cordonnets (plusieurs absents, 
percaline gondolante par endroits).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[16] pp. Soit faux-titre, titre, introduction et table des planches. 36 
lithographies en couleurs représentant des édifices religieux ou laïcs 
d’Aerschot, Anvers, Audenaerde, Bruges, Bruxelles, Courtrai, Gand, Hal, 
Huy, Léau, Liège, Lierre, Louvains, Maline, Mons, Namur et Tournai. 
Rousseurs affectant le texte, certaines marges des planches. 
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417	 [BELGIQUE] N. G. VAN KAMPEN - Vues de la Hollande et de la Belgique, 
dessinées par W. H. BARTLETT et accompagnées d’observations histo-
riques et topographiques.
Londres, Georges Virtue, s.d. In-8, demi-chagrin brun, dos à quatre nerfs 
(dos passé).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Titre gravé, 39 vues de Hollande et de Belgique, une carte dépliante. 
Rousseurs. 

418	 [BELGIQUE] [D’APRÈS VANDERHECHT, HENDRICK, HUART OU LAUTERS] 
- Vues pittoresques de la Belgique et de ses monuments les plus re-
marquables, dessinées et gravées sur bois par les premiers artistes de 
Bruxelles.
Bruxelles, Leipzig, Gand, C. Muquardt, s.d. [XIXe s.]. In-4, demi-parchemin 
à coins, plats cartonnés (reliure frottée, plats légèrement défraîchis).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Faux-titre, titre et 24 lithographies en noir sur fond teinté. Vues d’Anvers 
(3), Audenaerde (1), Bruges (2), Bruxelles (8), Gand (1), Liège (1), Louvain 
(1), Malines (1), Ostende (2), Spa (1), Tournai (1), Waterloo (1) et Ypres 
(1) gravées par Brown, Marcaert, Lisbet...

419	 [BELGIQUE] ANTOINE VASSE - Souvenir de Beloeil. Dédié à son Altesse 
Sérénissime la Princesse de Ligne, née Princesse Lubomirska.
Bruxelles, Deltombe, 1853. In-folio à l’italienne, demi-chagrin brun à 
coins, plats de percaline brune, feuillets assemblés par un cordonnet 
(gardes renouvelées).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[6 (sur 8)], 17 pp. Album illustré de 12 lithographies teintées figurant 
l’église, le château, le parc. Rousseurs affectant le texte, cerne de mouillure 
à l’intersection des feuillets dans le bas du volume, pâle - voire très pâle- 
cerne affectant le sommet des planches, cerne de mouillure plus prononcé 
affectant le sommet de la dernière planche et des derniers feuillets. 
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420	 [BELGIQUE] NICOLAAS II VISSCHER - Flandriae Comitatus Pars Batava. 
[...].
Amsterdam, nunc apud Petrum Schenk iunior, s.d.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

+/- 500 x 555 mm au TC. Carte avec rehauts de couleur. Placée sous cadre 
vitré. Rousseurs et petites déchirures marginales. Non désencadrée.
JOINTES:
– 	� Nicolaas II VISSCHER- Flandriae comitatus in ejusdem subjacentes 

ditiones [...]. Amsterdam, nunc apud Petrum Schenk iunior, s.d. 
Carte en couleurs gravée par Gillian Van der Gouwen. Placée sous 
cadre vitré. Carte et cadre en mauvaise condition.

– 	� Les Environs de Bruges, d’Ostende, de L’Écluse. Paris, Nicolas de Fer, 
s.d. Carte en couleurs. +/- 340 x 640 mm. Placée sous passe-partout 
et cadre vitré en bois. Non désencadrée. Petits défauts.

– 	� John CARY - A new map of the Netherlands, also of that part of 
Germany westward of the Rhine as ceded to the French and divided 
into their several departments from the latest authorities. London, 
John Cary, Nov[embe]r 28 , 1804. 455 x 510 mm. Carte en couleurs. 
Placée sous passe-partout et cadre vitré.

Ensemble 4 cartes, conditions diverses. 

421	 [BELGIQUE WATERLOO] - COLLECTION DE DOUZE VUES DE WATERLOO.
Bruxelles, Gérard, s.d. Album in-4 à l’italienne, broché, couverture verte 
imprimée (déchirures et manques au dos, étiquette de cote sur le premier 
plat).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

12 vues de Waterloo lithographiées en noir et un plan dépliant 
partiellement en couleurs de la bataille de Waterloo (déchirure au pli). 
Rousseurs, essentiellement marginales. 

422	 [BELGIQUE] - BELGIQUE, MOYEN ORIENT. Environ 200 gravures topo-
graphiques découpées de différentes publications, époques, dimen-
sions et conditions diverses. 
> estimation: 60.00€ - 80.00€
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423	 [CONGO] JEAN DU FIEF - Carte de l’Etat Indépendant du Congo dressée 
d’après les itinéraires originaux des agents de l’État et d’autres voya-
geurs.
S.l.s.n., s.d. [ca. 1895].
> estimation: 50.00€ - 60.00€

+/- 116 x 129 cm. Carte entoilée en couleurs. 3 cartons: « Banana », 1:20 
000; « Boma », 1:15 000 ; « Carte du Bas-Congo », 1:1 000 000. Poussiéreuse 
et noircie.
JOINTES:
– 	� 16 autres cartes du Congo belge. Époques et dimensions diverses.
Ensemble 17 cartes, la plupart défraîchies, certaines en mauvaise 
condition. 

424	 [FRANCE] COUCHÉ FILS - Soixante vues des plus beaux Palais, monu-
ments et églises de Paris, cathédrales et châteaux de la France.
Paris, Binet, s.d. [XIXe s.]. In-12 à l’italienne (140 x 200 mm), demi-basane 
noire, dos lisse orné, grande pièce de titre imprimée sur le premier plat 
(pièce de titre passée, gardes renouvelées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Titre, un plan de Paris et 61 planches numérotées. L’une ou l’autre planche 
porte la date de 1818. Rousseurs marginales. 

425	 [FRANCE] - VUES DE PARIS ET SES ENVIRONS.
Paris, Dutot, R. Lebrasseur ou F. Morier, s.d. [XIXe s.]. Album in-8 à 
l’italienne, percaline d’édition, titre en lettres dorées sur le premier plat 
(percaline passée, dos désolidarisé).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Recueil hybride de 30 lithographies en couleurs, certaines gommées. 
14 planches éditées par Dutot & Lebrasseur imprimées par Marie. 
16 planches éditées par F. Morier imprimées par Lemercier d’après Deroy. 
Pâles rousseurs marginales éparses, découpe à la première garde. 

426	 [FRANCE] - FRANCE. Lot de 124 planches issues de différents ouvrages. 
Époques, dimensions et conditions diverses.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

– 	� 40 petites gravures découpées, XIXe s.
– 	� 4 vues d’optique en mauvaise condition.
– 	� 11 plans & vues, XVIIe s. (certains endommagés).
– 	� 59 vues de monuments, XIXe s., issues de différents ouvrages, 

dimensions et conditions diverses.
– 	� 10 lithographies en couleurs issues de « La Normandie illustrée ». 

Rousseurs, essentiellement marginales. 
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427.
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427	 [ITALIE] - PRINCIPALI VEDUTE DI ROMA E SUOI D’INTORNI disegnate 
e incise da valenti artisti.
Roma, F. Ducro, 1851. Album in-folio à l’italienne (330 x 450 mm), 
percaline verte, dos lisse orné (percaline tachée).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Titre, un plan de Rome et 58 planches gravées, plusieurs portant le nom 
de Alessandro MOSCHETTI. Rousseurs marginales éparses. 

428	 [NAUTISME] - PAYS-BAS, France, Îles anglo-normandes, Scandinavie. 
Environ 65 grandes cartes nautiques XXe s. destinées à la marine à voile 
ou de plaisance. Conditions diverses.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

429	 [PAYS DIVERS] - 25 cartes ou plans issus de différents ouvrages XVIIIe ou 
XIXe. Dimensions et conditions diverses.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Un globe céleste, Isles Antilles ou du Vent, Pérou (2), Chine, Isles de la 
Sonde, Martinique, Philippines, Jamaïque, St Domingue, Spitsberg, 
Moluques... Plusieurs issues d’un ouvrage de Le Rouge. 

430	 [PAYS DIVERS] [CORNELIS DE BRUYN] - Palmyra Alias Tadmor.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

280 x 640 mm au TC (feuille: 400 x 730 mm). Beau panorama des ruines 
de Palmyre, extrait d’une relation de C. de Bruyn numéroté « 187 » en 
haut à droite.
JOINTES:
– 	� Innocent-Louis GOUBAUD d’après PLOU et LEMONNIER - Vue 

restaurée de la ville d’Assos. Lithographie en noir. Rousseurs 
marginales.

– 	� Innocent-Louis GOUBAUD d’après P. LAUTERS - Tombeau près de 
Mylasa. Lithographie en noir. Rousseurs marginales.

– 	� Italie. 5 planches dont 2 vues d’optique. Dimensions et conditions 
diverses.

– 	� Royaume-Uni. 24 planches dont un plan de Londres en couleurs. 
Dimensions et conditions diverses.

– 	� 11 vues topographiques, pays divers. Époques, dimensions et 
conditions diverses.

– 	� PAYS-BAS. Ensemble 13 planches, XVIIe, XVIIIe ou XIXe s. provenant 
de différents ouvrages. Dimensions et conditions diverses. Châteaux, 
plans & cartes...

Ensemble 56 planches. 
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Asie

431	 16e Rég[imen]t colonial - 9e C[ompagn]ie. Souvenir du Camp de Kou-
Ka-Za (Shangaï) Chine. - 11 Mars 1902 -.
Nanking, Shangai, Enlarging Co.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

213 x 273 mm. Cliché fixé sur carton fort. Titre, date et nom des militaires 
écrits à l’encre brune dans les marges.

432	Artistic pictures of Famous Places. Vol. I.
Album in-8 à l’italienne, plats de percaline brune, décor doré et titre en 
lettres blanches sur le premier plat, feuillets assemblés par un cordonnet.
> estimation: 350.00€ - 400.00€

[14] feuillets. Album illustré de 12 photogravures en couleurs figurant 
plusieurs sites de Pékin, Jehol (aujourd’hui Chengde), Shanhaikwan. 
Notice explicative en chinois imprimée en rouge en vis-à-vis de chaque 
illustration légendée en anglais.Liste des sites et explication des planches 
en anglais en fin. Cerne de mouillure marginale, rousseurs et petites taches 
sur le premier feuillet de texte dont la marge est partiellement déchirée. 

433	 JOHN BARROW - Voyage en Chine, formant le complément du Voyage 
de Lord Macartney [...] Suivi De la Relation de l’Ambassade envoyée, 
en 1719, à Peking, par Pierre Premier, empereur de Russie. Traduits de 
l’anglais, avec des notes par J. CASTÉRA.
Paris, F. Buisson, an XIII (1805). 3 volumes in-8 et un volume in-4, veau 
raciné d’époque, guirlande dorée encadrant les plats, dos lisse orné de 
jonques, pièce de titre maroquin rouge; l’atlas demi-veau brun, plats de 
papier jaune (petits manques de papier).
> estimation: 1000.00€ - 1200.00€

PREMIÈRE ÉDITION FRANÇAISE. xvi, 464; [4], 400; [4], 392 pp. et [4] pp. 
L’atlas est illustré de 22 planches: 2 planches de portraits en couleurs, 
vues, caractères chinois, airs de musique, objets de cultes... Rousseurs 
affectant l’atlas.
Cordier, Bibliotheca Sinica, IV, 2389. 
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434	 F. BIANCONI - Carte spéciale de la Chine.
Paris, Librairie Armand Colin, s.d. [Début XXe s.].
> estimation: 125.00€ - 150.00€

632 x 780 mm (marges incluses). Carte entoilée en couleurs. 2 cartouches 
dont la carte de Takou à Pékin.
« La Chine, si elle reste ce qu’elle est, c’est-à-dire un immense pays 
homogène avec une population de beaucoup supérieure à celle de 
l’Europe et si, d’autre part, on n’entrave pas ses armements militaires, 
sera, dans une vingtaine d’années, prépondérante en Asie et en outre 
un sérieux danger pour l’Europe elle-même. On peut afin d’éviter cette 
terrible éventualité aujourd’hui que l’occasion est propice, diviser la 
Chine et, afin d’empêcher toute cohésion qui serait dangereuse, placer les 
diverses parties territoriales de ce trop vaste Empire sous le Protectorat 
ou le Contrôle de chacune des Grandes Puissances [...] Le fleuve Yangtzé, 
comme le Danube en Europe, doit être déclaré international, avec 
résidence de la Commission Européenne à Shanghaï ou à Hankéou. » 

435	 JEAN-BAPTISTE BRETON DE LA MARTINIÈRE - La Chine en miniature, ou 
Choix de costumes, arts et métiers de cet empire, représentés par 74 
gravures, la plupart d’après les originaux inédits du Cabinet de feu M. 
Bertin, Ministre; accompagnés de notices explicatives, historiques et 
littéraires.
Paris, Nepveu, 1811. 4 volumes reliés en 2 volumes in-18, veau brun de 
l’époque, plats ornés d’un décor à croisillons cernés d’un filet et d’une 
guirlande dorés, dos lisse fileté, tranches dorées (petites traces brunes sur 
les plats, dorure des mors légèrement passée).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

ÉDITION ORIGINALE. xxxvi, 144; 172; 188; [2], 220 pp. 80 planches gravées 
et coloriées, les 4 frontispices inclus, figurent des costumes et des scènes 
de la vie quotidienne. Deux volumes de supplément parurent l’année 
suivante. Quelques très rares rousseurs. Charmant exemplaire. 
Cordier, Sinica, I, 45 – Colas, I, 433. 

436	 CHARLES GUSTAVE MARTIN, BARON DE CHASSIRON - Notes sur le Ja-
pon, la Chine et l’Inde : 1858-1859-1860.
Paris, E. Dentu, 1861. In-8, demi-basane noire postérieure, dos à cinq nerfs, 
couverture et dos conservés (restaurés & remontés) (gardes renouvelées).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

xi, 356, [4] pp. Notes illustrées d’une carte hors texte du Japon, d’un grand 
plan dépliant en couleurs de la ville de Yeddo, de 13 planches en couleurs 
de spécimens de manuels populaires japonais (histoire naturelle, 2 scènes 
à la campagne, caricatures) ainsi que d’une carte de la Chine. ENRICHI 
D’UN ENVOI DE L’AUTEUR.
Quelques rousseurs et piqûres.
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437	 CHEMIN DE FER DU SUD MANDCHOURIEN.
S.l.s.n., s.d. [ca. 1925]. In-8, couverture illustrée en couleurs, feuillets 
assemblés par deux cordonnets (piqûres).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

vi, 193 pp. Reproductions photographiques. Un plan dépliant en couleurs: 
le chemin de fer du sud mandchourien et ses voies de jonction ferrées et 
maritimes au recto; plan de la ville de Dairen au verso (petite déchirure 
marginale). 

438	 HENRI DORÉ - Recherches sur les superstitions en Chine.
Chang-Hai, Imprimerie de T’ou-sè-wè, 1911-1936 & 1997. 18 volumes (sur 
19) in-8, sous couverture cartonnée d’édition, feuillets assemblés par des 
cordonnets (couvertures défraîchies, quelques dos déchirés avec petits 
manques, cote sur quelques volumes).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

ÉDITION ORIGINALE de cet ouvrage composé en 3 parties et illustré de 
plusieurs centaines de planches en couleurs.
– 	� Ie partie : les pratiques superstitieuses. Tomes 1 à 5. 
– 	� IIe partie : Le Panthéon chinois. Tomes VI à XII. 
– 	� IIIe partie : Popularisation du confucéisme, du bouddhisme et du 

taoisme en Chine. Tome XIII à XVII
– 	� Fait défaut à notre exemplaire, le tome XVIII (Lao-tse et le taoïsme).
– 	� Gilles FAIVRE, Table analytique et index paru en 1997.
JOINT, du même:
– 	� Manuel des superstitions chinoises ou Petit indicateur des 

superstitions les plus communes en Chine. Introduction par Michel 
SOYMIÉ. Paris, Hong-Kong, 1970. In-12, couverture cartonnée 
d’édition.

Ensemble 19 volumes. 
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439	 ISIDORE-STANISLAS HELMAN - Abrégé historique des principaux traits 
de la vie de Confucius, célèbre philosophe chinois. Orné de 24 es-
tampes in 4°. Gravées par Helman, d’après des dessins originaux de la 
Chine envoyés à Paris pour le P. Amiot missionnaire à Pékin [...]. [RELIÉ 
À LA SUITE, du même:] Faits mémorables des empereurs de la Chine 
tirés des Annales chinoises [...]
Paris, chez l’Auteur et chez Ponce, s.d. [c. 1788]. 2 ouvrages reliés en un 
volume in-4, reliure signée de SIMIER, demi-maroquin rouge à petits 
coins, plats de papier rouge, dos orné à cinq nerfs.
> estimation: 800.00€ - 1200.00€

Titre, [24] feuillets, 24 planches. Titre, dédicace, [24] feuillets, 24 planches.
Réunion de deux ouvrages entièrement gravés d’après les dessins originaux 
tirés du cabinet de Mr. Bertin. Les planches des « Faits mémorables... » sont 
une réduction des grandes planches gravées d’après les dessins du Père 
jésuite Attiret, sur l’ordre de l’Empereur de la Chine et par l’entremise de 
la Compagnie des Indes. C’est Cochin qui fut chargé par M. de Martigny, 
de diriger la gravure des ces planches qui fut confiée à Aliamet, Choffard, 
Le Bas, Née, Prévost et A. de Saint-Aubin. Le tirage ayant été strictement 
réservé à la Chine, il n’est resté que quelques rares épreuves en Europe, 
et c’est d’après elles qu’Helman a fait ses planches. Exemplaire à grandes 
marges. Premier titre piqué et bruni, quelques piqûres ou rousseurs dans 
le premier ouvrage.
Cordier, BS, 587, 667; Cohen, 479. 

440	 HERGÉ - 7 petits albums en chinois.
90 x 125 mm, brochés, couvertures en couleurs.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

441	 [GUOZHANG JIANG] - [Xingchuan biyao tu (Xia jiang tu). Chuan xing 
bi du xia jiang tu kao].
[Shanghai, Xiu hai shan fang shu ju, Guangxu 15 [1889]. 2 volumes in-8 
à l’italienne, cousus à la japonaise,sous couverture cartonnée en papier 
(cartonnage brisé avec manques, 
> estimation: 500.00€ - 700.00€

Chaque volume sous couverture de papier brun (pièce de titre des 
2 fascicules absentes) est illustré en noir. Le premier volume retrace le 
parcours du fleuve Yantze de Yichang à Kuifu; le second, continuant 
jusqu’à Chongqing. Modeste exemplaire de travail (nombreuses rousseurs 
prononcées, brunissures, traces de mouillures. 
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442	 [MALAISIE] TAN JOO BENG - Penang (Prince of Wales Island) : the pic-
turesque island of Malaya.
(Bolton, Tillotsons, 1932). In-8 à l’italienne, broché.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[2], 80 pp. Album édité sous l’initiative de la « Municipal Commissioners 
of George Town », illustré de 80 planches d’après les photographies de 
Tan Joo Beng et d’une carte. Exemplaire à l’état de neuf. 

443	 DONALD MENNIE - The Grandeur of the Gorges. Fifty Photographic 
Studies, with Descriptive Notes, of China’s Great Waterway, the Yang-
tze Jiang, including Twelve Hand-Coloured Prints from Photographs 
by Donald Mennie.
Shanghai, A.S. Watson, Kelly & Walsh, 1926. In-4, reliure d’édition, le 
premier plat en soie brodée à grand décor.
> estimation: 600.00€ - 800.00€

ÉDITION ORIGINALE. [16] pp. Illustré de 50 reproductions 
photographiques des gorges du Yangtze Kiang, dont 12 en couleurs. 
Chacune d’elles a été contrecollée dans un encadrement et est précédée 
d’une notice lui faisant face. Quelques rares piqûres ou rousseurs 
marginales. 

444	 ÉRIC DE MONTMOLIN - Image de la Chine.
Neuchâtel, La Baconnière, (1942). In-8, broché.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Illustré de 42 photographies contre-collées. Tirage limité à 1532 
exemplaires numérotés. Un des 20 sur vélin blanc (n° VIII). 

445	 JOHAN NIEUHOF - Legatio batavica ad magnum Tartariae Chamum 
Sungteium, modernum Sinae imperatorem [...] latinitate donata per 
[...] Georgium Hornium [...].
Amstelodami, apud Jacobum Meurium, 1668. In-folio, parchemin de 
l’époque, médaillon à froid sur les plats, dos à cinq nerfs (déchirures et 
manques).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[12 (dont titre gravé)], 184, 172, [8] pp. Exemplaire incomplet des hors-
texte contenant un titre-frontispice, une carte dépliante (déreliée), une 
vignette de titre, un portrait hors texte de l’auteur et 109 vignettes 
gravées dans le texte gravés dans le texte. Accompagné de 4 hors-texte 
encadrés (Peking, Tonglov, Makous et Kanton).
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446	 OLD NICK PSEUDONYME DE PAUL-ÉMILE DAURAND-FORGUES - La 
Chine ouverte. Aventures d’un Fan-Kouei dans le pays de Tsin. Ouvrage 
illustré par Auguste BORGET.
Paris, H. Fournier, 1845. In-8, demi-basane marron, dos à quatre nerfs 
(reliure légèrement frottée, coins émoussés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. vi, 396 pp. Frontispice, titre gravé, 50 hors-texte 
en noir et le fac-simile tiré en rouge d’une carte de visite du jour de l’an 
(qui manque souvent). Rousseurs, une planche déreliée. Vicaire, III, 757 
et Brivois, p. 312. 
JOINT:
– 	� Hippolyte de CHAVANNES de la GIRAUDIÈRE - Les Chinois pendant 

une période de 4458 années. 2e édition. Tours, Mame, « Bibliothèque 
de la Jeunesse chrétienne », 1854. In-8, cartonnage de prix, de d’un 
collège jésuite sur les plats. Frontispice, titre gravé, vignette de titre 
et 3 hors-texte. Rousseurs.

Ensemble 2 volumes. 

447	 HEINZ VON PERCKHAMMER - Edle Nacktheit in China. Mit 32 Origina-
laufnahmen.
Berlin, Eigenbrödler-Verlag, 1928. In-4, cousu à la chinoise, jaquette 
illustrée (très petite déchirure au dos).
> estimation: 400.00€ - 600.00€

ÉDITION ORIGINALE. 7 pp. 31 photographies de nus de jeunes chinoises 
imprimées en héliogravure, bien complet de sa jaquette également 
illustrée d’un nu. dont un en couverture. 

448	 QI BAISHI - Qi Baishi Qi Baishi huaji [Catalogue of Qi Baishi Paintings].
Pékin, 1952. 315 x 215 mm, reliure en accordéon, plats recouverts de 
brocart, étiquette de titre imprimée.
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Album illustré de 22 bois en couleurs. Tirage limité à 507 exemplaires. 
Exemplaire de toute fraîcheur. 

449	 QI BAISHI - Recueil d’estampes.
Beijing, Atelier Rongbaozhai, 1955. 2 volumes 312 x 215 mm, cousus, sous 
couverture de papier bleu, étiquette imprimée sur chaque volume, sous 
étui de brocart polychrome à fermoirs.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[2] feuillets de texte recto verso, 36 feuillets de planches en couleurs; [2] 
feuillets de texte recto verso, 39 feuillets de planches en couleurs. Fleurs, 
animaux, quelques sites de format rectangulaire.
Exemplaire très frais. 
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450	  « RÉVOLUTION CHINOISE 1911 HANKEOU E.P.R. » 79 photos.
Album in-8 à l’italienne, demi-basane brune à coins, titre sur le premier 
plat (reliure endommagée et frottée).
> estimation: 600.00€ - 800.00€

Parmi ces 79 photos, glissées dans des coins, 41 ont été légendées à 
la main à l’encre brune. Quelques clichés ont été pris à Ou-Tchang (= 
Wuchang) où eut lieu le 10 octobre 1911, le soulèvement qui a marqué 
la fin de la dynastie Qing et le début de la République de Chine (Général 
Ly Yaen Hong, convoi de révolutionnaires...) ; Hank’eaou (incendie 
de la ville chinoise); différentes photos des concessions japonaise, 
anglaise ou allemande; lignes de chemin de fer; flotte, batteries, troupes 
révolutionnaires; tortures et supplices (pillard au poteau ou enchaîné, 
têtes d’espions décapités; convois de cadavres; ruines... La fin de l’album 
compte quelques photos de prostituées.
La première garde porte, à la mine de plomb, le nom d’« Albert-Marin ».
Important témoignage iconographique.
Glissées dans l’album, 4 autres photos (dimensions diverses): fumeurs 
d’opium, 2 suppliciés, un cliché en couleurs par Z. IKEDA actif à Tzu-Chu-
Lin Tientsin et une photo beaucoup plus tardive. 

451	 NATALIS RONDOT - Notice du vert de Chine et de la teinture en vert 
chez les Chinois. Suivie d’une étude des propriétés chimiques et tinc-
toriales du Lo-kao par J. PERSOZ et de Recherches sur la matière colo-
rante des nerpruns indigènes par A.-F. MICHEL.
Paris, Ch. Lahure, 1858. 3 parties reliées en un volume in-8, demi-chagrin 
vert bouteille, dos fleuronné à cinq nerfs, tranches jaspées (nerfs et dos 
frottés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], 207 pp. 5 hors-texte. La première partie est illustrée d’un échantillon 
hors texte de Liou-sé, toile de coton tissée et teinte en Chine; La 
deuxième, de 4 échantillons de taffetas, teints en vert de Chine par le 
procédé de A.-F. Michel (sur 2 planches) et de 2 planches dépliantes en 
noir de rhamus utilis et rhamus chlorophorus. ENVOI DE L’AUTEUR AU 
GÉNÉRAL MORIN. Rousseurs. 

452	 SCENIC CHINA. Series VIII. Tomb and Temple of Confucius, Shantung.
Shangai, Commercial Press, s.d. Album in-8 à l’italienne, percaline verte 
d’édition, titre en lettres dorées sur le premier plat.
> estimation: 300.00€ - 350.00€

[2] feuillets et 25 reproductions photographiques sur 24 feuillets, titre 
des planches imprimés en rouge, en chinois et en anglais. Exemplaire très 
frais. 

MOR-20-catalogue-25-7.indd   147 3/02/20   12:44



148

453	Shinajihen Seisen Shashin Shi [L’histoire en photo de la deuxièmes 
guerre sainte (croisade) sino-japonaise].
Tokyo, Chûyûsha Honten, 1938. Album in-8 à l’italienne, feuillets asemblés 
par un cordonnet, plats cartonnés noir, titre doré en caractères japonais 
(légers petits coups, une très petite déchirure).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Titre imprimé en rouge, 2 feuillets illustrés en couleurs, 50 feuillets recto 
verso illustrés en noir ou en bistre de reproductions photographiques. 
Texte en japonais. 

454	 [SHANGHAI] - Shôwa jyûninen Shina-jihen Shanhai sensen shashin-chô 
[SHANGHAI FRONT PICTORIAL. SINO-JAPANESE INCIDENT 1937.]
Nagasawa Torao, 1937. In-8 à l’italienne, feuillets assemblés par 
un cordonnet, plats de papier brun, titre en caractères japonais et 
occidentaux sur le premier plat (reliure défraîchie, premier plat froissé, 
manque angulaire sur le second plat).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Titre, [50] feuillets. Titre en japonais et en anglais, la première planche 
en couleurs représente le bombardement de Chapei (Shangai), une carte 
en couleurs; les autres planches illustrées de militaires, de mouvements 
de troupes... sont en noir. Légende des planches en anglais et japonais. 
Quelques traces de manipulation. 

455	 GEORGE STAUNTON - An historical account of the embassy to the Em-
peror of China, undertaken by order of the King of Great Britain [...] 
Abridged principally from the papers of Earl Macartney.
London, printed for John Stockdale, 1797. In-8, veau blond glacé, guirlande 
cernant les plats, dos lisse orné, pièce de titre (reliure à restaurer, coiffe 
inférieure arrachée, mors fendus, petites taches sur le premier plat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

xv, 475, [3] pp. Frontispice, titre gravé, 2 cartes dépliantes et 27 planches 
dont 5 en couleurs: divinités, sciences naturelles, vie quotidienne. 
Rousseurs et brunissures éparses.
Cordier, II, 1165-1166. 

456	 [SANSHICHIRO YAMAMOTO ?] - Peking.
S.l.s.n., s.d. [Début XXe s.] Album in-8 à l’italienne, percaline verte d’édition, 
titre estampé à froid sur le premier plat (trace de pli sur les deux plats).
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Album illustré de 63 reproductions photographiques de Pékin et 
ses environs, légendées en allemand, chinois (?) et anglais. Traces de 
manipulation et de pli du coin supérieur droit en fin du volume. 
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457	 YUNG HUA - Souvenir de Pékin (Chine) 18 septembre 1932.
> estimation: 500.00€ - 600.00€

215 x 278 mm. Photo collée sur carton de militaires français. Nom et 
cachet du photographe dans la marge en bas à droite.
JOINTS:
– 	� 2 grands clichés de militaires français et japonais par A. YAMAMTO.
– 	� 1 photo carte postale de militaires français (traces d’un trombone).
Ensemble 4 pièces. 

458	 JOHN DAVID ZUMBRUN - Peking. Art Series IV.
Peking, s.d. Album in-4 à l’italienne (230 x 290 mm), feuillets assemblés 
par un cordonnet sous couverture illustrée en papier brun (petites 
déchirures et un petit manque).
> estimation: 350.00€ - 400.00€

1 feuillet de texte en anglais et 30 feuillets illustrés de 30 photogravures 
numérotées (1 à 30) tirées en sépia appliquées sur papier crème et 
légendées en anglais.
Les collotypes sont dûs au photographe américain John David ZUMBRUN 
(1875-1949) qui, après avoir servi dans les rangs de l’armée américaine, a 
ouvert un studio, « The Camera Craft », dans le quartier de la Légation à 
Beijing où il séjourna entre 1910 et 1929. 

459	 JOHN DAVID ZUMBRUN - Peking. Art Series V.
Peking, s.d. Album in-4 à l’italienne (230 x 290 mm), feuillets assemblés 
par un cordonnet sous couverture illustrée en papier brun (petites 
déchirures et petits manques sur le second plat).
> estimation: 350.00€ - 400.00€

Un feuillet de texte en anglais et 30 vues de sites en sépia légendées 
en anglais et numérotées de 31 à 60. Petite tache brune dans la marge 
supérieure des 2 premiers feuillets.
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Voyages

460	 AMÉDÉE ACHARD - Une saison à Aix-les-Bains. Illustrée par Eugène 
GINAIN.
Paris, Ernest Bourdin, s.d. Grand in-8, reliure de l’époque demi-maroquin 
bleu nuit à coins, dos lisse orné, couverture et dos conservés (petites 
griffures sur les plats).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], viii, 358, [2] pp. Frontispice figurant Victor Emmanuel de Sardaigne, 
vignette de titre, une carte hors texte de la Savoie, 17 vues hors texte et 4 
planches de costumes militaires en couleurs. Provenance: ex-libris Raoul 
Simonson. Exemplaire très frais. 

461	 ÉMILE BÉGIN - Voyage pittoresque en Suisse, en Savoie et sur les Alpes. 
Illustrations de ROUARGUE FRÈRES.
Paris, Belin-Leprieur et Morizot, s.d. [ca. 1850]. Grand in-8, cartonnage 
d’édition de Lenègre sur une plaque de Liebherre: percaline noire ornée 
d’un décor allégorique polychrome et or figurant Guillaume Tell et son fils 
sur une stèle, tranches dorées (mors supérieur fendillé à fendu en tête sur 
qq.cm, 3 petits manques de percaline sur les mors).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

viii, 560 pp. Relation illustrée de 24 planches hors texte dont 8 en couleurs 
représentant des costumes. Vicaire, I, 380. Rousseurs éparses, cerne de 
mouillure marginale affectant les 3 ou 4 premiers feuillets. 

462	 CHARLES NODIER - La Seine et ses bords. Vignettes par MARVILLE et 
FOUSSEREAU.
Paris, A. Mure de Pelanne, 1836. In-8, reliure romantique de l’époque 
maroquin brun, plats ornés d’encadrements filetés dorés et d’une frise 
estampée à froid, dos lisse orné, gardes de papier caillouté vert, tranches 
dorées (dos uniformément passé, quelques très légères griffures).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. 192 pp. Vignette de titre, 3 bandeaux, 3 lettrines, 3 
culs-de-lampe, 46 vues hors texte et 4 cartes dépliantes. Piqûres éparses.
Provenances: ex-libris Paul Gavault et Raoul Simonson. 
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463	 EDMOND TEXIER - Voyage pittoresque en Hollande et en Belgique. 
Illustrations de ROUARGUE Frères.
Paris, Morizot, 1857. Grand in-8, cartonnage d’édition percaline noire, 
grande plaque dorée sur le premier plat, dos lisse orné, armes de la 
Belgique sur le second plat, tranches dorées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. [4], vii, 484 pp. 22 hors-texte dont 4 planches de 
costumes en couleurs. Vicaire, VII, 779. Rousseurs. 
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Sciences

464	 FRANÇOIS-ALEXANDRE AUBERT DE LA CHESNAYE DES BOIS - Diction-
naire universel d’agriculture et de jardinage, de fauconnerie, chasse, 
pêche, cuisine et manége, en deux parties [...] [- Suite du Dictionnaire 
universel [...].
Paris, David le jeune, 1751. 2 volumes in-4, veau d’époque, dos orné à cinq 
nerfs, tranches rouges (mors fendus, coiffes et coins émoussés, 2 coiffes 
arrachées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[6], 730, [2]; [2], 238, [2], 467 pp. 13 planches dépliantes dont 12 se 
rapportent à la chasse et à la pêche. La première partie enseigne la 
manière de faire valoir toutes sortes de terres, prés, vignes, bois; la culture 
des jardins potagers, de l’élevage du bétail; la seconde, intitulée « Suite 
du Dictionnaire universel d’agriculture et de jardinage » aborde la chasse, 
la fauconnerie, la cuisine et le manège. Provenance: ex-libris armorié 
Crawfurd Antrobus. Thiébaud 540. 

465	 CHARLES-FRÉDÉRIC ET ALPHONSE DUBOIS - Les Lépidoptères de la 
Belgique, leurs chenilles et leurs chrysalides décrits et figurés d’après 
nature. Tome premier [- troisième].
Bruxelles, Leipzig, Gand, C. Murquardt, Merzbach et Falk, 1874-1884. 
3 volumes grand in-8, demi-chagrin brun, dos à quatre nerfs (reliure 
postérieure, dos passés).
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Publication illustrée de 425 lithographies originales coloriées à la main 
certaines partiellement gommées dont 1 planche 93 bis & 1 planche 237 
bis. Toutes les planches ont été numérotées à l’encre; le premier volume 
est entièrement dérelié, la carte fait défaut, quelques rares rousseurs. 
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466	 J. C. PHILIBERT PSEUDONYME DE LE GENDRE - Exercices de botanique, à 
l’usage des commençans. Ouvrage élémentaire, orné de 157 planches. 
Tome premier [- second].
Paris, Crapelet pour Bossange, Masson, Besson, 1801. 2 volumes in-8, veau 
blond raciné d’époque, filets dorés sur les plats, dos lisse fileté, pièces de 
titre et de tomaison (dos et mors frottés, petit manque à une pièce de 
tomaison, coins émoussés).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[4], 234; [4], 235-438 pp. 157 planches gravées et coloriées à la main 
d’après les dessins de R. Turpin illustrent très finement ces exercices de 
botanique: champignons, mousses et algues, l’aristoloche clématite, 
le pourpier, le concombre sauvage, le fenouil... Brunissures et piqûres 
atteignant essentiellement le texte, quelques transferts, déchirure 
marginale sans perte affectant une planche. Nissen (BBI) 1527. Pritzel 
7118. 

467	 P. J. F. TURPIN - Dictionnaire des sciences naturelles. Planches. 2e partie: 
règne organisé. Botanique classée d’après la méthode naturelle de M. 
Antoine-Laurent de JUSSIEU.
Paris, F. G. Levrault, 1816-1829. 3 volumes in-8, cartonnage postérieur 
papier marbré, pièces de titre absentes.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

De ce Dictionnaire, nous disposons des volumes:
– 	� « Végétaux acotylédons ». [4], 8 pp., 106 pl.
– 	� « Végétaux dicotylédons ». [4], 4 pp., 117 pl.
– 	� « Végétaux dicotylédons ». [4], 4 pp., 88 pl. 
Soit 311 planches hors texte gravées et rehaussées par Victor, Legrand & 
Massard d’après Turpin.
Provenance: ex-libris armorié Goblet d’Alviella. 

MOR-20-catalogue-25-7.indd   153 3/02/20   12:44



154

Varia

468	 [CHEMIN DE FER] DE REUS - Projet d’un chemin de fer à double voie. 
Loth à Elbeek. École polytechnique de Bruxelles.
(Bruxelles, 1906). 4 plans, sous chemise percaline noire à cordonnets, titre 
en lettres dorées.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

4 planches dessinées à l’encre et en couleurs, signées et datées par le 
professeur J. Vandunen (?). +/- 480 x 1250 mm.
1. Plan de situation.
2. Plan de la voie et profil en long.
3. Profils en travers.
4. Courbe de Brückner et courbe des surfaces. 

469	 [EXPOSITION UNIVERSELLE 1878] LIVRE D‘OR. L‘ART & L‘INDUSTRIE 
BELGES À L’EXPOSITION UNIVERSELLE DE 1878. Album composé de 
planches et de notices.
Bruxelles, N. Lenaert, A. Lefèvre, 1879. In-folio, cartonnage d’édition 
percaline rouge (reliure tachée, coins et coiffe émoussés, couture 
fragilisée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Publication non paginée divisée en 3 parties.
1re partie: Peinture & sculpture. 12 planches (œuvres d’Alfred Stevens, 
Félix Ter Linden, Florent Willems...Léon Mignon).
2e partie: Industrie et arts industriels. 22 planches. Parmi les récompensés, 
Émile Janlet, Maison De Waele frères (Molenbeek-Saint-Jean), Damman 
& Cassard (Bruxelles), Bosquet (relieur établi à Saint-Gilles)... Cockerill 
(Seraing)... Maison Van Aken (Anvers).
3e partie: Notices et mentions spéciales du Livre d’Or.
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470	 [JAZZ] MICHEL-CLAUDE JALARD - Plaisir de Jazz. Photographies de 
Dennis STOCK.
Lausanne, Clairefontaine, (1959). In-4, couverture cartonnée d’édition 
illustrée.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

JOINTS:
– 	� Joachim E. BERENDT- William CLAXTON - Jazzlife. Auf den Spuren 

des Jazz. Offenburg, Burda, (1961). In-4, reliure d‘édition, jaquette 
(petites déchirures à la jaquette). Abondante iconographie 
reproduisant les photos de Claxton. papier légèrement bruni en 
marge.

– 	� Frank TÉNOT - Le Jazz, sa place dans une civilisation. In Aesculape, 
revue mensuelle illustrée (...). 41e année, Paris, janvier 1960. In-4, 
agrafé.

– 	� [PROGRAMME] - Les Jazz Messengers d’Art Blakey. Olympia - 
Samedi 13 mai 1961.

– 	� [PROGRAMME] - L’Olympia, prestige du Music-Hall. Bruno 
Coquatrix présente sa nouvelle série de spectacles 1962-63... Louis 
Armstrong.

Ensemble 5 pièces. 
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Numismatique

Voir le n° 399

471	 ÉMILE CARON - Monnaies féodales françaises.
(Sala Bolognese), Arnaldo Forni, (1974). In-4, toile d’édition
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Réimpression anastatique de l’édition de Paris, 1882. 26 planches hors 
texte.
JOINTS, 8 volumes (Lafaurie, Mazard, Dumas-Doubourg...).
Ensemble 9 volumes, exemplaires de travail, conditions diverses.
Liste détaillées sur www.book-auction-morel.com 

472	 RÉNIER CHALON - Recherches sur les monnaies des comtes de Hainaut. 
Bruxelles, Librairie scientifique et littéraire, A. Decq, 1848. In-4, demi-veau 
brun de l’époque (mors supérieur fendu).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

vii, [2], 242, [1], [1 bl.] pp. 26 planches et une carte en couleurs hors texte. 
Sans les suppléments parus ultérieurement.
JOINTS, 11 volumes (De Mey, Kiezebrink, Mevius...).
Ensemble 12 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

473	 J., BARON DE CHESTRET DE HANEFFE - Numismatique de la Principauté 
de Liège et de ses dépendances (Bouillon, Looz) depuis leurs annexions.
[Bruxelles, F. Hayez, 1890]. In-4, demi-percaline brique, armes de Liège sur 
le premier plat (dos refait, coins émoussés
> estimation: 75.00€ - 100.00€

466 pp. Une carte et 54 planches hors texte. Sans le supplément paru 
ultérieurement. Rousseurs éparses, papier légèrement et uniformément 
jauni. 

474	 FRANCESCO ED ERCOLE GNECCHI - Le monete di Milano da Carlo Ma-
gno a Vittorio Emanuele II.
Milano, Fratelli Dumolard, 1884. In-4, percaline rouge d’édition 
(exemplaire à relier, reliure brisée et désolidarisée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

58 planches hors texte. Exemplaire de travail auquel les pp. 49-56 sont 
manquantes et ont été remplacées par une copie dactylographiée. 
Exemplaire non justifié.
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JOINTS:
– 	� Pere Pau RIPOLLÈS ALEGRE - La circulación monetaria en la 

Tarraconense mediterranea. Valencia, Servicio de investigación 
prehistórica, 1982. In-4, broché (couverture défraîchie).

– 	� Manuel VIDAL QUADRAS Y RAMON - Catalogo de la collecion 
de monedas y medallas. Tomo cuatro. (Valencia, Soler, 1975). In-
8, broché. Reprint du tome IV de cette série parue en 1892. Tirage 
limité à 1000 exemplaires numérotés (n° 466).

– 	� Carlos PATIN - Historia de la medallas o Introduccion al 
conocimiento de esta ciencia. Madrid, Juan R. Cayon, 1977. In-12, 
broché. Réimpression anastatique de l’édition de Madrid, 1771.

Ensemble 4 volumes. 

475	 M.-E. ET J. LEROUGE - Jetons et documents numismatiques du notariat 
français.
Paris, Institut international du d’histoire du notariat, 1977. Petit in-4, toile 
d’édition, jaquette (déchirures à la jaquette).
> estimation: 40.00€ - 60.00€

Glissé dans l’exemplaire, un catalogue de vente à prix marqués de Jules 
Florange (Jetons des notaires de France).
JOINTS:
– 	� LOTHARINGIA. Archives lorraines d’archéologie, d’art et d’histoire. 

Tome premier : Sceaux de l’histoire de Lorraine. Nancy, Société 
Thierry Alix, 1988. In-4, broché.

– 	� Administration des Monnaies et Médailles - Les Médailles de 
l’ancienne collection royale. Paris, Imprimerie Nationale, 1900. In-4, 
broché (endommagé).

– 	� LYON conté par les médailles. Lyon, Crédit Lyonnais, 1958. Petit in-4, 
broché.

– 	� La Renaissance du culte de Saint Louis au XVIIe siècle. L’Ordre 
militaire, la Maison royale de Saint-Cyr [Catalogue d’exposition: 
Paris, Musée national de la Légion d’Honneur et des Ordre de 
chevalerie, novembre 19070-janvier 1971]. 

476	 MÉDAILLES. Lot de 20 médailles.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

3 Croix de Chevalier de l’Ordre de Léopold avec glaives, décorations de 
travail, médailles militaires... 

477	 2 MÉDAILLIERS en plastique, garnis de pièces de monnaie diverses du 
XXe s. Manquent 2 tiroirs à l’un d’eux.
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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478	 MEXIQUE & BRÉSIL. Lot de 5 volumes rédigés en anglais, espagnol ou 
portugais.
In-8 ou petit in-4, reliures d’édition ou brochés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

– 	� Frank W. GROVE - Tokens of Mexico. Ontario, à compte d’Auteur, 
1989. In-8, reliure d’édition. 2031 illustrations et brèves descriptions.

– 	� Frank W. GROVE - Medals of Mexico. Vol. II : 1821-1971. Mexico, 
à compte d’Auteur, 1972. Provenance: ex-libris Frank and Laurese 
Katen.

– 	� Hugh S. GUTHRIE - Mexican revolutionary coinage 1913-1917, 
based on the Bothamley collection. Beverly Hills, Superior Stamp & 
Coin Co., 1976. 

– 	� Arnaldo RUSSO - Catalogo de moedas do Brasil. 1° ediçao. Sao 
Paulo, à compte d’Auteur, 1978.

– 	� Kurt PROBER - Catálogo das moedas brasileiras. 2° ediçao revista e 
aumentada. Rio da Janeiro, à compte d’Auteur, 1966. Édition limitée 
à 1500 exemplaires numérotés (n° 707, signé par l’auteur). Forme le 
tome X de la collection « Monografias numismaticas ». Accompagné 
d’une table de prix. 

479	 CHARLES PATIN - Familiae romanae in antiquis numismatibus, ab urbe 
condita, ad tempora divi Augusti. Ex bibliotheca Fulvii Ursini, cum 
adiunctis Antonii Augustini [...].
Parisiis, Ioanem Du Bray, Petrum Variquet et Robertum de Ninville, 1663. 
In-folio, dos et bordure en percaline verte, plats armoriés en parchemin 
vert (reliure en mauvaise condition grossièrement restaurée, mors fendus).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[36], 429, [1] pp. Seconde édition. Titre imprimé en rouge et noir. Un 
portrait de l’auteur gravé par Le Febure, nombreux bois dans le texte. 
Exemplaire de travail auquel le portrait du frontispice fait défaut, un 
feuillet préliminaire partiellement dérelié, brunissures et piqûres). 

480	 MARTIN JESSOP PRICE - The Coinage in the name of Alexander the 
Great and Philip Arrhidaeus. I [seul].
London, British Museum press, 1991. In-4, reliure d’édition, jaquette 
(déchirures et manques à la jaquette).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Introduction et catalogue. Tome I seul.
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JOINTS:
– 	� [Catalogue de vente publique] GALERIES FISCHER - IV. MONNAIES 

GRECQUES ANTIQUES provenant des collections de S. A. I. le Grand-
Duc Alexandre Michaïlovitch, de Sir Arthur J. Evans et d’autres 
amateurs. Genève, Naville, 1922. Petit in-4, broché. 36 planches hors 
texte.

– 	� T. E. MIONNET - De la Rareté et du prix des médailles romaines [...]. 
Seconde édition. Tome second [seul]. Paris, chez l’Auteur, 1827. In-8, 
broché (dos brisé, sans le second plat). Planches hors texte. Modeste 
exemplaire de travail (nombreuses rousseurs).

Ensemble 3 volumes. 

481	 CHARLES ROBERT - Numismatique de Cambrai.
Bologna, Forni, (1970). In-4, couverture cartonnée d’édition (déchirures).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

56 planches hors texte. Réimpression anastatique de l’édition de Paris, 
1861.
JOINTS:
– 	� Monnaies royales et seigneuriales de France. Planches [seules]. Paris, 

Rollin et Feuardent, 1891. In-4, exemplaire à relier.
– 	� CATALOGUES DE VENTES. Ensemble 8 catalogues en 9 volumes. Un 

volume relié, les autres brochés (la plupart en mauvaise condition). 
(Mailliet, Florange, Stucker...).

Ensemble 12 volumes, exemplaires de travail, plusieurs en mauvaise 
condition. 

482	 NATALIS RONDOT - Les Médailleurs et les graveurs de monnaies, jetons 
et médailles en France.
Paris, Ernest Leroux, 1904. Grand in-8, demi-chagrin brique, dos à cinq 
nerfs (mors frottés, dos désolidarisé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

xi, 445, [3] pp. 39 planches hors texte. Plusieurs planches, en fin du 
volume, déreliées.
JOINT: William EISLER - Lustrous images from the enlightenment : the 
medals of the Dassiers of Geneva : incorporating an illustrated general 
catalogue = Images chatoyantes du siècle des lumières : les médailles des 
Dassier de Genève : suivi d’un répertoire général illustré. Genève, Skira, 
2009. In-4, reliure d’édition, jaquette.
Ensemble 2 volumes.
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Belgicana

BELGICANA : voir les n° 372, 377 à 381 et 407 à 422.

483	 [1940-1945] JIB PSEUDONYME DE JEAN BARTHÉLÉMY - Le nouveau 
Journal. 1940 -1er octobre- 1941.
(Bruxelles, Imifi, 1941). In-4, broché
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[3] feuillets et 16 planches de caricatures en noir. Album hors commerce 
publié à l’occasion du premier anniversaire du Nouveau Journal et tiré à 
60 exemplaires numérotés (n° 62).
JOINTS:
– 	� Paul JAMIN alias JAM - Eux... Bruxelles, Cassandre, 1937. In-4, broché. 

51 pp. Caricatures en noir.
– 	� JAM - L’Oasis. Première année. N° 29. Intercalaire de Rex. N° 40. 

Bruxelles, 1 octobre 1937.
Ensemble 3 pièces. 

484	 [1940-1945, QUESTION ROYALE, QUESTION SCOLAIRE] - 1940-1945. 
Important lot de journaux ou coupures de presse (anti- ou pro- alle-
mands). Ainsi que différents journaux ou coupures de presse conce-
rant la question royale et la question scolaire.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

– 	� LE SOIR ILLUSTRÉ. Nouvelle série N° 1. Premiers documents sur 
la guerre de Lybie. Les Réfugiés. 2 août 1940. In-folio, agrafé (petit 
manque en une de couverture).

– 	� LES HOMMES AU TRAVAIL. Mensuel illustré. Rédacteur en chef: 
Paul Ruscart. Avril 1942. In-folio, agrafé.

– 	� CASSANDRE. 28 livraisons dépareillées. Entre le 9 mars 1940 et le 18 
avril 1943.

– 	� LE PAYS RÉEL. 45 livraisons dépareillées. Entre le 10 juillet 1936 et le 
15 septembre 1944.

– 	� LE NOUVEAU JOURNAL. 112 livraisons dépareillées. Entre le 29 
décembre 1941 et le 17 août 1944.

– 	� MONITEUR BELGE = BELGISCH STAATSBLAD. 112e année. Londres, 
n° 28. Édition réduite pour distribution aérienne. 29 décembre 1942.

– 	� L’ARC EN CIEL. Apporté au peuple belge par l’aviation des Nations 
Unies. N° 8. 21 avril 1944.
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– 	� DÉCLARATION ANGLO-AMÉRICAINE SUR LES BUTS DE LA 
GUERRE = Anglo-Amerikaansche verklaring betreffende de oorlogs 
doelen. Tract in-4, (perforation).

– 	� [Catalogue d‘exposition] - KUNST DER FRONT. Luftwaffen-
Ausstellung. Brüssel 11.-25. Oktober 1941. Brüssel ?, Druckerei des 
Luftgaukommandos Belgien-Nordfrankreich, 1941. in-8, broché.

– 	� 6 petits tracts propagandistes allemands.
– 	� Dit is de nieuwe orde ! De « Nieuwe Orde » in beeld: Duitschland 

dat Uw eten steelt. Petit dépliant à système montrant une mère et 
sa fille attablée à une table vide; à l’arrière plan, Hitler apportant des 
chaussures et une bouteille de vin à un soldat allemand.

– 	� WALLONIE. Cahiers de la Communauté culturelle wallonne. N° 
8-9 : Compte-rendu complet des Journées culturelles wallonnes 
tenues à Liège, les 28, 29 et 30 mars 1942. Mai-juin 1942. In-4, agrafé 
(couverture déchirée).

– 	� QUESTION ROYALE. Une trentaine de journaux divers.
– 	� QUESTION SCOLAIRE. Une vingtaine d’articles ou coupures de 

presse de 1955.
JOINTS:
– 	� 1944-1945. Ensemble 46 journaux dépareillés (L’Époque, L’Aurore, La 

Cité nouvelle, La Nation belge...). 

485	 CAMILLE, BARON BUFFIN - La Jeunesse de Léopold Ier roi des belges. 
Préface de Henri Pirenne.
Bruxelles, Henri Lamertin, 1914. In-4, reliure de M. de Bellefroid demi-
maroquin aubergine à coins, dos à cinq nerfs, garde de papier moiré, tête 
dorée, couverture et dos conservés.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Frontispice et 25 hors-texte. Exemplaire n° 24 pour Joseph Havenith, 
du tirage spécial destiné aux membres de la Société des Bibliophiles et 
Iconophiles de Belgique, comportant une suite des planches. 26 planches. 
Bel exemplaire.
JOINTS:
– 	� Charles Emmanuel Joseph POPLIMONT - La Belgique depuis mil 

huit cent trente: révolution belge, 1830-1848. Bruxelles, A. Labroue, 
1852. Grand in-8, cartonnage d’époque demi-chagrin vert, dos orné 
à quatre nerfs, tranches dorées (dos passé). 740, [2] pp. Texte sur 2 
colonnes. Frontispice et 17 portraits hors texte. Rousseurs éparses.

– 	� Otto de REINSBERG-DÜRINGSFELD - Calendrier belge. Fêtes 
religieuses et civiles. Usages, croyances et pratiques populaires des 
Belges anciens et modernes. I - [II]. Bruxelles, Ferdinand Claassen, 
1861-1862. 2 volumes in-8, demi-basane blonde, dos lisse, pièce de 
titre et de tomaison (une coiffe supérieure arrachée, dos frottés). 
Rousseurs éparses, une pastille blanche collée sur les 2 pages de titre.

Ensemble 4 volumes. 
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486	 [CHARLES-LOUIS CARTON] - Album déscriptif [sic] des fêtes et céré-
monies religieuses à l’occasion du jubilé de 700 ans du Saint-Sang, à 
Bruges, précéde [sic] de l’abrégé d’un essai sur l’histoire du Saint-Sang 
depuis les premiers siècles de l’église jusqu’a nos jours. Par l’abbé C. 
C***.
Bruges, Daveluy, 1850. Album in-4 à l’italienne, reliure signée de Charles de 
Samblanx maroquin parme, plats richement ornés de filets, guirlandes et 
fleurons dorés, titre en lettres dorées dans un encadrement sur le premier 
plat, dos lisse fleuronné, tranches rouges, gardes de papier marbré dans 
les tons parme, sous étui cartonné.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4], 78 p. Texte inscrit dans un encadrement de couleur, illustré de 28 
planches hors texte en couleurs. Chacune des planches est précédée de 
la même planche, légèrement plus petite, en noir. Titre remonté, gardes 
blanches renouvelées, quelques rousseurs et piqûres. 

487	 CÉRÉMONIES ET FÊTES QUI ONT EU LIEU À BRUXELLES, du 21 au 23 
juillet 1856, à l’occasion du XXVe Anniversaire de l’inauguration de Sa 
Majesté le Roi Léopold Ier. Précédé d’un résumé historique des vingt-
cinq premières années du règne du Roi par André VAN HASSELT.
Bruxelles, Jules Géruzet, 1856. In-folio, cartonnage d’édition demi-
percaline rouge à petits coins (petite déchirure dans le bas du mors 
supérieur).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. [2], 41 pp. Un portrait de Léopold Ier sur Chine 
appliqué, lithographié en noir d’après la photographie de Ghémar & 
Severin par Warnots, un titre gravé lithographié par Jules Helbig en noir 
et blanc sur fond teinté, une lithographie en noir sur double page par 
Simonau et Gerlier figurant la réception du Roi à la Porte de Laeken, 22 
lithographies en couleurs dont certaines avec rehauts et partiellement 
gommées dont une sur double page. Hormis d’habituelles rousseurs 
marginales exemplaire très frais. 

488	 JULES DELHAIZE - La Domination française en Belgique à la fin du XVIIIe 

et au commencement du XIXe siècle. Tome premier [- sixième].
Bruxelles, J. Lebègue, 1908-1912. 6 volumes in-12 demi-chagrin vert, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couvertures conservées (dos uniformément passés, 
mors frottés, manque au sommet d’un dos).
> estimation: 40.00€ - 60.00€
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489	 LÉANDRE DESMAISIÈRES - Inondations de l’Escaut et de la Lys. Rapport 
de la commission instituée à l’effet de rechercher et de présenter au 
Département des Travaux Publics les mesures qu’il conviendrait de 
prendre, pour remédier aux inondations extraordinaires de rives de 
l’Escaut et de ses affluents.
S.l.s.n., s.d. [ca. 1845]. In-folio, demi-basane, plats cartonnés (manques au 
dos frotté et passé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[2], 142, [6] pp. 1 tableau en noir et 10 plans dépliants en couleurs: 
Antoing, Tournay, carte de l’Escaut à Audenarde, Commines, Menin, 
Courtrai, plan de Gand (petite déchirure sans perte), bassin de Bruges 
(petite déchirure sans perte), carte générale du bassin de l’Escaut (petite 
déchirure sans perte), bassin d’Ostende.
«Léandre Desmaisières institua, comme ministre des Travaux publics, 
une commission chargée de rechercher les moyens d’obvier à ces 
inondations. Devenu ensuite gouverneur de la Flandre-Orientale, il devint 
aussi président et plus tard rapporteur de cette commission. Le rapport 
qu’il présenta au gouvernement conclut au creusement du canal de 
Schipdonk, lequel a, en conséquence, été décidé [...]». 

490	 EX - Finance internationale (Belgique). Préface de Louis FRANCK.
(Bruxelles, H. et M. Schaumans), 1927. In-folio, cartonnage d’édition 
(défraîchi, couture apparente par endroits).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE. [3], 32, [1] ff. 30 caricatures en noir de personnalités 
du monde bancaire belge : Baron Houtart, Louis Franck, Paul Van Zeeland... 
Jean Jadot, Émile Francqui, Auguste Callens... In fine, une table reprenant 
les établissements bancaires et le nom de leurs dirigeants croqués par 
Ex. Tirage limité à 632 exemplaires numérotés sur Hollande signés par 
l’auteur. UN DES 157 NOMINATIFS ENRICHIS D’UN DESSIN ORIGINAL. 
Exemplaire n° 40 pour Maurice SPETH. Feuillets préliminaires légèrement 
brunis.
JOINT, du même:
– 	� La grande Industrie belge et ses dirigeants. Préface du Comte A. van 

der BURCH. (Bruxelles, Édouard Didier), 1939. In-folio, en feuilles, 
sous portefeuille d’édition (souillé). [8] pp. Album historique tiré 
à l’occasion de l’inauguration du Canal Albert, donnant une brève 
description des principaux fleurons industriels belges, la plupart 
aujourd’hui disparus et illustré de 62 (sur 66) planches de portraits 
croqués par Ex. Album tiré à 300 exemplaires numérotés (n° 258 
imprimé pour Jean TOBY). Marges brunies et poussiéreuses.

Ensemble 2 volumes. 
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491	 [EXPOSITION GAND] [JULES RENKIN] - Exposition de Gand 1913. Re-
connaissant hommage à Monsieur Jules Renkin, Ministre des Colonies. 
Bruxelles, le 14 janvier 1914.
S.l.s.n., s.d. [1914]. Plaquette grand in-folio (51 cm), feuillets assemblés par 
un cordonnet, sous couverture bleu gris (couverture décolorée, petites 
déchirures).
> estimation: 30.00€ - 50.00€

[11] feuillets. Luxueuse plaquette illustrée d’une vignette en couleurs 
figurant le palais colonial par F. Buelens et de différentes ornementations 
en noir ou en couleurs. Exemplaire justifié (n° 3) offert à Hubert 
Droogmans, Conseiller d’État honoraire et Président du Comité spécial 
du Katanga. Angle supérieur des 2 premiers feuillets noircis. 

492	 LUC GENICOT, SOUS LA DIRECTION - Le Grand Livre des châteaux de 
Belgique. - 1. Châteaux forts et châteaux-fermes. - 2. Châteaux de plai-
sance.
Bruxelles, Vokaer, 1975-1977. 2 volumes in-4 à l’italienne, reliure de 
l’éditeur, jaquette illustrée (petites déchirures affectant les jaquettes, sans 
l’étui).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Volumes abondamment illustrés, notice descriptive pour chaque château. 

493	 GÉRARD HARRY - Mes Mémoires. Tome I [- IV].
Bruxelles, Office de Publicité, 1927-1930. 4 volumes in-12, brochés, non 
coupés.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

I. : Chapitre liminaire : Les Confessions d’un « métèque ». Ma Femme : sa 
vie, sa mort et au delà. Préface de Maurice MAETERLINCK.
II. : Le Legs de cinquante ans d’expérience journalistique et littéraire. 
Préface de Adolphe MAX.
III. : Spectacles, figures, leçons d’un demi-siècle. De Léopold II et Guillaume 
II à Mussolini. Préface du baron Ad. de GERLACHE. Portrait du couple 
Harry en hors-texte.
IV. : Cent visages et tableaux de la tragi-comédie humaine. Du roi Albert à 
Clémenceau. La Révolution de Lophem. Sur l’art de bien vivre et de bien 
mourir. Préface de Paul HYMANS. Une illustration.
UN DES 50 OU 30 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR FEATHERWEIGHT, 
seul grand papier. 
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494	 ALEXANDRE HENNE ET ALPHONSE WAUTERS - Histoire de la Ville de 
Bruxelles.
Bruxelles, Librairie Encyclopédique de Perichon, 1845. 3 volumes 
grand in-8, demi-basane verte d’époque, dos orné à quatre nerfs (dos 
uniformément passés).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 71 (sur 72) planches et de 4 cartes ou 
plans dépliants. Rousseurs et brunissures, cernes de mouillure épars. 

495	 [LUXEMBOURG] - LA PROVINCE DE LUXEMBOURG. Architecture et 
Décoration. Publié par le Comité Provincial de Secours et d’Alimenta-
tion du Luxembourg. Section « Architecture ».
Bruxelles, Maison Ed. Nels, 1917. 4 chemises in-folio, en feuilles, chemises 
d’édition demi-toile verte, plats cartonnés à lacets.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

202 planches. I : [4] pp. Marche, Waha, Marloye, Melreux, Durbuy, Barvaux, 
Wéris, Soy, Fizenne ; II : [2] pp. Arlon, Autel-Bas, Hondelange, Attert, 
Musson, Jamoigne, Rossignol, Villers s/Semois); III : [2] pp. Neufchâteau, 
Saint-Hubert…; IV : [2] pp. Bastogne, Rolley, Izier.
202 planches représentant des éléments typiques du patrimoine 
architectural de la province figurant sur des églises, châteaux, fermes, 
maisons dessinés par Adrien Blomme ou sous sa direction. Ce sont 
soit : des portails, façades, pignons ou clochers …, soit des détails 
d’architecture intérieure (plafonds, cheminées, escaliers à balustrades, 
portes et chambranles, ...etc)
« […] Avec une équipe de collaborateurs, il ( Adrien Blomme] réalise, en 
parcourant toute la Province, plus de trois cent dessins « représentant 
des constructions et des intérieurs d’un caractère spécial ». En janvier 
1917, en vue de la reconstruction des villages sinistrés, ces détails si 
soigneusement relevés, sont reproduits sur des planches publiées sous 
forme de recueil, par la section Architecture du « Comité Provincial de 
Secours et d’Alimentation du Luxembourg ».[...] » Blomme (Françoise) 
« A la rencontre d’Adrien Blomme 1878-1940 » Bruxelles, CIVA 2004, p.48. 

496	 COLONEL ROUEN - L’Armée belge. Exposé historique de son organisa-
tion, de ses costumes et uniformes, de son armement et de sa tactique 
depuis les temps primitifs jusqu’à nos jours.
Bruxelles, Ed. Lyon-Claesen, s.d. In-4, veau mastic, dos fleuronné à cinq 
nerfs perlés, armes et titre dorés sur le premier plat, dentelle intérieure, 
gardes de soie moirée rouge, tête dorée, premier plat de couverture 
conservé (reliure tachée, quelques griffures).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Illustré de 100 planches en couleurs et de 50 en noir. UN DES 12 
EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR JAPON (n° 6), seul grand papier. 
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497	 EDWARD VAN EVEN - Louvain dans le passé & dans le présent.
Louvain, Auguste Fonteyn, 1895. In-4, cartonnage d’édition demi-chagrin, 
premier plat orné de l’Hôtel de ville de Louvain en doré, tête dorée (dos 
passé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

xvi, 684, [2] pp. 32 planches hors texte, illustrations dans le texte. 
Quelques rousseurs. 

498	 ALPHONSE WAUTERS - Histoire des environs de Bruxelles ou Descrip-
tion historique des localités qui formaient autrefois l’ammanie de cette 
ville.
Bruxelles, Typographie de Ch. Vanderauwera, 1855-1857. 4 volumes in-8, 
demi-percaline verte d’époque, dos lisse (dos uniformément passés).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée d’une carte dépliante dans le tome I et 
de figures dans le texte. La Table alphabétique, parue en 1857 forme 
le 4e volume. Les volumes ont été interfoliés. Quelques rares et pâles 
brunissures ou piqûres. 
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Généalogie

499	 ÉTIENNE ARNAUD - Répertoire de généalogies françaises imprimées.
S.l., Berger-Levrault, 1978. 3 volumes in-8, toile bordeaux de l’éditeur.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

3 frontispices. « Répertoire de plus de 150 000 références se rapportant à 
plus de 7000 familles françaises ou d’expression française, avec indication 
bibliographique des sources à consulter. » Saffroy, Supplément, 55162. 

500	 CHRISTIAN GOENS - Les Souches et leur descendance des Pourbaix. Fa-
milles du Hainaut central, de l’origine à nos jours. Étude de généalogie 
populaire.
La Louvière, à compte d’Auteur, 1991. Fort in-4, demi-buckram bordeaux 
à coins.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Hommage de l’auteur. Accompagné d’un errata et d’un classement sur 
pages volantes.
JOINTS:
– 	� Christian GOENS - Les Souches Pourbaix dans la région du Roeulx. 

-2-. La Louvière, 1980. In-4, broché.
– 	� Philippe RINCHON - Les Rinchon de Thulin et leurs alliances. 

Bruxelles, Genealogicum Belgicum -4-, 1964. In-8, broché. Tirage 
limité à 300 exemplaires numérotés. Un des 260 sur vélin (n° 236).

Ensemble 3 volumes. 

501	 JAN VAN HELMONT - Dictionnaire de Renesse. Lexique héraldique illustré.
Leuven, Jan Van Helmont, 1992. 2 volumes in-4, reliure d’édition.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Les illustrations, en noir, forment le second volume. 

502	 MICHEL HUBERTY / ALAIN GIRAUD / F. ET B. MAGDELAINE - L’Alle-
magne dynastique. Tome I [-V].
Le Perreux, Alain Giraud, 1976-1988. 5 (sur 6) volumes grand in-8, brochés 
(une couverture piquée).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

JOINT:
– 	� Patrick VAN KERREBROUCK - La Maison de Bourbon. 1256-1987. 

Villeneuve d’Ascq, à compte d’Auteur, 1987. Grand in-8, broché. 
Forme le IVe volume de la série « Nouvelle histoire généalogique de 
l’auguste Maison de France ». 
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503	 PAUL JANSSENS & LUC DUERLOO - Armorial de la noblesse belge du XVe 

au XXe siècle.
Bruxelles, Crédit Communal, 1992-1994. 4 volumes grand in-8, reliure 
d’éditeur, jaquettes, dans leur boîte d’origine.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Planches en couleurs reproduisant 3.500 blasons. 

504	 JOSEPH LOUIS ÉDOUARD JOUFFROY D’ESCHAVANNES - Armorial uni-
versel, précédé d’un traité complet de la science du blason et suivi d’un 
supplément.
Paris, L. Curmer, 1844-1848. 2 volumes in-8, cartonnage d’édition percaline 
brune à décor, tranches dorées (dos passés, petites taches sur les plats).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

2 titres-frontispices, 10 planches en couleurs, 16 hors-texte en noir, 
vignettes dans le texte. Vicaire, IV, 585-586. Rousseurs éparses. 

505	 J. CHARLES KOHN - Histoire des seigneurs et de la seigneurie de La 
Grange.
Luxembourg, P. Worré-Mertens, 1899. 2 volumes grand in-4, reliure 
postérieure toile brune, pièce d titre (quelques taches, manque à un 
angle).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[10], 354; [4], 329 pp. Texte placé dans un encadrement rouge, 7 grands 
tableaux généalogiques dépliants (Chène, Soleuvre, Brandebourg, 
Argenteau, Foucquet, Bertier, Klinglin). Provenance: cachet Demy 
Koepfler. Saffroy, II, 27476. Quelques pâles rousseurs et petites salissures, 
petits traits à la mine de plomb rouge dans certains passages. 

506	 JEAN-CLAUDE LOUTSCH - Armorial du pays de Luxembourg […]. Illus-
trations de l’auteur.
Luxembourg, Ministère des Arts et des Sciences 1974. In-4, toile verte 
d’édition.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

869, [5] pp. 65 figures à pleine page ou hors texte, certaines en couleurs et 
de nombreux blasons dans le texte. 
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507	 ARTHUR MERGHELYNCK - Épitaphes nobles et patriciennes des églises 
de St.-André, St.-Michel, Oostcamp, Beernem & St.-Georges près de 
Bruges recueillies sur les lieux et dans les manuscrits. Ouvrage conte-
nant des notices généalogiques sur plusieurs familles.
Bruges, Edw. Gailliard, 1878. In-8, demi-chagrin brun à coins, dos à quatre 
nerfs, couverture non conservée (dos passé).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

vii, [1 bl.], 128 pp. Impression sur vergé. TIRAGE LIMITÉ À 100 
EXEMPLAIRES. Petite annotation sur la page de titre indiquant la date de 
décès de l’auteur. 

508	 CL-R. PATERNOSTRE DE LA MAIRIEU, SOUS LA DIRECTION DE - Tablettes 
du Hainaut. Tome I [- VI].
Hombeek, Grandmetz, 1955-1967. 6 (sur 7) volumes in-8, reliure en 
buckram brun et vert, couvertues et dos non conservés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Provenance: ex-libris Vranckx.
JOINT:
– 	� Armand LOUANT - Les Hommes de fief sur plume, créés à la Cour 

féodale de Hainaut de 1566 à 1794. Origine du notariat en Hainaut. 
Répertoire. Hombeek, Tablettes du Hainaut, Recueil -1-, s.d. In-8, 
broché. Tirage limité à 300 exemplaires numérotés (n° 296).

Ensemble 7 volumes. 

509	 TABLETTES DES FLANDRES. 4 volumes de la série « Recueil »; 4 de la 
série « Document » et un volume des Tablettes (Les van de Walle).
Bruges, dates diverses. 9 volumes in-8, 8 volumes brochés, un relié en toile.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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Histoire

510	 F. DE BAS & COMTE J. DE T’SERCLAES DE WOMMERSOM - La campagne 
de 1815 aux Pays-Bas. Tome Ier [- III].
Bruxelles, Librairie Albert Dewit, 1908-1909. 4 volumes reliés en 3 volumes 
in-8, demi-maroquin rouge à coins, dos orné à quatre nerfs, pièces de titre 
et de tomaison, tête dorée, couvertures et dos conservés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Tome I: Quatre-Bras. Tome II: Waterloo. Tome III: Annexes et notes. L’Atlas 
composé de 14 cartes et plans a été relié dans le 3e volume. Bel exemplaire. 

511	 PRINCE DE BÜLOW - Mémoires. Traduction de Henri BLOCH et Paul 
ROQUES. Tome premier [- quatrième].
Paris, Plon, 1931. 4 volumes in-8, demi-chagrin rouge, dos fileté à cinq 
nerfs, couvertures conservées.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

- I: 1897-1902. Le Secrétariat d’État des Affaires étrangères et les premières 
années de chancellerie. 16 hors-texte.
– 	� II: 1902-1909. Du renouvellement de la Triplice jusqu’à sa démission 

de chancelier. 16 hors-texte.
– 	� III: 1909-1919. La Grande Guerre et la débâcle. 16 hors-texte.
– 	� IV: 1849-1896. Sa jeunesse et sa carrière de diplomate. 20 hors-texte.
BEL EXEMPLAIRE. 

512	 GÉNÉRAL BARON DE MARBOT - Mémoires. I [- III].
Paris, Plon, s.d. 3 volumes in-8, demi-chagrin rouge poli, dos à cinq nerfs, 
couvertures non conservées.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

2 portraits en héliogravure, 1 héliogravure illustrée de souvenirs des 
campagnes du Général ainsi que 2 planches de fac-simile d’autographes. 
Tulard, 952.
Provenance: ex-libris William Arthur sixth duke of Portland.
JOINT:
– 	� Maréchal de CASTELLANE - Journal. 1804-1862. I [-V]. Paris, 

Plon, 1897-1911. 5 volumes in-8, toile verte à la Bradel, dos lisse, 
couvertures et dos conservés. 5 frontispices et un fac-similé. Tulard 
282, Bertier 207, Bourachot 8. Exemplaire hybride réunissant des 
volumes des 3e et 4e éditions. Rousseurs.

Ensemble 8 volumes. 
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513	 AUGUSTE-FRÉDÉRIC-LOUIS WIESSE DE MARMONT, DUC DE RAGUSE - 
Mémoires de 1792 à 1841 imprimés sur le manuscrit original de l’au-
teur [...]. Tome premier [- neuvième]. 3e édition.
Paris, Perrotin, 1857. 9 volumes in-8, demi-chagrin rouge, dos ornés à 
quatre nerfs, couvertures non conservées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

2 portraits en couleurs en frontispice, 4 fac-similés d’autographes, 2 cartes 
dépliantes et un tableau dépliant. Rousseurs.
Tulard, 509. Fierro 957. 

514	 KLEMENS-WENZEL DE METTERNICH - Mémoires, documents et écrits 
divers publiés par son fils, le Prince Richard de METTERNICH. Tome 
premier [- huitième].
Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1881-1886. 8 volumes in-8, demi-chagrin, 
dos à cinq nerfs, couvertures non conservées (petit coup affectant une 
coiffe supérieure).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Exemplaire hybride (2e & 4e éditions). Bon exemplaire. 

515	 [MILITARIA] L. VALLET - À travers l’Europe. Croquis de cavalerie. Pré-
face de Roger de BEAUVOIR. Ouvrage illustré de 300 gravures dans le 
texte et 50 en couleurs d’après les dessins de l’Auteur.
Paris, Firmin-Didot, 1893. In-folio, demi-maroquin havane à coins, dos à 
cinq nerfs perlés dorés, caissons ornés de guirlandes et d’un bouton de 
fleur mosaïqué, tête dorée, couverture conservée (légères griffures sur le 
second plat).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

2e série du « Chic à cheval ». xvi, 300, [2] pp. Très nombreuses vignettes 
dans le texte et 50 hors-texte en couleurs précédés d’une serpente avec 
notice imprimée. « Intéressante revue des cavaleries d’Europe dont les 
uniformes sont représentés par de nombreuses planches en couleurs et 
figures en noir très exactes et d’un excellent dessin. » Mennessier de La 
Lance, II, p. 599.
Bel exemplaire.

516	 CHARLES-MAURICE DE TALLEYRAND-PÉRIGORD (PARIS, 1754-1838) - 
Mémoires, publiés avec une préface et des notes par le duc de BRO-
GLIE.
Paris, Calmann Lévy, 1891-1892. 5 volumes in-8, demi-chagrin havane, 
dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison, couvertures non 
conservées (dos uniformément passés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€
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N° Titre – Titel–Title Limites d’achat (1)  
Aankoop limieten (1)  
Budget limits (1)

 . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . 
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 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 Enlèvement par mes soins (2) 	  Door mij opgehaald (2)	  I am responsable for collection (2)

 Expédition par vos soins (2)	  Verzending door U (2) 	  You are responsible for dispatching (2)

Signature – Handtekening – Signature (3)

1	� Les limites d’achat s’entendent frais non compris – Onder aankoop limieten verstaat men de 
toewijzingsprijs opgeld niet inbegrepen – Budget limits don’t include extra costs.

2	� Sans indication de votre part, les livres seront automatiquement envoyés – Zonder aanwijzing, zullen de 
boeken automatisch opgestuurd worden – If we don’t hear from you, the books will be sent automatically.

3	� Signature vaut acceptation des conditions de vente – Handtekening is geldend voor goedkeuring van 
de verkoopsvoorwaarden – Signature means approbation of our sales conditions.
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.	� La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En outre et 

le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les œuvres d’art originales 
d’artistes décédés il y a moins de 70 ans ; il sera de 4 % pour les adjudications égales ou 
supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en numéraire, soit par chèque 
sur présentation d’une pièce d’identité, soit par carte de crédit ou carte bancaire. 

2.	� Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25 % de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout 
autre accessoire éventuel. 

3. 	 L’ordre des numéros sera suivi.
4. 	 L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 
5. 	 L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 
6. 	� L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés 

en Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères 
téléphoniques peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la 
vente. Concernant les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas 
être tenus responsables des problèmes techniques ou de réseau. 

7. 	� Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication contraire, 
les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages 
marqués « n.c. » ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. L’exposition mettant 
le public à même de se rendre compte de l’état et de la nature des objets présentés en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation de quelque sorte qu’elle soit, même si elle 
a pour objet la description du catalogue, une fois l’adjudication prononcée. Aucun 
objet ne pourra être examiné durant la vente. 

8. 	� Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, 
soit pendant la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10h30 à 17h30, 
soit à partir du mardi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue Henri Marichal –  
1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de l’intégralité 
du prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9. 	� Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de l’acheteur. 
L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. La salle 
de vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés par la 
Poste ou la firme chargée du transport. 

10. 	� En cas de non-paiement, la somme due produira un intérêt de 12 % l’an et une mise 
en demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra disposer 
des biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et 
bénéfices qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux de 
Bruxelles seront seuls compétents. 

11. 	� Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter des 
erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement respectées, 
et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en ayant pris 
connaissance avant la vente adhèrent irrévocablement aux conditions présentes.

MOR-20-catalogue-25-7.indd   174 3/02/20   12:44



175VENTE PUBLIQUE DU 7 MARS 2020

Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.	� De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 
4 % op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel 
per cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.	� De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25 % betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de 
derde, voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.	� De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.
4.	� De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij 

daarvoor een verklaring verschuldig is.
5.	� De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog 

samenvoegen.
6.	� De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen 

bijwonen, uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in 
Euro, (exclusief het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor 
de veiling gegeven worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden 
mits voorafgaandelijke reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van 
telefonische biedingen, kunnen de experten in geen geval aansprakelijk gesteld worden 
voor technische problemen of problement met het netwerk.

7.	� De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving 
van de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter 
sprake gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende 
de verkoop.

8.	� Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk 
voor de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte boeken 
en werken mede te nemen hetzij gedurende de veiling hetzij, vanaf de zondag volgende 
de veiling van 10u30 tot 17u30. Vanaf dinsdag volgende de veiling op afspraak 24 
Henri Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen de 5 dagen na 
de veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.	� Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.
10.	� Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van 

de faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 1,5 % 
alsook een schadevergoeding van 20 %. Indien de werken niet weggehaald en betaald 
zijn door de kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen zal worden 
betekend vanaf één maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk en van 
rechtswege ontbonden zijn, met als gevolg dat Alain & Evelyne Morel de Westgaver 
onmiddelijk de boeken en werken opnieuw kunnen te koop stellen en / of er 
ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten voor de koper, met afhouding 
van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel had moeten toekomen. 
In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.	� De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken 
worden. De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de 
verkoop en onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.
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Adjudications du samedi 28 septembre 2019

1............55.00
2..........180.00
3..........280.00
4..........160.00
5..........280.00
6..............0.00
7..............0.00
8............40.00
9............30.00
10..........85.00
11........100.00
12..........32.00
13..........50.00
14..........60.00
15..........40.00
16..........70.00
17..........80.00
18........220.00
19............0.00
20..........42.00
21..........30.00
22........120.00
23............0.00
24..........24.00
25............0.00
26..........24.00
27........800.00
28............0.00
29............0.00
30..........24.00
31..........25.00
32............0.00
33............0.00
34............0.00
35............0.00
36............0.00
37..........24.00
38..........90.00
39............0.00
40............0.00
41............0.00
42..........60.00
43..........60.00
44............0.00
45............0.00
46..........55.00
47..........85.00
48..........80.00
49..........20.00
50..........48.00
51..........30.00
52..........50.00
53..........36.00
54..........80.00
55............0.00

56........140.00
57........160.00
58........150.00
59........160.00
60..........95.00
61..........50.00
62........180.00
63........550.00
64............0.00
65........100.00
66......3800.00
67........200.00
68........700.00
69........150.00
70........160.00
71..........95.00
72........130.00
73..........75.00
74..........90.00
75..........48.00
76..........95.00
77..........28.00
78..........60.00
79............0.00
80............0.00
81..........24.00
82............0.00
83........170.00
84..........95.00
85..........34.00
86..........85.00
87..........70.00
88..........90.00
89............0.00
90..........50.00
91..........56.00
92..........24.00
93..........32.00
94..........65.00
95..........50.00
96........450.00
97..........80.00
98........150.00
99..........75.00
100......110.00
101......130.00
102........42.00
103........90.00
104......160.00
105........90.00
106........20.00
107......400.00
108......200.00
109......300.00
110........65.00

111..........0.00
112..........0.00
113......300.00
114........70.00
115........30.00
116........85.00
117..........0.00
118......700.00
119......185.00
120..........0.00
121........60.00
122......190.00
123..........0.00
124......400.00
125........24.00
126......160.00
127......150.00
128..........0.00
129......320.00
130......250.00
131......170.00
132......260.00
133........32.00
134..........0.00
135....1200.00
136......170.00
137......170.00
138......130.00
139......170.00
140........30.00
141......140.00
142......125.00
143..........0.00
144........70.00
145........24.00
146......160.00
147........26.00
148......130.00
149......280.00
150......140.00
151......110.00
152........48.00
153......100.00
154........48.00
155........75.00
156..........0.00
157....1500.00
158..........0.00
159....1300.00
160......120.00
161........40.00
162......850.00
163........34.00
164........60.00
165........65.00

166......140.00
167......140.00
168........50.00
169........24.00
170......260.00
171......150.00
172..........0.00
173......650.00
174........60.00
175......750.00
176........60.00
177......240.00
178........80.00
179......260.00
180......160.00
181......250.00
182..........0.00
183......190.00
184......100.00
185........70.00
186........85.00
187........60.00
188......240.00
189........70.00
190........80.00
191......750.00
192..........0.00
193......120.00
194........48.00
195........60.00
196........80.00
197......800.00
198..........0.00
199........50.00
200......100.00
201......200.00
202......220.00
203......240.00
204......120.00
205......300.00
206......200.00
207......160.00
208......250.00
209......600.00
210......150.00
211........75.00
212........40.00
213......440.00
214..........0.00
215..........0.00
216......260.00
217........80.00
218........50.00
219......220.00
220........80.00

221......420.00
222..........0.00
223......220.00
224..........0.00
225......400.00
226..........0.00
227........40.00
228......120.00
229..........0.00
230......420.00
231......525.00
232......360.00
233......220.00
234......220.00
235......300.00
236......240.00
237..........0.00
238........50.00
239..........0.00
240..........0.00
241......340.00
242........50.00
243........95.00
244........34.00
245......260.00
246......200.00
247......140.00
248......100.00
249......250.00
250......240.00
251......100.00
252........80.00
253......100.00
254..........0.00
255....6500.00
256......340.00
257......440.00
258..........0.00
259......240.00
260..........0.00
261......120.00
262......320.00
263......150.00
264..........0.00
265......150.00
266........65.00
267......125.00
268..........0.00
269......120.00
270..........0.00
271..........0.00
272........40.00
273........75.00
274......130.00
275......830.00
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276..........0.00
277........50.00
278..........0.00
279......950.00
280......160.00
281....1700.00
282......400.00
283......380.00
284......450.00
285......500.00
286........50.00
287......150.00
288..........0.00
289......400.00
290......100.00
291..........0.00
292........75.00
293..........0.00
294........75.00
295..........0.00
296......220.00
297..........0.00
298......160.00
299..........0.00
300........50.00
301........70.00
302........50.00
303..........0.00
304..........0.00
305..........0.00
306........25.00
307......120.00
308........60.00
309........30.00
310........75.00
311........40.00
312..........0.00
313........65.00
314........80.00
315........50.00
316..........0.00
317........80.00
318........55.00
319......250.00
320......170.00
321..........0.00
322......200.00
323........95.00
324........48.00
325..........0.00
326........70.00
327......260.00
328........60.00
329........65.00

330........24.00
331..........0.00
332........48.00
333........42.00
334......140.00
335..........0.00
336........80.00
337......220.00
338..........0.00
339..........0.00
340......130.00
341..........0.00
342..........0.00
343......120.00
344..........0.00
345......150.00
346........75.00
347..........0.00
348........60.00
349........80.00
350..........0.00
351......220.00
352..........0.00
353..........0.00
354........48.00
355........42.00
356..........0.00
357........48.00
358........24.00
359..........0.00
360..........0.00
361........60.00
362......260.00
363........85.00
364......130.00
365........25.00
366........24.00
367..........0.00
368......130.00
369..........0.00
370........60.00
371........65.00
372......150.00
373......120.00
374......120.00
375..........0.00
376..........0.00
377..........0.00
378........48.00
379......100.00
380......100.00
381......100.00
382..........0.00
383........48.00

384........70.00
385........70.00
386........24.00
387........50.00
388........90.00
389......360.00
390......160.00
391......100.00
392........60.00
393........40.00
394........40.00
395..........0.00
396......120.00
397..........0.00
398........70.00
399........40.00
400........80.00
401........48.00
402..........0.00
403........75.00
404..........0.00
405........46.00
406....1200.00
407..........0.00
408........45.00
409........40.00
410........32.00
411......520.00
412......160.00
413..........0.00
414........40.00
415..........0.00
416..........0.00
417..........0.00
418........55.00
419........60.00
420......150.00
421..........0.00
422........48.00
423......600.00
424........32.00
425........48.00
426..........0.00
427..........0.00
428........60.00
429........80.00
430..........0.00
431........80.00
432......120.00
433......380.00
434..........0.00
435..........0.00
436......200.00
437........40.00

438..........0.00
439........40.00
440......440.00
441..........0.00
442........48.00
443........48.00
444..........0.00
445......270.00
446......100.00
447..........0.00
448......100.00
449......400.00
450..........0.00
451........60.00
452..........0.00
453........40.00
454........40.00
455..........0.00
456........90.00
457..........0.00
458..........0.00
459......120.00
460......240.00
461........60.00
462......150.00
463..........0.00
464......160.00
465..........0.00
466....1500.00
467..........0.00
468..........0.00
469......120.00
470........80.00
471......120.00
472......170.00
473..........0.00
474......400.00
475....1700.00
476........32.00
477..........0.00
478..........0.00
479......125.00
480......200.00
481........90.00
482......125.00
483........55.00
484..........0.00
485..........0.00
486..........0.00
487......220.00
488..........0.00
489..........0.00
490..........0.00
491........28.00

492........60.00
493......140.00
494..........0.00
495........65.00
496........90.00
497........85.00
498........40.00
499........60.00
500........80.00
501..........0.00
502........80.00
503........48.00
504........40.00
505........55.00
506......160.00
507......130.00
508........40.00
509........48.00
510..........0.00
511........85.00
512..........0.00
513..........0.00
514..........0.00
515........60.00
516......150.00
517........50.00
518..........0.00
519........60.00
520......220.00
521......100.00
522........40.00
523........80.00
524........80.00
525..........0.00
526........80.00
527........25.00
528........32.00
529........60.00
530........48.00
531........75.00
532........42.00
533........50.00
534......150.00
535......160.00
536......220.00
537........24.00
538..........0.00
539..........0.00
540........75.00
541......130.00
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